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^ romániai kormányválság.
\ Sturza-kabinet tegnap megbukott. Ez 
bukás azonban tulajdonkép csak a 

öírza Demeter katasztrófája. Erőszakos, 
hatalmaskodni szerető államférfi volt, a ki 
n‘em riacit vissza azoktól a brutalitásoktól, 
meivek a közvéleményt megfélemlítik ugyan, 
je mez nem hódítják. Az ilyen államfér- 

=ehol se érdemelnek rokonszenvet. A

az

i: ód viselőház feloszlatása után a hatalmi 
évközök legkegyetlenebb alkalmazásával 
erőszakolta ki azt a roppant liberális több­
séget, mely mellett az ellenzék teljesen el­
törpült. Azután Ghennadie metropolita ellen 
alkalmazta a hatalom brutalitását oly vissza­
tetsző formában, mely a különben is elé- 
-ületlen közvéleményt szenvedélyes hábor­
úsai töltötte el. A metropolita ügye a 
Vérzékenyebben érintette a román népet s 
ezen a réven egyszerre a vallási féltékeny­
ség is belevegyük a Sturza ellen háborgó 
közhangulatba. És ime, a roppant parla­
menti többség se menthette meg Sturza 
Demetert. A közvélemény lázongása, mely 

utczákon csinált háborút, megbuktatta 
a hatalmas kormány elnököt. Megérdemelte 
sorsát.

A liberális disszidensek vezére, Fléva. a 
Sturza-kabinet volt belügyminisztere, kit 
Sturza cselszüvényei űztek ki a kabinetből, 
beváltotta szavát. Fléva. mikor kénytelen 
volt a kabinetből kilépni, kijelentette, hogy 
az ellenzékre megy át s megfogadta, hogy 
Sturzat megbuktatja. És Fléva elérte czél- 
jáí. Ma Sturza bukott ember. Csakugyan 
Fléva buktatta meg. Ö állott a Sturza ellen 
háborgó nép élére; ö rendezte Sturza ellen 
a monstre-tüntetéseket, miket Sturza rend­
őreivel szétveretett ugyan, de a kiöntött 
polgárvérhez tapadó szennyes emlék csak 
teljesebbé teszi Sturza bukását. A nagy 
liberális párt megmarad, az uj kormány 
Aurelianu elnöksége alatt belőle alakul, 
es Sturza Demeter nem áll többé a liberá­
lis párt élén, a honnét úgy megy el, hogy 
csak diadalmas ellenségeinek káröröme kí­
séri. Egész kormányeiuöki szereplése alatt 
minden tettével csak ellenségeinek számát 
szaporította. És bár államférfim tehetségei 
kétségtelenül nagyok, erőszakosságra hajló 
természete útját állta kiváló tehetségei olyan 
érvényesülésének, mely az ország népének 
nyugalmat es neki magának népszerűséget 
szerezhetett volna.

Bukását ép az teszi teljessé, hogy el­
vesztette pártvezéri hatalmát. A liberális 
párt, mely az u választási erőszakoskodá­
sai réven jutott óriási többséggel a parla­
mentbe. nem követi eddigi vezérét az el­
lenzékre, hanem továbbra is kormányon 
marad. A rendszerben legfeljebb annyiban 
esketik változás, hogy a disszidens liberá­
lisok Lefolyást nyernek a kormányzati 
ügyek vitelére s a belpolitikában a kormányzati 
szellem az uralkodó közvéleményhez köze­

ledik. De Sturza még azzal se vigasztal­
hatja magát, hogy parlamenti ellenzék 
buktatta meg, s hogy a konzervati- 
vek jutván uralomra, ő a liberálisok 
élén újra ellenzéket alkot, mint a 
hogy már többször tette, s majd egyszer 
újra földerül az ő napja. Nem, a mostani 
kormányválság tisztán a Sturza személyét 
érinti. Éhben a válságban csak ő bukott 
meg tökéletesen.

A válság előzményei, a mikről bukaresti 
tudósítónk részletesen beszámol, mind arra 
vallanak, hogy Sturzát a román nép köz­
véleménye taszította le a hatalom polczá- 
ról. Bukása nem is lepheti meg azokat, kik 
a romániai belügyi viszonyokat ismerik. 0 
maga is régóta érzi, hogy a parlamentben 
hiába rendelkezik látszólag egy roppant ma­
joritással. s hogy bár parlamenti ellenzéki 
akcziótól nincs mit tartania, mert parla­
menti ellenzék úgyszólván nincsen, állásá­
ban mégis megingott. Az ellene háborgó 
közvéleményt nem engesztelhette ki. Hiába 
tett e végből kísérleteket. Nem használt se 
a magyarországi románokat érintő nem­
zetiségi kérdésben a sovinisztákkal való 
kaczérkodása és a Magyarországgal szem­
ben követett kétszínű magatartása; nem 
használt neki Ferencz József király roma 
niai látogatása se, pedig ez egész Romá­
niában a legürvendetesebb hatást keltette 
A nép haragja, mely ellene fordult, pilla­
natra se enyhült, hanem egyre fokozódott 
s a legutóbbi tüntetéseknél alkalmazott ke­
gyetlen brutalitások végkép eldöntötték 
Sturza Demeter sorsát. Ellene fordult Ká­
roly király is. Tüntető módon éreztette 
vele azt, hogy nein helyesli dolgait. Már 
az a körülmény is, hogy a legutóbbi trón 
beszéd említést se tett a romániai közvéle­
ményt oly mélységesen foglalkoztató metró 
polita-ügygyel, összefüggésben volt a király 
neheztelésével. Most meg kiderül, hogy 
Károly király kezdettől fogva nem helye­
selte a Ghennadie metropolita ellen csinált 
erőszakos hajszát. Sturza Demeternek be 
kellett látnia, hogy rá nézve végzetes 
viszonyok közé jutott. Egyfelől elvesztette a 
király bizalmát, másrészről a parlamenti 
többség odaadó támogatására se számíthat, 
a közvélemény pedig a legellenségesebb in­
dulattal ostromolja kormányelnöki állását: 
mindebből le kellett vonnia a konzekven- 
cziát, be kellett adnia lemondását, melyet a 
király is várt s a liberális part is megelé­
gedéssel fogadott.

Az utczai demonstrácziónak tehát, mely 
Románia politikájában rég idő óta nagy 
szerepet játszik, újra sikerült egy kormányt 
megbuktatnia. Annak idején Bratianot is 
utczai demonstrácziók révén buktatta meg 
Sturza, a ki hasonlóképen kénytelen volt 
már egyszer utczai demonstrácziók által 
keltett zavarok következtében lelépni a ha­
talom polczáró]. De az említett esetekben a 
kormányválság együtt járt a rendszerválto­

zással is, mert mindannyiszor a konzerva­
tív és liberális párt váltotta fel egymást 

kormányon és ellenzéken. Most a Sturza 
bukása után nem a konzervativek jutnak 
uralomra, hanem csak a liberálisok kapnak 
uj vezért.

A közvéleménynek és a népitéletnek te­
hát Romániában ugyancsak jelentős sze­
repe van. Egészséges parlamenti viszonyok 
közt ez kétségtelenül beteges állapotra vall, 
de ott, a hol a parlamenti viszonyok el­
posványosodnak, csakugyan a népérzület 
van hivatva arra. hogy megkorrigálja a 
parlamenti élet fogyatkozásait. Nálunk is 
van példa rá, hogy a nemzeti érzület há­
borgása buktatott meg egy hatalmas kor­
mányelnököt, a ki beteges parlamenti vi­
szonyaink mellett az emberi kor legvégsőbb 
határáig munkálkodhatott volna a nemzeti 
érdekek kárára. És bizony most is igen 
üdvös dolog lenne, ha a nemzeti érzület 
teljes szabadsággal megnyilatkozhatnék, s 
megmutatná, hogy nem az a nemzeti akarat, 
a mit az a roppant parlamenti többség 
képvisel, mely ép oly brutális és erkölcste­
len eszközök alkalmazása révén jutott be a 
parlamentbe, mint annak idején a Sturza 
Demeter többsége.

Reánk nézve Sturza bukása körülbelül 
közönyös. Romániával barátságos szom­
szédi viszonyban vagyunk, a mit még meg­
erősített nemrégiben királyunk romániai 
látogatása. A romániai kormányválság nem 
idézhet elő változást Románia külügyi po­
litikájában, mert a kormányon maradó libe­
rális pártnak egyáltalán nincsen érdekében, 
hogy meg ne maradjon azon a csapáson, 
a melyen a külügyi politika dolgában Sturza 
haladt, s mert Romániában a külügyi poli­
tikát jóformán a király vezeti. Ránk nézve 
csak a konzervatív párt uralomra jutása 
jelenthetne veszedelmet, mert a konzerva­
tivek tudvalevőleg orosz-barát politika vi­
zein eveznek. Reméljük, hogy Aurelianu, 
az uj román miniszterelnök monarchiánk 
kai és Magyarországgal szemben is a józan 
okosság utján fog haladni s ez esetben 
számíthat szives jóindulatunkra. Ámbár az 
uj miniszterelnök, ki Bratiano idejében 
többször volt miniszter, annak idején 
magyar-osztrák monarchiával való vámhá- 
boruskodás legerősebb támogatójaként sze 
repelt. föltesszük róla, hogy a változott 
viszonyok méltánylásával kellő értéket tu­
lajdonit a velünk való barátságos érintke 
zésnek. Mi a Románia iránt való őszinte 
jóindulatból kifolyólag, minden utógondolat 
nélkül óhajtjuk, hogy a belügy terén az 
uj kormányzati szellem Romániának min 
denképen hasznára legyen!

sebb érzéseket kelti. Úgy tekintik ezt mint az 
Ausztria-Magyarország és Németország közt fönn­
álló barátságos viszony újabb megerősítését és a 
császári párnak Szögyény és neje'iránt tanúsított 
courtoisiáját.

Budapest, deczember 3.
A német császári pár Szögyény nagy­

követnél. Az a látogatás, a melyet tegnap 
német császári pár tett Szögyény Lászlónál, bel­
lim nagykövetünknél és nejénél, mint Berlinből 
táviratozzak, egész Németországban a legkelleme.

A Sturza-kabinet bukása.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Bukarest, decz. 3.
Románia közvéleményét ez időszerint teljesen a 

Ghennadie metropolita ügye foglalta le. Lpen ezért 
rendkívül nagy volt a csodálkozás, mikor a király 
a parlamentet megnyitó beszédében egy árva 
betűvel sem emlékezett, meg róla. A beavatottak 
azonban tudták, hogy ez a hallgatás nem Sturza 
javára, hanem egyenesen ellenére történt. Mikor a 
szinodus Ghennadiet letette székéről, akkor ez 
Ítéletet, hogy érvényes legyen, a királynak aláírá­
sával kellett volna megerősítenie, de a király ez 
aláírást megtagadta s helyette egy dekrétummal 

Ghennadiet csak (elfüggesztette.
A király tehát nem intézte el véglegesen az 

ügyet, mint Sturza akarta, mert nem akarta n fele­
lősség egész súlyát magára venni, s igy a vissza- 

onulás hátsó ajtait maga mögött bezárni. A kon­
zervatívok ebből megértették, hogy a metropolita- 

oly nyílt kérdés, a melyet Sturza ellen saját 
czéljaikra igen ügyesen kihasználhatnak, a nélkül 
azonban, hogy miatta magokat a királyival éles 

ellentétbe helyeznék.
Az őszi politikai campagnet ezzel a kérdéssel 

kezdették meg, de csak, mint óvatos és kormány- 
képes politikusokhoz illik, csupán a tanácskozó 
termek falain belől. Igen, de Romániában a kor­
mánybuktató kérdéseket utczára szokták vinni. A 
konzervativek oly szerencsések voltak e tekintet­
ben is, hogy ezt sem voltak kénytelenek maguk 
személyében megtenni, mert igen jó szövetségesük 
akadt Ffcra-ban, a dissidens liberálisok vezérében 

ki Sturzának, mióta ez őt a belügyminiszteri 
székből kibuktatta, engesztelhetetlen ellensége.

Fléva a mull szombaton a Dacia szállóban egy 
meelinget rendezett. E meetingen egy kérvény­
tervezetet fogadtak el oly formán, hogy azt a je- 
lelenlevők mindenike külön példányba kiállítva, 
hja alá s miután az alkotmány megengedi, hogy 
minden polgár személyesen nyújthassa be a par­
lamentnek kérelmét, a gyüiésteremből egyenesen 
a képviselőházba viszik. A menet el is indult, de 
a rendőrség nem engedte meg, hogy szándékát 
keresztülvihesse. E miatt a tömeg és a rendőrség 
között összeütközésre került a sor. Körülbelül 
100 sulyosabb-könnyebb sebesülés történt, mikorra 
sikerült a tömeget szétoszlatni.

Vasárnap csendesen íolvt le. Hétfőn azonban 
Fléva újabb meetinget tartott. A rendőrség azt 
hitte, hogy a kérvényt most is a képviselőházba 
viszik, s azért az oda vezető utakat megszállotta. 
Fleváék azonban az egyetemi épületben tanács­
kozó szenátus elé mentek. Miután itt nem volt 
rendőrségi kordon, sikerült is behatolniok az 
épületbe. Rövid idő múlva azonban a rendőrség 
is megérkezett s csakhamar összeütközésre kccült a 
dolog. A tömeg a jogi kar tantermei felé mene­
kült. A rendőrök ide is behatollak. A tanulók az 
erőszak ellen tiltakoztak. A rendőrük ekkor mago­
kat a tanulókra letették és közülük többet összevag-

dalták. Hogy a dolog súlyosabban nem végződött, 
az Maiorescu rektor közbelépésének köszönhető.

Ez eset óriási megbotránkozást keltett Buka­
restben. Maiorescu a királyt táviratilag értesítette 
a történtekről. A táviratnak nem várt eredménye 
lett. A király Sinaiaból, hova 8 napi tartózko­
dásra vasárnap utazott el. kedden Visszatért Bu­
karestbe, anélkül, hogy írről a kormányt előzetesen 
értesítette volna. Sturza rögtön jelentkezett kihall­
gatásra, de a király azon ürügy alatt, hogy fáradt, 

nem fog ad la.
Hogy Sturza megértse, hogy ez mit jelent, 

arra vonatkozóan az előzmények sem hiányoztak. 
A trónbeszéd előtt egy par nappal arra kérte 
Sturza a királyt: engedje meg, hogy a metropo­
lita választógyülés összehívására előterjesztést te­
hessen. A király nem teljesítette kérését s igy a 
metropolila-űgy a trónbeszédben sem lói dúlhatott 
elő. A királyi palota parancsnoka, I ladcsen tá­
bornok a királynak mindig azt tanácsolta, hogy a 
metropolita ellen iiozott Ítéletet vétesse revízió alá. 
Sturza ezért Vladescu elbocstását kérte. A hrály 

e kérését sem teljesítette.
Sturzának ezek után könnyű volt megérteni, 

hogy mit jelent az, hogy a király nem fogadja. 
Beadta tehát lemondását s a király az uj Kabinet 
alakításával a képviselőház elnökét. S. P. AureliantU 
bizla meg. A kabinet szintén a liberális partból 
fog megalakulni s valószínűleg csak átmeneti kabi­

net lesz.
S. P. Aurelianu, az uj kabinet elnöke több Ízben 

volt Bratianu idejében miniszter. ISbG-ban ü pro­
vokálta a vámháborut monarchiánkkal. Erős pro- 
tekezionista s íöczéljának tekinti önálló román 
ipart, teremteni. Őt tartják Románia első nemzet­
gazdájának. Kiválóbb politikai és guvernamentális 
képességei azonban nincsenek.

Bukarest, decz. 3.
Az uj minisztérium még nem alakult nng. való­

színű azonban, hogy Auréhán még a délután. io- 
lyatnán elő fogja terjeszteni a királynak az uj ka­
binet névsorát. Bizonyosnak csak azt tekintik, hogy 
Aurelián lesz a miniszterelnök és iüldmivelesi mi­
niszter, Pherekyde külügyminiszter, Pihit tábornok 
pedig hadügyminiszter lesz. A király el.ogadva 
Sturza lemondását, elsőben is a szenátus elnö­
két Ghiea Demeter herezeget kérte fel az uj 
kabinet megalakításával, a ki azonban öreg korára 
való tekintettel felmentését kérte. Aureüúnt a 
nemzeti szabadelvű part támogatni fogja. A teg­
nap tartott páríértekezleten szóba kennt úgy, an a 
Fleváual való kAektaes kird>-sc. az eszmét azonban 
egyelőre elejtettek, különösen arra való te..intettel, 
hogy Fléva úgy a legutóbbi tüntetések, mint leg­
kivált a metropolita-kérdésben elfoglalt merev ál­
láspontja miatt ez idő szerint lehetetlenné «ette 
macát. Beavatott körükben különben a Kabinéi 
bukását Statescu volt igazsagiigyminisztern' k tu­
lajdonítják, a ki a minisztertanács legutolsó ülésén 
beadta lemondását, minthogy a minisztériumnak mái 
több tagja amúgy is kilépni készült a kabinetből 
és Statescu nem volt rábírható a benmavadásra, 
Sturza kénytelen volt a királynak a kabinet le­
mondását táviratilag bejelenteni, s a király e 
távirat következtében jött Szinajából. Bukarestbe. 
Statescu volt igazságügyminiszter bátyja 
resti rendőrfőnöknek, a ki az ismert 
hágások miatt kénytelen volt lemondani.

jellemző, hogy a szabadelvűek és a 
livek egyaránt csak átmenetinek tekintik Aurélián 
kabinetjét, de míg a nemzeti szabadelvű párt

a buka- 
endűri ki- 
i.
konzerva-

néiktit mint 
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Karácsonyi mütárlat.
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Az „iparművészet• szú merőben modern fogalom, 
német műtörténészek találmánya, a kik fajuk vé­
reben gvőkerezvén a pedáns osztályozás iránt való 
előszeretet, e mellett kényelem okáért is két nagy 
csoportba osztottak képzőművészetek széles körébe 
eső tárgyaikat, hogy igy azok földolgozásában 
könnvebben érvényesülhessen a szaktudomány ok 
művelői között is áz általános munkafőlosztás elve.
A küztudatba aztán kicsinylő értelemben ment át 
e fogalom s mereven elválasztották egymástól a 
képzőművészetek három ágának közös forrásából 
mentő mestereket, a szerint a mint nagy és ön­
álló. avaey kisebb dekorativ jellegű munkák létre­
hozásával foglalkoznak. A művészetek régi korszakai­
ban nem ösmerték e megkülönböztetést, nem 
ismeri el jogosnak a műtörténelem ma sem: mert 
egyformán 'méltatja Palissv. Cellini müveit, 
a kik modern értelemben véve műiparoaok 
voltak s Rafael, Lionardo alkotásait, s ha 
különbséget is tesz köztük, kiválóságuk mér­
tekének megállapításánál egyedül egyéni kva­
litásaik döntenek. Mindenki művész, a kinek 
alkotásán szellemi tartalom csillan töl. melynek 
híján a festő sem érdemli meg a nevet, ha mind­
járt nem is húz fixtizetést. mely körülmény ma 
napság körülbelül elég ahhoz, hogy a kontár is 
művészként szerepeljen. A művészetek kiváló kor- 
szakainuk ránk maradt emlékei egyformán őrük- 
hecsüek, akár művészeti, akar iparművészeti tár- 
Syak; mert mesterkéz alól kerültek ki. Az ipar­
művészet és képzőművészet mindenkor kölcsön­
hatással volt egymásra, hol az első nyert szellemi 
táplálékot az utóbbitól, hol megíorditva, de egy­
mástól elszigetelten egyik sem virágzott. Az olasz 
reneszánszkori festészet életereje őtvösmühelyek- 
hen fakadt, a barokk idején az e korszakbeh 
művészét korcsvivmányai is megtermékenyitőleg 
hatnak az iparmüvészettel foglalkozók képzeletére 
ä azok alkotásainak a becse eszthetikai és 
stilisztikai szempontból kitogástalanabb, mint 
előképeik legtöbbjéé. A képzőművészet s 
művészi ipar egymásra való kölcsön 
csak a jelen században szűnt meg; meg 
szűntette pedig a gőzgép, a modem 
vívmányok. A gyáripar termékeivel nem 
senyre kelni a kézmives alkotása. A mesterember, 
a ki még e század elején is magába szívta a fel­
színre kerülő művészi formákat, sőt ha erre al­
kalma nem volt, akár primitiv módon is, de tet- 
=zetös alakot igyekezett adni mindig a keze

hatása 
_ : meg- 
"technikai 
tud ver-

alól

kikerülő munkának, évtizedek uta csupán arra 
igyekszik, hogy gyorsan, vagyis olcsón dolgozzon; 
förmaérzéke elsatnyult. Hasonló sors eite a to- 
gvasztó közönséget is, a modem technika vívmá­
nyainak kiaknázó! a művészetek értéktelen szurro­
gátumaival árasztották el, melyek olcsóságukkal 
elkápráztatták az embereket, észrevétlenül elölvén 
bennük az igaz művészet iránt való érzéket, a jó 
Ízlést. A modern lakások berendezésénél a nyárspol- 
gári kényelem a fu, és sok előkelőnek hiresztelt család 
szobáiban valósággal orgiákat ül az Ízléstelenség. A 
ki otthonában meg nem szokta az intim művészi 
környezetet, soha sem fog őszintén a képzőművé­
szet nvujtotta gyönyörűség után áhítozni, ha csak 

természet nem áldotta meg művészi lelkűlettel, 
azért van fontos művelődési hivatása a magvar 

iparművészeti társulatnak, mely művészi lelkületű 
mesteremberek kiképzésé körül buzgólkodik, e 
mellett alkotásaik javára időnként a nagyközönség 
figyelmét is fölhívja s a kiállításaira küldött mütár- 
gvak elárusitását közvetíti.

Ilyen mű vásár jellegével bir az uj műcsarnok 
balszárnyában elhelyezett kiállítás, melyet a képző- 
művészeti társulat tárlatával egy időben nyitottak 
meg. Sok mütargygyal, mely itt látható, az 
ezredéves kiállítás iparcsarnokuban is _ volt 
már alkalmunk találkozni, a nagy közönség 
azonban, a látnivalók özönével lévén akkor 
dolga, nem igen méltatta kellő figyelemre. Az uj és 
régebben készült műtárgyak mind Ízléses alkotások, 
művészi szempontból mégis a társulat megbízásá­
ból készült apró mellszobrok a legkiválóbbak, 
melyek mintái mind jónevü szobrászaink kezei 
alul'kerültek ki. Jeleseink eme bronz-képmasai 
között a jellemzés erejénél fogva Kossuth Lajos 
szobra ötlött leginkább szemünkbe mely Bankó 
müve s melynek mintáját maga Kossuth Ferencz 
látta el karakterisztikus vonásokkal. Strobl Alajos 
mellszobrain kívül egy igen tetszetős genre-képpel 
is szerepel mely munka után pihenő iavagot tun­
tet fel, míg Holló Barnabástól a lovasbetyár ma­
gvaros’ mintájának bronzmását állították ki. Van 
még nehanv kisebb bronzalak, a legolcsóbbnak 
ára 5 frt, mindamellett Ízléses munka, míg a kül­
földről importált gyári bronzáruk sokszor ízlés- 
télén darabjait méreg drága áron fizeti meg 
a pusztán divatnak hódoló közönségünk. 
Szobrászaink az apróbb műalkotásokkal nem 
j»en szeretnek foglalkozni, noha a genre 
terén produkálják a legkiválóbb dolgokat, a de­
korativ jellegű és művészi sokszontásra alkalmas 
minták faragásától éppenséggel húzódnak; pedig

lépten-nyomon akadhatnának tárgyra, mely ily­
nemű földolgozásra alkalmas s mely vésőjük alól 
kikerülvén, művészies másolatban széles korben 
elterjedne, népszerűvé válna, hírnevüket növelné s 
azonkívül kiszorítaná a küllőid selejtes áruit, me­
lyek özönével zúdulnak nyakunkba s Eduárd meg 
Kunigunda vagy Faust s más német alakokat kép­
viselvén, még szobáink levegőjét is germanizálják.

Ugyancsak ezrt ,el űzőnlik el Magyarországot a 
gyárilag készülő külföldi falaragványok, noha e 
müiparágnak hazánkban is számos ügyeskezü mű­
velője van. Az államilag támogatott taszobrász- 
intézptek ezúttal mitsem állítottak ki, a Lange 
Keresztély építész terve után készült csúcs­
íves imazsámolv, mely a karácsonyi mütárla- 
ton látható, s'tilszerüség szempontjából kifogás 
alá esik: tervezőjének konczepcziója olyan, mintha 
kőből akarta volna kifaragtatni müvét. Az anyag 
és forma összhangja legszebben érvényesül Benczúr 
Béla tükör keretén, melynek növényi motívumok­
ból merített dús ékítményét Jung A. esztergályozta 
ki bravúros technikával, mely különben vala­
mennyi műiparosunknak erős oldala. Ennek tu­
datában aztán sokan esnek abba a hibába, hogy 
fitogtatni akarván ügyességüket, túlságosan czitra 
dolgokat állítanak elő. Legdiszkrétebben s épp 
azért a legmüvésziesebben hatnak néhány finom 
Ízlésű mester bútorai: barokk, rokoko, empir 
stilusu szekrények, Íróasztalok, masszív és kényel­
mes karosszékek. A bútoripar örökbecsű remekei 
azonban az Alpár építész tervei után készült mű­
tárgyak, melyek az ezredéves kiállítás alkalmából 
a király szobáinak berendezésére szolgállak s a 
történelmi pavilion románstilü csarnokának a szel­
lemében készültek. A középkori templomi székek 
motívumaiból szerkesztett kerevetek, pompás fa- 
ragványu asztalok, minden izükben stílszerűen ki­
munkált székek, a baldaehinos trónus művészies 
életmények diszkrét pompájával ellátott, vaspán­
tokkal ékes levelesládák láttára önkéntelenül is 
erőt vesz rajtunk a meggyőződés, hogy csakugyan 
ilyen lehetett a középkori fejedelmi termek beren­
dezése : méltóságteljesen pompás, romantikus s 
valljuk meg őszintén, kissé kényelmetlen is.

A mit a müasztalosok hibájául íölróttunk, a czi- 
kornyás ékítmények tulhalmozása némely ková­
csolt vasmunkán is megzavarja a stilszerü 
hatást. Szép dolog, hogy mükovácsaink az öt­
vösökkel is versenyre tudnak kelni a kivitel 
finomsága tekintetében, ez azonban még nem mű­
vészet s azért az anyag és forma összhangja 
okáért sokkal becsesebbnek tartjuk azt a néhány

mint a vas-egyszerüen megmintázott tintatartót, 
gyertyatartóként szereplő virágbokrokat, melyek 
az előbbiekkel közös asztalon vannak kiállítva.

Ötvösmestereink közül ezúttal Dorn Jenő állí­
totta ki a legmüvésziesebb munkákat. Különösen 
Ízlésesek arany- és ezüstpénzekből vert dombor­
művű mellképei, melyeket nyakkendőtűkre alkal­
maz, mint a milyen Kossuth Lajosnak lmszkoro- 
nás aranyból kimunkált, hajszálfinomsággal meg­
mintázott hautreliefes mellképe. Látunk a kará­
csonyi mütárlaton régi magyar ötvösmunkák min­
tájára készült antikizáit ékszereket is, melyeknek 
pusztán az a könnyen elkerülhető fogyatékossá­
guk van, hogy mesterük nem ügyel az ékkövek 
színharmóniájára, miért is egyik-másik munkája 
rikító. A hólyagzott ezüst edények dús gyűjtemé­
nyét sok technikai ügyesség, de banális ékítő 
motívumok jellemzik. Sok művészi vonást tüntet­
nek tol a bőrdiszmüvek, mint a minők Komáig 
Erzsébet munkái. Egy bőrrel bevont könyvtábla 
Feszty körképének egy részletét tünteti föl, a mit 
bőrre átvinni kissé merész vállalkozás. Bőrmü- 
ipari tárgyakkal Benczúr Elza és Olga vívta 
ki a diadal pálmáját; három rendbeli czi- 
mert állítottak ki a karácsonyi mütárlaton, 
melynek rajza üde képzeletre vall, metszésének 
kivitele férfias erőre, s a mit első sorban kellett 
volna hangsúlyoznunk: páratlanul kifogástalan 
stilusérzékre, a mely pl. Lnne! Lajos szobrásznál 
fogyatékos. Az utóbbitól egy igen formás karos­
szék látható a mütárlaton, melynek támláján pré­
selt bördiszités van, motívumainak ilyetén erős marki- 
rozása azonban csak sztukkó-munkán volna lielj én. 

Az iparművészeti társulat kiállításain kezdettől 
lógva előkelő helyet taglalnak el a hölgyek. Kőnek 
Ida a karácsonyi mütárlatra többrendbeli cg)- 
szerü, de szép antik kazettát küldött, mely mind 
arany-kofiummal van kivarrva. A kalotaszegi 
varrottas előnyösen ismert terjesztője, Barkas 
Gizella most is egész gyűjteményt állított 
ki a háziipar eme remekeiből, melyek cg)- 
szerű motívumaik bájával egész Európát meg­
hódították. Kyáry Sámuelné népies ^ hímzése­
ken kivül néhány csinos műhimzésü munká­
val is szerepel; a mühimzés remekét azonban 
azon a kályhaellenzőn láttuk, mely Györgyi Géza 
rajza után készült s a melyen az arany fonállal 
hímzett magyar ékítő motívumok gyönyörűen ér­
vényesülnek.

A kiállítás jókora része az agyagmüvesség alko­
tásaiból telt ki. Oskó Lajosról sem szabad megie- 

. ledkeznünk, mielőtt ezekről megemlékeznénk. Az

ügyes kezű miniatűr festőtől most is több rend­
beli, porczellánra testeit arezképet látunk, melye­
ket nem annyira a karakter!/.aló vonások, mint 
inkább az üde színezés s a minueziozus gonddal való 
finom kivitel jellemez. Porezellán gyáraink közül 
is többen versenyeznek a karácsonyi mütárlaton. 
Az egyik régi remekművek utánképzésére fektet 
nagy gondot, a másik majolikái csaknem mind 
újabb és fölötte változatos formákat tüntetnek fel, 
melyek közül néhány a magyar iparművészeti tár­
sulat némely tagjainak disztingvált Ízlését dicsén, 
sajátkezű rajzaik nyomán készülvén.

Egy harmadik porczellángyár műtárgyain az át­
tetsző fehér színek dominálnak, a negyedik edé­
nyeinek metallikus fényben fluoreszkáló mázával 
ér el ragyogó szinhatásokat.

Futólagos megtekintés után is arról tesz bizony­
ságot az egész tárlat, hogy az iparművészeti tár­
sulat égisze alatt dolgozó mestereink jó utón ha­
ladnak. Művészi iparunk alkotásain eddig ugyan 
leginkább még csak a kifogástalan technika figye­
lemreméltó. valamint az a törekvés, mely az Íz­
léstelenségbe való eltévelyedéstől tartván, bizto­
sabb kezek rajza után igyekszik eszthetikai szem­
pontból kifogástalan müveket létrehozni. Az ere­
detiség. melynek foka minden művészi alkotás 
becsének mértékéül szolgai, csak itt-ott csillan fői 
müiparosaink munkáin. Évtizedek mulasztásáról 
lévén szó. nem is várhatunk tőlük egyelőre egye­
bei. minthogy Ízlést l'ejiesztő hatással legyenek 
közönségünkre, melynek a művészetek iránti 
érzékét a modern technika vívmányaiként 
nyújtott művészieden szurrogátumok megron- 
tőtták. A karácsonyi mütárlaton alig van tárgy, 
melynek jóizlést fejlesztő hatásai elvitatni lehetne. 
Fejlődő ínüiparunk e hatása még intenzivebbé 
válna, ha építészeinken kivül. a kik a mestereinek 
czéljaira szolgáló tervek előállításában fáradhatat- 
lanok. szobrászaink s festőink is sorompóba lép­
nének: közreműködésükkel a művészi ipar ügyé­
vel egvütt a magukét is jóval előbbre vinnék.

Bíráld Kornél.

A FESZÜLET.
— FRANCZIA REGÉNY. - 1

I.
A dagály ideje elérkezett. Az első halász-bárkák 

besurrantak a morviciszorosba. Csaknem súrolták 
egymást s a matrózok átbeszéltek az egyik hajóról 
a másikra.
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abban reménykedik, hogy a metropolita-kérdés 
elintézése után újra Síursa lesz a miniszterelnök. 
addig a konzervatívok maguknak vindikálják a 
jövőt. Politikai körükben különben fel is tűnt, 
hogy a király a múlt vasárnapon Katargiut, teg­
napelőtt pedig Car pot a konzervatív és juminista- 
párt e két vezető tagját hosszabb kihallgatáson 
fogadta.

Az nj kormány.
Bukarest, decz. 3.

Az uj kormány a következőleg ala­
kult meg:

Anrelimm elnökség és államjószágok.
Lascar belfigy.
Scemlre igazságügy.
Pormnbaro közmunkaügy.
Marzesco kultusz- és közoktatásügy.
Cantacuzeno eddigi pénzügyminiszter meg­

tartja tározóját és Stoicescu volt közmunka- 
miniszter a külügyi tárczát veszi át. 
Stoicescu néhány napig, a mig hadügy­
minisztert nem neveznek ki, e tárcza ügyeit 
is fogja vezetni.

A parlament többsége, élén Sturza Deme­
terrel, kijelentette, hogy az uj. kormányt 
erélyesen és őszintén támogatni fogja. Alá 
njabb tüntetés volt Nicou, Filipescu, Victo- 
rianescu és más konzervativek vezetése 
mellett, de a rendőrség nehézség nélkül 
szétoszlatta a botokkal felfegyverkezett tün­
tetőket.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 3-án.

I.
A mai ülés déli 1- órakor vette kezdetét s csak 

rövid ideig tartott. Az ülés azért kezdődött ilyen 
későn, mert a délelőtti órákban több bizottság 
tartotta meg alakuló ülését. A mai ülés iránt 
különben sem volt nagy az érdeklődés; képviselők 
is csak kevesen jelentek meg, a karzatok pedig 
egészen üresek maradtak. A mai ülés napirend­
jének főpontja a vulaszfeíirati bizottság tagjainak 
megválasztása volt. Ezenkívül Perczel Dezső bel­
ügyminiszter és báró Dániel Ernő kereskedelmi 
miniszter előterjesztései után. Hegedűs Sándor 
mutatta be a képviselőháznak a pénzügyi bizott­
ság jelentését az indemnityröl. E jelentést a kép­
viselőház rögtön kitűzte a hétfő délelőtt 10 óra­
kor tartandó ülésre. Hétfőig a képviselőház nem 
tart érdemleges ülést.

n.
Elnök: Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Josipovich Géza, Lakatos 

Miklós.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Bán (Tv De­

zső miniszterelnök, báró Dániel Ernő. \Y1 assies Gyula, 
Perczel Dezső, Darányi Ignácz, Josipovich Imre.

Hitelesítettek a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök : Bemutatom a miniszterelnök átiratát, mely 

szerint: a szeged—karlovai vasút engedélyezéséről, a 
Sopron—pozsonyi helyi érdekű vasút és szent­
maréi ti szárnyvonalának engedélyezéséről, a fertő-vidéki 
vasul engedélyezéséről szóló törvényjavaslatok ez évi 
november hó 7-én. Uruguay-jal 1SS7: évi junius hó 
23-án .Montevideobari a közönséges bűntettesek kölcsönös 
kiadatása iránt kötött államszerződés beezikke 1 yezésérő 1 
szóló törvényjavaslat Becsben ez. évi november hó 13-án 
u felsége által iegGgyelmcsebben szeníesittetvén, mint 
az. idei XXV11., XXVIII.. XXIX. és XXX. törvényezikkek 
az országos törvénytárban kihirdettetnek. (Zaj.; Kérek 
csendet itt a baloldalon.!

Jelentem, hogy újabban következő képviselők mondtak 
le ősszel eri: ellen állásaikról: (Halijuk! Halijuk!) 
Kovácsy Sándor a földmivelési minisztériumban elfoglalt 
osztálytanácsosi állásáról; Telccsky Kristóf Xagv- 
Kikindán viselt polgármesteri állásáról; Weiss Berti.->id 
;■ magyar honvédelmi minisztériummal es közös had­
ügyminisztériummal való szerződési viszonyból kilépett és 
ezen kilépés az illető minisztériumok által elfogadtatott, 
3 mint az okmányok be vannak mutatva. Kovács Pál 
az államvasutaknál viselt állásáról, Hajdú József Jasz- 
Xagy-Kun-Szolnok vármegyénél viselt főszolgabírói áiiá- 
súrúl. Földváry Mihály pestmegyei főszolgabírói állásáról 
lemondottak.

Tudomásul vétetik.
Jelentem a háznak, hogy a következő bizottságok meg­

alakultuk. (Zaj. Halljuk 2 Halljuk !) Csendet kérek, kép­

viselő urak! (Zaj. Felkiállások : Helyre!) Kérem, mél* 
tóztassanak helyeiket elfoglalni.

Az igazságügyi bizottság, elnök : Fabiny Teofil, jegyző : 
Mnluska Péter ; a pénzügyi bizottság, elnök : Tisza 
Kálmán, jegyző: Hegedűs Sándor; a közlekedésügyi bi­
zottság, elnök : Lukács Béla, jegyző : gróf Bethlen Ba­
lázs ; a közoktatásügyi bizottság, elnök: gróf Csáky 
Albin, jegyző : gróf Teleki Sándor; a kérvényi bizottság, 
elnök : Radocza János, jegyző: Molnár Béla ; a gazda- 
sági bizottság, elnök: a ház elnöke, jegyző: Molnár 
Aulai; a naplóbiráló bizottság, elnök : Hegedűs Béla ; 
jegyző : Gajáry Géza : a véderőbizottság, elnök : báró 
Podmaniczky Frigyes, jegyző : Münnich Aurél; a könyv­
tári bizottság, elnök : a ház elnöke, jegyző: Käm­
merer, Ernő : a mentelmi bizottság, elnök: Chorin 
Ferencz, jegyző : Schmidt Gyula, a számvizsgáló 
bizottság, elnök: Beles János, jegyző: Bausznern 
Guido: a zárszámadási bizottság, elnök: Fest La­
jos. jegyző: Benke Gyula; a közigazgatási bizottság, 
elnök : gróf Andrássy Tivadar, jegyző : Rosenberg Gyula ; 
a vízügyi bizottság, elnök : Hieronymi Károly, jegyző: 
Badies József; a földművelésügyi bizottság, elnök : gróf 
Bethlen András, jegyző: Szily Pongrácz; az üsszeférhe- 
tetlenségi bizottság, elnök : gróf Andrássy Tivadar, jegyző : 
Moll a y Sándor.

A bíráló bizottságok megalakulására nézve jelentem, 
hogy az I. bíráló bizottság nem alakulhatott 
meg; a II. bíráló bizottság, elnök: Apathy Péter, 
jegyző : Kozma László : a 111. bíráló bizottság, elnök : 
Dokus Ernő. jegyző : Ferik Lajos: a IV. bíráló bizottság, 
elnök : Hegedűs Sándor, jegyző : KristutTy József; az 
V. birédő bizottság, elnök: Münnich Aurél, jegyző: 
Schmidt Gyula : a VI. bíráló bizottság, elnök : Pulszky 
Asost, jegyző: Ka bős Ferencz; a VII. bíráló bizottság, 
elnök : Barcsay Kálmán, jegyző : Piukovich József; a 
Vili. bíráló bizottság, elnök : Fest Lajos, jegzző: Magvary- 
Kossa Géza: a IX. bíráló bizottság, elnök : Szivák Imre, 
jegyző : Molnár Béla.

Ezután a bíráló- és az összeférhetetlenségi bizottság 
ama tagjai tették le az esküt, a kik tegnap az eskü leté­
tel né-! nem voltak jelen.

Ennek megtörténte után Perczel Dezső belügyminisz­
ter emelkedett fel szólásra.

Fcrczel Dezső belügyminiszter: T. ház ! Van sze­
rencsém beterjeszteni a Kis-Barkócz és Korong magyar- 
országi vasvármegyei községek és Wancsen és Olzdorf 
stájerországi községek között elhúzódó országos határ 
menetére nézve fenforgott vitás ügy befejezéséről szóló 
jelentésemet. Kérem azt kinyomatni és a ház tagjai kö­
zéál szétoszlatni ts előzetes tárgyalás végett a közigazga- 
t isi bizottsághoz utasítani.

Slr.ök: A jelentés kinyomatását, szétosztását a ház 
elrendeli ús előzetes tárgyalás végett a közigazgatási 
Lizolísági:oz uta-1 tja.

B;iró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter: 
T. ház! Van szerencsém beterjeszteni jelentésemet a ke­
reskedelmi minisztérium 1S95. évi működéséről. Kérem 
a t. házat, méltóztassék annak kinyomatását és szvt- 
osztását elrendelni.

Elnök . A beadott jelentés .... Nincs ez már ki­
nyomva ?

Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter : Igen !
Hegedűs Sándor a pénzügyi bizottság előadója: 

T. ház ! Van szerencsém a pénzügyi bizottság jelentését 
az 1897. év négy első hónapjában viselendő közterhek­
ről és fedezendő állami kiadásokról szóló törvényjavaslat 
tiirgyában tisztelettel beterjeszteni, kérem a t. házat, mél­
tóztassék annak kinyomatását. szétosztását és az osztá­
lyok m-előzésével való kitűzését elrendelni.

Elnök : A beadott jelentés kinyomatását és szétosztá­
sát a ház elrendeli és az osztályok mellőzésével való 
tárgyalására nézve javaslom azt, hogy a hétfőn d. e. 10 
órakor tartandó ülés napire ndjére tűzessék ki. (Helyeslés.) 
Hozzá járul a ház ? (Igen!) Tehát a hétfőn 10 órakor 
tartandó ülés napirendjére kitüzetik. Több bejelen­
tés nincs.

Következik a válaszfelirati bizottság 21 tagjának meg-
válaszíása.

A névsort fogja olvasni gróf Teleky Sándor jegyző ur, 
a távollevőket jegyzi Lázár Árpád jegyző ur. Ezzennel 
megkezdődik a választás.

Az üiést üt perezre felfüggesztem.
Szünet után.

Elnök (csenget): Kérem foglaljak el helyeiket. Az 
ülést újra megnyitom. A választás eredményét fogja a 
jegyző ur felolvasni.

-íclnár Antal jegyző: A válaszfelirati bizottság tag­
jaira beadatott össz.-sen 115 szavazat. A szavazatok ki­
vétel nélkül gróf Andrássy Tivadar, Berzeviczy Albert, 
Ciiorin Ferencz, gróf Csáky Albin, Emmer Kornél, He­
gedűs Sándor, Láng Lajos, Lukacs Béla, Matlekovics 
Sándor, Mpltzl Oszkár, Münnich Aurél, Pupp Géza, 
Pulszky Ágost, Radó Kálmán. Schnell Károly, Széli 
Kálmán, gróf Teleki Géza, Tisza Kálmán, Tomasich 
Mii. ős, Vargics Imre, Vermes Béla képviselő urakra

Elnök: A felolvasott jegyzékben foglalt képviselő ura­
kat a felirati bizottság tagjaiul jelentem ki.

Felkérem a bizottság tagjait, hogy az ülés után legye­
nek szívesek az alakuló ülést megtartani.

Lehóczky Vilmos előadó: T. képviselőház! Van 
sx r-mesém az állandó igazoló-bizottság jegyzőkönyvét 
ht terjeszteni, mely szerint Szí uh a István Tolna vármegye 
Paks váh-.szíók'Tüh írnek képviselője, Szobányi Ferencz 
Szaímár varmegye krassói választókerületének képvise­

lője, Ivanovics Iván Bács-Bodrog vármegye kulpini vá­
lasztókerületének képviselője és Bidermann Rezső So­
mogy vármegye szigetvári választókerületének képviselője 
megbízólevelei* megvizsgáltatván, ezek közül Szluha 
István, Szuhányi Ferencz és Ivanovics Iván megbízólevelei 
teljesen rendben találtatván, ezek végleg igazolt képvi­
selőknek jelentettek ki, ellenben Bidermann Rezső meg­
bízólevele, bár szintén rendben találtatott, miután kér­
vény nyel lett megtámadva a biráló-bizottsághoz uta­
sítandó. x

Elnök: Ennélfogva Szluha István, Szuhányi Ferencz 
és Ivanovics Iván képviselő urak végleg igazoltaknak 
nyilváníttatnak ki; az osztályba való beosztást a követ­
kező ülésben fogom eszközölni.

Most kérem a házat, legyen szive» a mai ülés jegyző­
könyvének a felirati bizottság választására vonatkozó 
pontját meghallgatni és azután még a napirendre nézve 
fogok előterjesztést tenni.

Molnár Antal jegyző : Felolvassa a jegyzőkönyvnek
illető pontját.

Elnök : Van-e valakinek észrevétele a jegyzőkönyvnek 
erre a pontjára ? (Nincs!) Senkinek sem lévén, a jegyző­
könyvnek e pontja hitelesítve van. Jelentem a háznak, 
hogy összeférhetetlen állásukról még a következő képvi­
selő urak mondottak le: Babó Lajos Csanádmegyében 
viselt főszolgabírói állásáról és Nagy Mihály törvényszéki 
bírói állásáról.

A ház napirendjére nézve már volt szerencsém elő­
terjesztést tenni (Halljuk !) s a ház elhatározta, hogy a 
hétfőn, 7-én 10 órakor kezdődő ülés napirendjére kitü­
zetik az indemnitiről szóló törvényjavaslat, illetőleg az 
erre vonatkozó jelentés tárgyalása. Egyéb propoziczióm 
erre az ülésre nézve nincs. Hétfőig érdemleges ülés nem 
tartatik.

Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 1 óra 25 perczkor.

Budapest, deczember 3#
A főrendiház nj elnöke, Tóth Vilmos v. b. 

t. t. e hó 12-én vagy 13-án érkezik a fővárosba 
és megérkezése után nyomban átveszi a főrendi­
ház elnöki tisztét.

A főrendiház küldöttsége a volt elnök­
nél. A főrendiház küldöttsége ma délelőtt tisztel­
gett Szlávy Józsefnél, kit lakásán keresett fel, 
hogy a főrendiház határozata értelmében meg­
köszönje volt elnökének hazafias működését és 
átadja azon jegyzőkönyvi kivonatot, melyben a 
főrendiház ez évi deczember 1-én Szlávy József­
nek nagy érdemeit elismeri. A küldöttségben báró 
Tay Béla főrendi alelnők, Csúszka György kalo­
csai érsek, Szmrecsányi szepesi püspök, gróf 
Andrássy Aladár, gróf Széchenyi Gyula zászlós 
urak, Dar‘ív dry kúriai biró. Holtán Ernő altábor­
nagy, Gyulai Pál és Rudnyánszhj főrendiházi ta­
gok vettek részt. A küldöttség elnöke báró Yay 
Béla kővetkező beszéd kíséretében adta át a 
jegyzőkönyvi kivonatot :

Kegyelmes uram! A főrendiház megbízásából, de sa­
ját szivünk sugallatát követve, örömmel jöttünk hozzád, 
hogy küldöttségileg adjuk át neked a főrendiház de­
czember 1-ón tartott ülésének jegyzőkönyvi kivonatát.

Kifejezi a főrendiház őszinte sajnálatát, hogy annak 
elnökségéről egészségi okokból lemondottál és kifejezi 
annak köszönetét, hogy midőn egy évtizednél hosszabb 
ideig vezetted a főrendiházat, azt mindig hü haza fisággal 
tetted, bölcs belátással, ügyszeretettel, eruyedetlen mun­
kássággal s a ház minden tagja iránti előzékenységgel, 
jóindulattal, leereszkedéssel — mindég fentartván a 
mellett a főrendiháznak és az elnöki széknek méltóságát.

Fogadd tőlünk is hazafiul nagyrabecsülésünk, tisztele­
tünk, szeretetünk és azon óhajunk kifejezését, hogy igy 
visszavonulva az elnöki munka fáradságaitól, ujult erő­
vel, friss egészségben még hosszú éveken át vegyél részt 
a főrendiház munkálkodásában, annak díszére és a haza 
javára. Minket pedig tartsál meg folyton tisztelőid és ba­
rátaid sorában.

Szlávy József koronaőr hálás szavakban köszönte 
meg a főrendiház bizalmának e nyilvánulásat és kijelen­
tette, hogy a mennyiben ezt egészségi állapota meg 
fogja engedni, ezentúl, ha nem is mint elnök, de mint 
a főrendiház tagja közre fog működni. A tisztelgésnek 
délelőtt 11 órakor lett vége.

Iránkovics utóda. A rozsnyói püspöki aulába 
távozó Icdnkovics helyébe a kultuszminisztériumba, 
értesülésünk szerint, Francsics Norbert beuezest, 
volt országgyűlési képviselőt nevezik ki. Francsics 
Norbert a primási udvarban tudvalevőlag gratissima 
persona.

A kópvieelőház pénzügyi bizottsága Tisza 
Kálmán elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás 
alá vette a költségvetési indemnitásról szóló törvényjavas­
latot, a melyet Hegedűs Sándor előadó elfogadásra 
ajánlott, utalva arra, hogy az adott viszonyok közt csak 
helyeselhető az, hogy a kormány négy hónapra kér fel­
hatalmazást, a mely különben is hatályát veszti, mihelyt 
a költségvetési törvény meg lesz alkotva. Gainer Gyula 
a helyzet szükségszerű folyományának tekinti ugyan a 
törvényjavaslat benyújtását, de pártállásából kifolyólag 
nem szavazhatja meg a törvényjavaslatot, a mely össze­
függ a bizalom kérdésével. Komjáthy Béia, a függet­
lenségi Kossuth-párt elnöke, pártállásánál fogva szintén 
ntm szavazhat meg ily bizalmi jellegű törvényjavaslatot, 
b;ír elismeri, hogy a kormány kényszerhelyzetben volt, 
midőn a törvényjavaslatot előterjesztette, de e kényszer­
helyzetet maga a kormány idézte elő az ország­
gyűlés feloszlatásával. Kossuth Ferencz és Justh 
Gyula ugyanily értelemben nyilatkoztak. A bizottság 
többsége érdemleges módosítás nélkül elfogadta a tör­
vényjavaslatot.

A képviselőház állandó igazoló bizottsága
Kubimji Árpád elnöklete alatt ma tartotta első ülését, 
melyben a ház megalakulása után beadott négy mandá­
tumot vette vizsgálat alá, nevezetesen Szluha István 
Tolnaraegye paksi, Szuhányi Ferencz Szatmármegye 
krassói, Joanovics Iván Bácsmegye kulpini és Bieder­
mann Rezső Somogymegye szigetvári választókerületé­
ben megválasztott képviselők megbízó leveleit. Ezek közül 
az első három úgy tartalmára, mint kiállítására nézve 
megfelelvén a törvény és házszabályok rendelkezéseinek, 
a bizottság Szluha Istvánt, Szuhányi Ferenczet és 
Ivanovics Ivánt végleg igazolt képviselőknek jelen­
tette ki. Biedermann Rezső megbízó levelét alakilag 
kifogástalannak találta ugyan a bizottság, de minthogy 
választását kérvénynyel támadták meg, a ház legköze­
lebbi ülésén ki fog soroltatni, megbízó levele a beadott 
kérvénynyel egyetemben a bíráló bizottságok között.

A képviselőhöz V-ik bíráló bizottsága mai na­
pon eképen alakult meg: Elnök: Münnich Aurél, 
jegyző: Schmidt Gyula. E bizottsághoz utasitott három 
kérvény előadója: Purgly Sándor, Mayer Károly és 
Schmidt Gyula. Purgly Sándor előadja: Meszlényi 
Pál választása elleni kérvényt; Mayer Károly előadja : 
Juries Mihály választása elleni kérvényt; Schmidt Gyula 
előadja: Várossy Gyula választása elleni kérvényt.

Székely képviselők akcziója. Háromszék vár­
megye kormánypárti hét képviselője mozgalmat indított az 
iránt, hogy az erdélyi kérdésnek székely szem­
pontból való megoldását szorgalmazza a törvény- 
hozásnál és a kormánykörökben. Ez okból megbízta 
Beksics Gusztávot, hogy mindenek előtt egy röp irat ban 
lanszirozza a hangulatot ebben a kérdésben ; azután 
pedig egy munkaprogrammot dolgoznak ki, melyet mind 
a 26 székely képviselő egyetértőig állapítván meg, ezt 
együtt fogják illetékes helyére benyújtani. A munka- 
programmban meg lesz jelölve az alkotások és leendő 
intézkedések sorrendje és inkább a valósithatásra, mint a 
tulkövctelésefc hangsulyoztatására lesz fektetve a főtekin­
tet. A Beksics-röpirat már a napokban megjelenik.

A függetlenségi és 43-as párt József-körut 10-ik 
szám alatti körhelyiségében szombaton délelőtt 10 órakor 
értekezletet tart, melynek tárgya : az indemniti-tőrvény- 
javaslat lesz.

A nemzeti párt holnap (pénteken) délután 6 órakor 
értekezletet tart, melyen az e czélra kiküldött bizottság 
beterjeszti a párt felirati javaslatának formáját.

VIDÉK.
* Zágráb, decz.- 3. (Tartotnángyülés.) Az elnök 

fél 11 órakor megnyitja az ülést. Napirenden van az 
uj ügyrend tárgyalása. Jakcsim a javaslat ellen 
beszél. Dr. Banjacis a javaslatot, illetőleg az uj terve­
zetet reakezionáriusnak mondja, a mi az osztályokban 
való igazolásokból, a szólásszabadság korlátozásából és 
a kizárhatás további fentartásából kitűnik. Dr. Spevec 
(pro) megczáfolja e vádakat, arra hivatkozván, hogy 
ugyané határozatok más ügyrendekben, igy Angliában, 
Franczia- és Magyarországban is megvannak. Neveze­
tesen a kizárás úgy Angliában, mint Amerikában meg 
van álllapitva. Ha az olt nem is alkalmaztató, ez nem 
érv annak alkalmazhatósága ellen. A szólásszabadságra 
nézve szóló megjegyzi, hogy az ellenség azt tiszteletlen­
séggel cseréli fel. A parlamentarizmus becsülete és tisz­
tessége, mint a szólásszabadság disze megköveteli, hogy 
a ferde kinövések fegyelmi utón megakadályoztassanak. 
Ruzics és Kurisics szintén ellene szólanak még a terve­
zetnek. mire aztán az előadó záró szava után a ház a 
tervezetet 36 szóval 7 szó ellenében elfogadta. A leg­
közelebbi ülés holnap lesz.

Torda város képviselőtestülete.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Követésre méltó példáját adta Torda városa a napokban 
tartott városi képviselőtestületi választásoknál, miként 
lehet a megbénított közszeilembe uj erőt önteni és 
miként lehet a korrupeziós hatalmon nemes bosszút 
állani. 68 városi képviselő mandátuma járt le ez alka-

— Nini, Coupaia ! — szólt egy hajós-inas.
1"-- mialatt a sapkáját a feje fölött Morvic irá­

nyába lóbalta, hangosan kiáltotta :
— Hé, Coupaia. Coupaia !

_ —- U gyan hagyd el. — szólt reá egy matróz. 
Nem látod, hogy várakozóba állt ki.

— Elég ideje lesz reménykedni. — felelte a 
hajúinas. Yves-Marie még nem indult el haza felé, 
ha akadt valaki, a ki egy kis gugyit fizet nekie. 
Hé ! Coupaia ! Coupaia !

Lehet, mert a szél nem vitte el a hangot odáig, 
vagy, mert a figyelme máshol volt elfoglalva, a 
várakozó asszony nem fordult hátra. Egyenesen 
állt háza előtt; kezét ellenző gyanánt tartotta a 
szemei fölött és hol a hegyoldalra, hol a partra 
nézett. Délelőtt tiz óra felé járt az idő. A tenger 
gyorsan emelkedett; még pár perez és elborí­
totta a kőgátat, mely Morvicot a szárazfölddel 
összeköti.

— Oh. istenem! — sóhajtotta az asszony, 
megint oda maradt inni.

De egyszerre reszketni kezdett a két keze. az 
ajtóhoz támaszkodott. Lihegett és sovány, fekete 
arezán parazskent ragyogtak az apró, szürke 
szemek.

— Oh. istenem, istenem ! Ha a teslvéröcscse 
-<épes volt megtagadni tőle a kenyeret! . . .

Egy magasabb hullám elborította a gátat; a 
part még mindig néptelen volt és az asszony be­
ment a házba.

A perros-gireci rév és a gueri kikötő bejárata 
között az alacsony és sziklás breton part iv for­
májában rajzolódik a homokban s a tornyok vo­
nala, mely a belől eső fensík szélét szegélyezi 
(Ferros, La Clarté, Tregastei, Pleurneur, Bodou, 
Trébeurden) elég jól jelzi rajta a hurt. E húr kö­
zéppontjáról. mely kőrülbciől Tregastei kálváriá­
jára tehető, a szem csaknem az egész félszigetet 
felőli. Keletről Nvugot felé, először is Trestaon 
fehér partját látjuk, melyet hosszú gránit képződ­
mény választ el Tras-ierótól ; azután Plumanach 
következik, a sziklák, a világitó-torony. a tengeri 
malmok útja : majd Goicont pillantjuk meg, félig 
elveszve a szilfák között és az iszap-agyon fekvő 
Saint-Annet. a honnan a Coz-Porzi villákhoz ve­
zető viczinális ut indul ki, távolabb terülnek el 
Pont-Fich, Run-rouz. Kergunteuil, Bringuiller, Ros- 
cané, Laudrellec, Keraliés, Kervégan, Peuvern, 
húsz tanya, részben a magaslatokon, részben a 
partvidék árterületén elszórva ; végül pedig, egé­
szen Nyugotra, túl a V Ille-Grandeon, Trozouls 
csinos öble és a Milio-csatorna, mely a gueri ki­

kötőbe szakad. ... A 1' Ule-Grandeval szemben, 
Laudrellec partjainak nyúlványán fekszik Morvic. 
Apály idejében gyalog járnak oda és inkább a 
szárazföld tartozékának tekinthető. A növényzet is 
ugyanolyan, mint a partvidék homokbuezkáin: 
kevés fű, itt-ott néhány csomó vad sárga viola 
vagy mályva, szilvafák és nád. De a félig hervadt 
növények között mindig látható a homok : fehér 
homok, finom, mint a por és csak bajjal tartjuk 
lekötve a vékonyka gyökerek. Razuduit Morvicra, 
mint a forgatag, mindent elboritoít vastag rétegé­
vel, csak Laudrellec felé tűnik elő a fensik-granit 
talaja. A néhány szikla, melyeket még nem táma­
dott meg a kőfejtők csákánya, sötét, barna szilire 
tett szert; de olt, a hol a szírieket már kikezd­
ték : azok felülete annyira fehér, hogy márvány­
hoz hasonlít. E miatt a szép fehérsége miatt 
kezdték kihasználni 18 . .-ban, mikor a heauxi 
világitó-torony építéséhez hozzá fogtak, egy csapat 
kőfejtő telepedett le Montiéban. Addig a vidék el­
hagyott volt. A gyors haszon reménye rábírt egy 
laudrelleci vendéglőst, hogy egy esapszéket ren­
dezzen be, a melyből azonban ma már csak a 
homlokzat-fal egy része van meg. Ezt a vendég­
lő?'. Salaün Yves-Marienak hívták s pár évvel 
azelőtt Pleumeurből választott magának feleséget, 
Kergoat Coupaiát (Pompáét). — A dolguk jól és 
gyorsan indult meg, de az ember iszákos volt. — 
Egy hajó, melyet a megtakarított nyereségből vá­
sárolták és a mely Havreba épület-köveket szállí­
tott, elsülyedt, mielőtt az éppen akkor lejárt 
biztosítást megújították volna ; a harmadik év 
végén pedig a kőfejtés is megszűnt és a korcsmát 
csak nagy ritkán látogatták meg a launionaisiek, 
a kik crevettet jöttek halászni Morvicba. a nap- 
éjegyen nagy dagályai és apályai alkalmával. A 
Salaünok inas iparággal próbálkoztak meg. A férj­
nek volt egy mostoha testvére, Thomassin Louis, 
vámőr Landrellecben, a ki a saját örökségéből 
átengedett nekik Tergastelben a tenger közelében, 
három darab földet, mely bérlő hiányában parla­
gon állt. E földek terméséből, úgy a hogy, meg­
élhettek volna. De a térj nem javult meg; minden 
pénze pálinkára ment el; a boltosok, a kiknek 
nem fizetett, megszüntették a hitelezést, a végre­
hajtóval fenyegetőztek. Egy este aztán hiányzott a 
háznál a kenyér.

Ez este Salaun részegen tért haza Morvicba. 
Nem vette észre, hogy a tűz kialudt, a mécses 
nem volt meggyujtv Leült a szokott helyére, 
fejét a karjára fektette és szunnvadozva várta, 
hogy a felesége elébe tegye a tál levesét. Coupaia

egy szegletben gubbasztott. Csípős szél fújt be az 
ajtó hasadékain. Nyomorúságos ruhájába bebur­
koltam mozdulatlanul hallgatott és a tűzhelyre bá­
mult. A részeg kinyujtózkodott, kereste a levesét. 
Sürü homály környezte, de az ablakon át 
még beszűrődött a világosságnak pár sápadt 
sugara és meglátta, hogy Coupaia meg se 
moczczanl.

Egy-két érthetetlen mondatot dadogott, melyek­
ben a levesről és a mécsről volt szó.

— Az olaj az utolsó cseppig kiégett, felelte 
Coupaia.

— Es ... és a leves? szólt a részeg, csuklás­
tól akadozó hangon.

— Nincs leves.
— Ni . . . incs leves ? Oh! . . ,
Nem jutott eszébe megkérdezni az okot, vissza- 

dölt az asztalra. Ennyi nembanomság kihozta a 
sodrából Coupaiát. Rávetette magát az urára, 
rázta, hangosan kiabált, hogy mintegy elűzze a 
részegséget és a mikor magához szorítva, a kél 
karja közt tartotta, akkor a szemét elnehezedett
szemébe mélyesztve monda :

— Tudod, hogy miért nincs leves, te rossz 
ember ? Mert a mi számunkra nincs többé kenyér 
a sütőnél.

— Nincs tő . . . őbb kenyér ? — dadogta
Salaun. — És Lou . . . ist, láttad Lou ... ist?

A részeg nem igen gondolta meg a kérdés 
horderejét. Félig szunnyadozott. De öntudat!ansága 
még nem volt akkora, hogy ne vette volna észre 
a tragikus villámot, mely a Louis név kiejtésekor 
czikázott át Coupaia szemében. Érezte vigyázat­
lanságát, magyarázatokba akart bocsátkozni. 
Coupaia nem engedett időt neki.

— Menj, feküdj ie! Menj, feküdj le! — kiáltott 
reá. — Egyébre való se vagy, csak ivásra és 
alvásra.

Fölemelte férjét a pádról, rádobta az ágyra, a 
hol az rögtön horkolni kezdett. Gépszerüen be­
húzódott a fal mellé, hogy helyet hagyjon a fele­
ségének ; de Coupaia nem volt lefekvö kedvében 
és a szegletben, szemben a tűzhely kihűlt hamu­
jával, egész éjszaka virrasztóit, gondolataival me­
rengett. Hajnalhasadáskor Salaun kiugrott az ágy­
ból. Zavart és kába feje semmire sem emlékezett 
Éhes volt, gondolkozás nélkül a konyhaszekrény­
hez ment. Ott aztán meglátta az üres állványt s 
ekkor emlékezete rögtönösen visszatért. Oda­
fordult a nejéhez:

— így hát igaz? — kérdezte.

Coupaia a nélkül, hogy föltekintene, csak eny- 
nyit válaszolt:

— Igen, mindent megittál, mindent megettél.
Visszatért a megszokott közönyösségéhez. Miért 

lázadt föl az este ? Nem ismerte eléggé ezt a sze­
gény férfi fejet, mely oly gyenge volt a szenve­
délyével szemben, hogy mindig áldozatául esett ? 
Az első időkben kérte, könyörgőtt neki ; azután 
sértegette, verte, hajánál fogva vonszolta a par­
ton, a hová egész éjszakukon át kizárta. Deaztan 
belátta erőlködéseinek hiábavalóságai, a szemre­
hányásoknak és az ütlegelésnek czéltalanságát; 
szabadjára hagyta hát s hallgatott, elszántan, űn- 
megtagadóan.

Salaun újra megszólalt, halkabban:
— Nem voltál Louisnál ?
A vámőr nevének hallatára, az eslélihez ha­

sonló borzongás futott végig az asszonyon. Sze­
mében ugyanolyan lánggal nézett a férjére; az­
után, mintha végleg letenne minden ellenállásról, 
lehorgasztotta a fejét és csaknem szelíden fe­
lelte :

— Nem voltam; tudod, hogy nem szeretek ta­
lálkozni Louisvat.

— Akarod, hogy én menjek el és beszéljek 
vele? — kérdezte a félj.

(Folytatása következik.)

[Z A szoczialista képviselő. A Figaro-ból 
vesszük át a kővetkező szatirikus apróságot:

A gyógyszerész (kezeit dörzsölve): Ah, végre 
fölvirradt nekünk, szegény gyógyszerészeknek is 
a nap. Szoczialista képviselőnk van . . . Nem 
mintha én valami nagyon szeretném a szoczialis- 
tákat, de hát az üzlet, az ület! Nem igaz, 
barátom ?

A segéd: Mit tetszik ezzel mondani ?
A gyógyszerész: Van elég sebtapaszunk ?
A segéd: Igen, uram!
A gyógyszerész: És phenacetin? Sok phena- 

cetin kell.
A segéd: Van elegendő.
A gyógyszerész: És nézze csak meg, hogy állunk 

a vérzés csillapítókkal ?
A segéd (nevetve): Ugyan kérem! Annyi van, 

hogy egy hadsereget elláthatnónk vele!
Á gyógyszerész: Csak azért mondom, mert vasár­

nap ostromolni fogják a gyógyszertárt.
A segéd (csodálkozva): Ah !

nlágol

lommal. E képviselőtestület tagjai majdnem kivétel né] 
k01 kormánypártiak voltak s a polgárság akaratával 
szemben, teljes elbizakodottságukban azt tettek a 
akartak. Ez a 68 mandátum november 30-án járt 1, jg 
a régi rendszert, bármint reménykedtek és dolgozta 
megújítaniuk nem sikerült, mert mind a CS lie;V(7 
egytöl-egyig az ellenzék emberei foglalták d 

És van most riadalom Dániában ! Mert Torda adó- * 
Torda fizet!

Miként ? Ennek megértésére egyet-mást ti kell moa. 
dánunk. Ez az egy és más élénken megvilágítja, hogyan 
jutott a most lefolyt országos képviselőválasztásoknál s 
kormánypárt jelöltje többségre, de egyszersmind vii: 
vet az általános politikai viszonyokra is.

Úgyszólván a küztudatha ment, hogy ellenzéki telin, 
tétből az erdélyi kerületek a legrosszabb kerületek"”" 
ennek igazolásául félig való, félig nem való érv»ke! 
szoktak leihozni. De azután abba megnvugszunk hö>v 
roszszak, és nem iparkodunk jóvá tenni." ’

Itt. van Torda. Senki ügyet nem vetett rí. Mind™ 
cziklusban lemegy az ellenzéki jelölt, 40-50 kisebb=4” 
ben marad, aztán az újabb választásokig általános r3 
és senki sem gondolt arra, hogy hiszen ezt a kisebbiket 
többséggé is lehet változtatni öt év alatt!

Torda városa, mint egy szív és lélek áll az eltemeti 
lobogó alatt. Itt minden polgár gondolkozik és saiá 
meggyőződését követi. J 1

De ennek a meggyőződésnek ellensúlyozására Tordá. 
val szavaz még 40 kis község, de nem a hozzá 1-1 
órányira fekvő magyar falvak — ezeket a távoli To- 
roi-zkóhoz osztották — hanem a 8—10 óra járásra 
fekvő tiszta oláh községek.

E községek határa előtt megállóit 
visszafordult. Itt már

a czivilizáczió éj 
a választók nem gondolkoznak s a 

ki egyszer ott járt és látta ezeket az embereket. 
dóságot érez feladni a parlamentarizmust s vakon dini 
magát az abszolutizmus karjába, mintsem ezekkel állj;, 
lásson össze parlamentet.

Ezeknek az embereknek még arról sincs leghalvi. 
nyabb fogalmuk sem, mi az a képviselőség. Puh' kai 
álláspontjuk egyáltalán nincs. Egyrészt parancsokAL 
ijesztgetésekkel be_ lehet hozni az .urak dutyiba 
mert megint császár-választás lest*, de in Wészá 
mint a tűstől fél a katonától s a választások elolt, adr 
napokkal azelőtt, elbujdosik a vadon erdőségekbe, ha-v 
meg ne kötözzék. '

Újabb időben ezzel sem menekülhetett meg a .császár, 
választástól“, mert az erdőt a katonasággal körii,ke­
rítik, hajtő-vadászatot rendeznek rájuk, Ssszefogdo-sA 
őket, megkötözik s úgy hozzák be csendőrök és ka­
tonák.

A mostani választásoknál is igy történt. Érdekes a rá. 
lasztás előtt való napon bevonulásuk.

Elő! a város hajdúi, utána egy század gyalogság, 
azután a választók, a választók mellett csendőrök, !Vaíi. 
zőtt szuionynyal, két oldalt a lovasság, a menet vízén 
megint egy század gyalogság.

A szekereken látni lehetett bekötözött testű, sírj 
embereket. Mert a katonák beszurkáltak az ágvak alá. a 
szénaboglyókba s úgy húzták ki az oda elbújt 
«választókat».

Azuap tanítják őket a jelölt nevére. Ha nem vall, 
ütik, pofozzák. Ez itt rendes elbánás! mód.

Például egyik falusi bird nem kerittetett elő két vá­
lasztót. A jegyző felpofozta, adott mellé katonákat és 
visszakergette a találkozási határponttól érettük.

Bírót felpofozni, az itt a konvenczió.
Ezek Tordán köztudomású dolgok, ezeknek nyilvános­

ságra való hozatalát a tordai román intelligenczia rossz 
néven sem veheti, sőt hasznukra válhatik, legalább az' 
oly fennen hirdetett passzivitásuk mellett talán máskor 
azon fognak iparkodni, hogy e nép papjai maradjanak 
meg hát a passzivitás mellett tényleg és semmiféle alku 
árán ne engedjenek szabad utat a választások 
menetének.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 3.

— Tisztelettel feltcérjük azokat a t. elöfizetöiiM, 
a kiknek előfizetése november vegén lejárt, bogy ad 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra

20 frt — kr
5 , - ,
1 , 80 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .Diait- 
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

beveriA gyógyszerész: Legalább is egy tuczat 
jet fogunk látni.
A segéd : Ugyan !
A gyógyszerész : Tizenöt-tizenhat lábtörés.
A segéd: Eh!
A gyógyszerész : Nem is szólva a betört oldal- 
irdákról meg a többi jelentéktelen sérülésről .. 
A segéd : És kinek a tiszteletére lesz mindez ? 
A gyógyszerész: Képviselőnk beszámoló beszédet 
z mondani.

Ti A franczia akadémia és az ember­
élet értéke. Hogy a franczia akadémia jutalom- 
dijai szerint mennyit ér egy-egy emberélet, arról 
felvilágosítást ad a következő kimutatás, melyei 
egy franczia lapból veszünk út. 1838-ban egy bi­
zonyos Louis Braun nevű ember 3000 frank jutal­
mat kapott az akadémiától, mert 42^ embernek 
megmentette az életét. Egy másik, lS4S-ban 5000 
frankot kapott 52 embernek a megmentéséért, 
1861-ben végre Pierre Espagne, a ki IS ember­
nek mentette meg az életéi, 2U00 frankot kapót. 
A franczia akadémia tehát 1838-ban 71 frank 43 
centimesre, 1848-ban 96 frank 15 centimetre,
1861-ben pedig 111 frankra becsült egy-egy életet
Látnivaló, hogy a franczia akadémia nem tulajdo­
nit valami túlságos nagy becset egy-egy embernek.

*
f£ Uj kormányozható léghajó. Amerikai 

pok Írják, hogy San-Franeiscoban egy dr. Ben 
min nevű mechanikus oly kormányozható eg 
jjót készített, mely másodperczenként szinte egy 
igol mértfűldnyi gyorsasággal halad. A te a a 
ár számos utat tett a gépen, melynek os=. 
50 láb. A gép különben fémből készült 
íszonvitorlákkal van ellátva. Dr. Benjámin me^ 
■nkinek sem engedte meg, hogy a gép szerkéz

n él az angol királynő? Viktó- 
mint a legtöbb uralkodó is, na?.' 
t folytat. Reggelire majdnem mmd-B
:aot iszik, ámbár komornaja kajei
it ágva mellé. Délfelé a király SJ 
st vagy egy pohár bort iszik, 
íjást ütnek. A luncheon-t, ha csa 

a királynő a szabadban szollta 
tkpvés este fél kilencz órakor
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személyi hírek. A király — mint Bécsből 
. T tnZ2ák — ma délután meglátogatta az oportói 

^Tir* cet a ki Nizzából inkognitóban Becsbe érke- 
berczeB^ yrtdfhgma Brünnböl visszatért Bécsbe.— 
zett-.. fóherczegek ma a bécsi műcsarnokban

képkiállitást meglátogatták. — Sándor király 
oV|c .,dba való visszautazása alkalmával a legszi- 
Befbb inkognitóban több napig Bécsben fog tar- 
P,rT , • __ Mária Antónia toskanai nagybér­
lő ma - mint egy távirat jelenti - téli tar- 

rakodásra Voloskára érkezett. A pályaudvar­
ig g hatóságok fejei fogadtak.

_ Xi.ztelgés a királynál. A királynál — mint 
'lól táviratozzak — ma tisztelgett a földmivelési 
kű]a tantestülete. A küldöttséget a rektor vezette, a 

6 t a térelmet terjesztette elő, hogy a király az uj 
f&kolai épületet látogatásával megtisztelni kegyeskedjék. 
1 király ezt meg is Ígérte.

__ Királyi kitüntetés. Bedú Albertet, a nyu- 
Icrnba vonult főldmivelésügyi államtitkárt, nyug- 

Koctatasa alkalmából érdemei elismeréséül a
^korontrenddel tüntette^ki a

a nyugdíjazással
király. A kitüntetés 

és nemeskén Kis Pál. Bedő 
átódjának kinevezésével egyidejűleg fog a hivata­
los lapban megjelenni.

Üj miniszteri tanácsos. A király a föidmivelés- 
, - miaiszter előterjesztésére megengedte, hogy dr. 
Eúi-ácsy Sándor osztálytanácsos saját kérelmére állandó 
nyugalomba helyeztessék s neki ez alkalomból a köz- 
-oigáiat terén szerzett érdemei elismeréséül a minisz­
teri tanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

__ jókul a főrendihá.hmi. A most ószse- 
jlt képviselőháziról tudvalevőleg sokan kimaradtak 

fjec-k közül. Ezek közt van -Jókai Mór is. a ki 
tefjéoett ugyan, de a tősgyökeres 48-as karczagi 
választók az irói babérokkal és nagy érdemekkel 
izemben politikai meggyőződésüket vetvén latba, 
hizonv nem választották meg a kormánypárti ko- 
ízorus írót. Mar akkoriban híre járt s ez a hír 
ro-. határozottabb format nyert, hogy Jókait ki­
nevezik főrendiházi taggá. Bármily politikai elve­
ke* valljon is. mindenesetre szívesen látjuk majd 
mindannyian Jókait, mint magyar pair!.

_ Sathollkns Írók és hírlapírók a berezog- 
primásnál. Ma délelőtt 11 órakor fogadta T aszary 
Kolos, bíboros lu rczegprimás az országos Pázmán-egye- 
äület küldöttségét A küldöttség tagjai voltak : Eiim- 
mcr Sándor elnök, továbbá az egyesület tisztviselői és 
választmányi tagjai. Csillag Lajos. Kaposi József, 
j. Zisfatudy A. Béla. dr. Breznay Béla, dr. Kiss 
János egyetemi tanárok. Várossy Gyula orsz. képvi- 
"ió. Somfai János liirlapiró, Ember Károly. Eqly 
Micc.y birlapirók, Miller József, az «Alkotmány» igaz­
ba. Andor József. Czenner Lajos és Varga Mi­
hály Hummer Nándor elnök lelkes beszéd­
ben ecsetelte az egyesület ezéiját, érzelmeit és 
a bereite: rimás támogatását kérte. A b.boros fő­
pap ;c-*-n melesliaDeu beszédben köszönte meg a 
tisztelgést- Igazat ad a szónok beszédében kifejtett 
érveknek, a melyek arra késztették a katholikus író­
kat és hírlapírókat, hogy tömör egészszé egyesüljenek s 
lg! egyesült erővel vegyék fel a küzdelmet. Tényleg ne­
héz időket élünk. A nyugat felől jövő egészségtelen áram­
lat már Magyarországot is eltölti. Ez ellen az aramlat 
eilen küldenünk kell a keresztény anyaszentegyház zász­
laja alatt, mert ez volt fő fenntartója az ezeréves ma­
gyar államnak, mint azt egy kiváló franczia ál­

kifejezte. Jelenünk szomorú s a jövő 
anyaszent- 
külünösen

sem vigasztaló. Ezért szüksége van az 
egyháznak minden tagja buzgalmára. De 
a katholikus írók és a katholikus sajtó munkásainak tol­
lára, a melylyel a népet fölvilágosítsák, megóvják és 
helyes iránvban vezessek. Ö ott lesz velük mindenütt, 
erkölcsileg és anyagilag egyaránt s mindenkor számíthat 
rá az érv-sülét. Végül még hangsúlyozta, hogy vezér­
csillaguk legyen mindig az igazság és ismételten meg­
köszönte az egyesület tisztelgését. A prímás fenkölt szel­
lemű beszédéi a küldöttség lelkesen megéljenezte, mire 
a herczegprimás bemutattálta magának a küldöttség tag­
jait Xehánv percznvi szívélyes társalgás után a nerezég- 
primás elbocsátotta a küldöttséget.

— Ferencz napja. Ferenc? napja alkalmából 
a fügícüenségi Kossuth-párt vezére, Kossuth 
ferencz. az ország minden tájáról annyi üdvözlő 
levelet es táviratot kapott, hogy mindannyira 
válaszolnia valóban lehetetlen. Épen ezért Kossuth 
Ferencz ezen utón mond köszönetét mindazoknak, 
a kik nerc-napja alkalmából üdvözölték. A gratu­
lálok közt volt Kerekes Gyula budapesti szolga- 
legénv, a ki verses üdvözletéhez még öt forintot 
is küldött a Kossuth-szobor alapja javára. Kossuth 
Ferenczet ma a képviselöház folyosóján is számo­
sán üdvözölték képviselőtársai közül.
- Az Egyetemi kör küldöttsége Wlassics 

miniszternél. Az Egyetemi köt* tisztikara Hcrczegh 
Be.a elnökkel elén ma délután tisztelgett Wlassics 
Gyula közoktatásügyi miniszternél, részint hogy magút 
bemutassa, részint hogy egyes, még megvalósítás előtt 
álló kérdésben pártfogását kérje. A miniszter igen szíve­
sen fogadta a tisztikar tisztelgését s megígérte, hogy az 
Egyetemi kor elnöksége által legközelebb felterjesztendő 
diákszövetségi alapszabály-tervezetet. a mely az 
egyetemi és akadémiai ifjúság osszetartozóságának szerzi 
meg a jogi elismerést, beható tárgyalás alá fogja venni 
és léfietcleg kedvező eredménynyel intézi el. Kilátásba 
helyezte továbbá a kör uj helyiségeire vonatkozó anyagi 
kérdések kedvező elintézését. Különösen hangsúlyozta 
válaszában a magyar ifjúságnak a nemzetiségi ifjúsággal 
való barátságos érintkezését, a mire Hcrczegh e.nük 
megegyezte, hogv e téren megtörtént már a kezdemé­
nyez; "lépés, a mikor a kecskeméti országos diákkon­
gresszus a nemzetiségi iskolák hallgatóit is kötelékébe 
fogadta. Majd a küldöttség egyes tagjaival váltott néhány 
szót Vida Sándortól az Eütvüs-intemálusról kérdezős­
ködött. megjegyezvén, hogy szeretne minél több interná­
lást létesíteni s azokat angol minta szerint fejleszteni.

— Windlscügrätz herczeg kirablása. A fiatal 
MTindischgritz herczeg ellen elkövetett merénylet minden 
részletét megállapították már. Vasárnap délelőtt Galasca 
és Tavera nevű brigantík töltött puskákkal a herczeg 
■tubájába hatoltak, mialatt társaik, a Piuzutti testvérek, 
a szálló kapujánál álltak őrt. A két fegyveres rabló a 
herczegre szegezvén fegyverét. 30.000 frankot követelt. 
AVindiscbgrálz herczeg kivette a tárczáját, hogy a rablók­
nak valamit adjon, a mikor ezek rávetették magukat s 
a tárczát kikapták kezéből. Azután gyorsan elhagyták a 
szobát. A lépcsőn a halálra rémült szobaleánvnyal ta­
lálkoztak, a kit azzal fenyegettek, hogy lelövik, ha kiál­
tani mer. A kapunál egyesültek társaikkal s gyorsan 
elhagyták Vizzanovát. A rendőrség, amint az eset tudomá­
sára jutott, rögtön nagy apparátussal kezdte nyomozni a 
rablókat. Hármat már "el is fogott, csak a fiatalabbik 
Euzutti van még szabadlábon. Az elrabolt pénz csak- 
aem hiánytalanul megkerült.

— Estély a király trónralópósónek évforduló­
ján. Tegnap este Rómában Pasetti báróné Ferencz 
József királynak, az osztrák császári trónra való lépésé­
nek évfordulója alkalmából, díszes estélyt adott, melyen 
a római társaság elitje volt jelen. Fél tizenegykor 
Sándor szerb király is megjelent az esélyen. Egyszerű 
fekete frakkban volt s igen barátságosan csevegett a 
társaság több tagjával. Tizenegy órakor a király a 
bufíébe vonult, hol Pasetti bárónővel, gról Hevertem leá­
nyaival, báró Sildtnével. a svéd követ nejével és Prinetti 
miniszter nejével beszélgetett. Élfélkor a király elhagyta 
a fényes társaságot, mely még a késő reggeli órákig 
együtt maradt a fényben úszó termekben.

— Hófúvás. A" hadikfalva—radauzi helyi vasúton 
— mint Czernovitzból táviratozzak — hófúvás következ­
tében beszüntették a forgalmat. A vonal alkalmasint 
csak két nap múlva fog újra közlekedni.

— Emlékalbum a Rudolf-fogadalml templom 
javára. Megemlékeztünk már arról a páratlan íényes 
diszalbumról, a mely Cziklay Lajos és Egly Mihály 
szerkesztése alatt nemsokára elhagyja a sajtót és a me­
lyet a Rudolf-fogadalmi templom javára ad ki az épí­
tésre alakult bizottság. Az albumot a király, a királyné 
és az uralkodóház csaknem minden egyes tagja emlék- 
sorokkal gazdagította. Azonkívül az ország dignitásai, 
valamint irói és művészi gárdájának legtöbb tagja dol­
gozattal és rajzzal járult hozzá az albumhoz. Szépiro­
dalmi dolgozatot a következő Íróktól közül az. album ;

Ábrányi Emil, ifj. Ábrányi Kornél. Abonyi Árpád, 
Adorján "Sándor, dr. Alexander Bernát. Bartók Lajos, 
Bársony István. Bedé Jőh, Benedek Elek, Benes János, 
Boniezkvné Bajza Lenke, Béni \ ilmos, Békefy Antal, 
Bekefv "Bemig, Beöthy László. Beöthy Zsolt, Bodnár 
Gáspár, Bolgár Ferencz, Bónitz Ferencz, Bródy Sándor, 
dr. Breznay Béla. Buriay László, Büttner Julia. Büttner 
Lina. Gsaplnr Benedek. Czenner Lajos, Cziklay Lajos. 
Gsicsákv Imre. Cvprián (Andor József), Dalmady Győző. 
Doczv Lajos, Eg'ly Mihály, Endrődv Sándor, Erdélyi 
Gvuli. Erdélyi Zoltán, Fáik Miksa, Fenyő Sándor, Fe­
leki Sándor. Fekete József, Gaál Mózes, üyuíay farkas, 
Gyarnmthy Zsigáné, Gárdonyi Géza. Gellert Endre, Ger­
gely István, Gergely Károly. Gcrő Ödön, Giesswein Sán­
dor. Gopcsa László. György Aladár, Göcz.e Sarolta. 
Gyulai Pál. Gvürkv Ödön, Heltai Jenő. Hcrczegh Fe­
renci:. Hevesi József. Hevesi Sándor. Hevessvné Siker 
Margit, Hock János, dr. Hortoványi József, Horváth 
Bélaj Hunkár Géza, Hummer Nándor, Illyés Bálint, 
Inczédv László. Jancsó Dezső. dr. Jankó János, Jánossy 
Gusztáv, Jeszenszky Danó (Temérdek), Jókai Mór, 
báró Kaas Ivor. "Kabos Ede, Kóbor Tamás, Kada 
Elek." Kaposi József. Kántor Imre, Kemenes Ferencz, 
Kemechev Jenő, dr. Kenedi Géza. Kéry Gyula, Kincs 
István. Kisfaludy A. Béla. Kiss József, Kiss Janos._ Kon­
tur Béla, Korbuly József, Körösi Albin, K. Kovács 
László, Kozárv Gyula, Kozma Andor, Kupár Rezső, La­
katos Sándor." Laky Demeter. Lauka Gusztáv, Lázár 
Béla. Lévay Mihály. Lipcsey Ádiim. Lyka Károly. Makai 
Emil, Márkus Gyula, Márkus Miksa. Máthé Miklós. Mei- 
szermaun Ign.icz. dr. Milialyffv Ákos. Mikszáth K.urnán, 
Molnár Géza. Murai Károly. Nagy Miklós, Notier Antal, 
Oltványi Gáspár. Paul Árpád, Paíágyi Lajos, Patyi Ist­
ván. Papp Dániel. Paimai Kálmán, Pékár Gyula. Pintér 
Kálmán. Porzsolt Kálmán, Pósa Lajos, Prém Irén, Prém 
József. Prónay Antal, Pulz Ede, Hadó Antal, Rákosi 
Jenő. Rákosi "Viktor, Ribényi Antal. Rimély Károly, 
Riszdorfer János. úr. Rodiczky Jenő. Ruscliek Antal, Sas 
Ede. Szabó Endre. Szabóné Nogáll Janka, Szarvas Mariska, 
Szatmári Mór. Szávay Gyula. Szász KAioly. Sebők ósig- 
mond. Szemlér Ferencz, Szemnecz Emil, dr. Silberslein 
Ötvös Adolf, Sziklav János, Simon Péter. Szomaházy Ist­
ván, Szüry Dénes, 1 abody József, 1 ábon Róbert, 1 miár 
Sznniszló, Tolnay Lajos, Tömör Ferencz, Torkos László, 
Tóth Béla. Tömörkény István,Tuschek Anna, Tiiury Zoltán, 
Yadnav Karoly, Vajda Janos Varsányi Gyula, \ árr.dv 
Antal," Veigelsberg Leo, Véríesy Gyula. Vészi József, 
Vikar’ Béla," Violett.Gyula, dr. Wekerle Sándor, Wohl 
Janka, Zemplénvi Árpád és Zeitiger Vilmos. Eredeti raj­
zukat készítettek a következő művészek: Agghuzy Gyula, 
Baditz Ottó. Bulim Pál, Behuny László. Benczúr Gyula, 
Brodszky Sándor, Csók István. Fvszly Árpád, Humicskó 
Athanáz. Jantyik Mátyás, Kacziány Udün. Karvaly Mór, 
Kőnek Ida, Koroknyai Ottó. K. Kovács László, László 
Marezei, Lotz Károly. Margitay Tihamér, Mesterházy 
Kálmán, Munkácsy Mihály. Németh Lajos. Xeogrády 
Antal. Orczy Tekla bárónő. Paizka Ferencz, Puliik 
Bé-ía, Peske Géza, Réti István, Roskovits Ignacz, Szlányi 
Lajos. Spánvi Bei a, Stcttka Gyula, Taliy Autal. 1 elegdy 
László. Telepv Károly. Thorma János, Tölgyesy Arthur, 
Tiiury Gyula." Vágó Pál. Vastagh György, Vastagli Géza, 
Vaszary János, Zichy Mihály stu.

A pompás album előfizetési ára színes borítékkal 3 
forint, diszkütésben 10 forint. Bolti ára 5 és 15 forint 
(esz. Az előfizetési pénzek a Magyar általános hitelbank­
hoz (Nádor-uteza 12) küldendőié.

— Jelenet a kupéban. Tegnap az orsova- 
budapesti gvorsvonaton nagy riadalmat okozott, 
hogy Lugos "közelében a vonat vészjelzés követ­
keztében hirtelen megállt. Az egyik kupéban 
ugyanis Budapestre utazott Singer Jakab úhaba- 
bisztrai kereskedő s noha egy fiatal hölgy is 
ugyanabban a szakaszban volt, oly botrányos es 
szem érem sértő magaviseletét tanúsított, hogy a 
szegény nő csak a vészjel megadása áltál tudott 
magán segíteni. A rendőrségnél kitűnt, hogy Sin­
ger sulvos idegbeteg, ki épen a budapesti klini­
kára igyekezett. Magaviseletét azzal mentegette, 
hogy a főváros számára alapos toalettet akart 
csinálni, de rossz szándéka nem volt. A beteget 
visszaszállították lakóhelyére.

- Báró Calico nagykövet utazása. Báró Calice 
konstantinápolyi osztrák-magyar nagykövet, ki mar ne­
hány hete Kairóban időzik, holnap Alexandriában hajóra 
száll és visszatér Konstautinápolyba. Egyiptomban való 
időzése alatt úgy a kedive, mint a hivatalos világ a 
legnagyobb tisztelettel fogadta a nagykövetet.

— Az anarkizmus őrültje. Tegnap egy bécsi bér­
ház kapusánál egy asszony jelent meg. kérdezvén, hogy 
nem akar-e egy anarkista merénylet elkövetése áltál 
pénzt szerezni ? A portás visszautasította az ^ asszony 
ajánlatát s az esetet rögtön feljelentette a rendőrségnek. 
Két det-ktiv nyomozta a rejtelmes asszonyt s végre rá 
találtak egy Baar Mária nevű szolgáló személyében. Mi­
kor letartóztatták, öngyilkosságot akart elkövetni. Le 
akart a harmadik emeletről ugrani, de még jókorán 
visszatartották. Baar Mária viselkedése már régóta azt a 
hatást telte ismerősei előtt, hogy őrült. A kapust meg­
kérte, hogy lakását ne mondja meg senkinek, mert 
anarkisták üldözik. Ha csomagot adnak át szamara ne 
fogadja el, mert bizonyosan bomba lesz benne. A kerü­
leti orvos véleménye szerint Baar Mária szintén elmeza­
varodott s ezért az elmekórtani klinikára szállították.

_ a reslczai sikkasztás. Megírtuk a napokban, 
hogy Resicza községi pénztárának átvizsgálásánál ezer 
forint hiányra jöttek reá. Mint most Temesvárról nekünk 
táviratozzák, a hiány, melyet Steiner megyei számvivő 
kiderített, nem ezer, hanem kétezerhétszáz forintot tesz 
S a vizsgálat szerint Király Miklós volt küzségi pénz­
táros hivataloskodásából ered. A község azonnal bízott- 
Ságot küldött ki. mely az ügyben szigorú vizsgálatot 
foktat. Király azt állítja, hogy a hiány téves könyvelés­
ből s a község által kezelt regálepénzek összevegyítése- 
bői támadhatott. A gyanú mindamellett első sorban ő 
ellene irányul s az ő tehermentes házára ma a hiányt

— CrolucbowBki kitüntetése. A «Pol, Corr.» ar­
ról értesül, hogy a bécsi japán miniszter, gróf Goin- 
chowski külügyminiszternek a «Felkelő nap» rendje* 
nek nagyszalagját adományozta.

— Vonatkisiklás. Komolyabb baleset történt 
ma a temesvár-buziúsi vonalon, mely sok nehézség 
után csak nemrég nyílt meg. Medves mellett — 
mint Temesvárról nekünk táviratozzák — nyílt 
pályán a vonat kettős sintörés folytán kisiklott s 
belevágódott a szomszédos árokba. A hat utas 
közül egyik, Renner temesvári rendőr, a ki Ba- 
kovárra tolonezot szállított, egy összezúzott ablak­
táblán többrendbeli sérülést szenvedett. Csikorgó 
hidegben, a nyílt pályán kellett varniok, mig 
Temesvárról segélyvonalot küldtek utánuk. A 
pálya rongálása folytán a vonalon egyelőre be­
szüntették a közlekedést.

— Az államttcztviselők vasúti igazolványa. Az 
államtisztviselők tudvalevőleg fényképes igazolványt vált­
hattak két forintnyi díjért, a melylyel féláru jegygyei 
utazhatnak. A kereskedelmi miniszter tekintettel arra,

Lopás a vasúti kocsiban. Nagy értékű I alkotmányos jogának csorbítása ellen, a miniszterhez mg
lopásról értesíti ma éjjel a nagy-károlyi rendőrség *e . (.;madt prre_ a mely csak akkor csendese-
a budapesti főkapitányságot. Az elmúlt ejjelugyam» deU ^ a Bokányi beszélt ismét,
a rendes személyvonat egyik kocsijában ruspolc- ^ evülés a veres zászló éltetésével ért véget.
Ladány és Nagy-Kúroly között Grünfeld Salamon 
kőbányai sertéskereskedő zsebéből 11.400 irtot, 
egy aranyórát és egy aranylánezot loptak el. A 
részletek egyelőre ismeretlenek.

—- Egy ügyvéd balesete. Szabiimáry Pál 71 
éves ügyvéd ma délután 0 órakor a Sándor-utcza és 
Szentkirályi-uteza keresztezésénél hirtelen rosszul lett s a 
mentők a Rókus-kórházba szállítottak.

Papalcoszta utódai. Megírtuk, hogy a mull éjjel 
az uj vásár-téren Unger Gyula fakereskedő üzletében 
ismeretlen tettesek törtek he s már a kasszát is nagyoh- 
bára átfúrták, mikor az egyik alkalmazott közeledésére 
elmenekültek. A vizsgálat megállapította, hogy a betörők 
elvittek az Íróasztal fiókjából G—8 frt készpént és 2 
frt posta- és okmány bélyeget; Eckstein Sándor ott 
alkalmazott hivatalnok kárára: egy szürkéskék ruhát, 
egv drap koczkás öltözetet, egy világos csikós nadrágot 
és kabátot, egy világos felöltőt, belsejében E. S. betűk­
kel, egy pár íakezipőt és férfiingeket «Tauszky Mór
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jegy lebélyegzéséért az illetők 
ján folyamodnak.

— Egy nemzetközi szélhámos clfogatása.
Münchenben a napokban a rendőrség egy nagy 
lábon élő embert fogott el, a kiről kiderült, hogy lopás­
ból és csalásból él s hogy egy nemzetközi szélhámos- 
szövetkezet tagja. Egy müncheni ékszerüzletben fogták 
el a jó madarat, épen mikor egy értékes karpereczet 
akart ellopni. A kihallgatás folyamán azt vallotta, hogy 
Archauguelovics-Zoubov Vladimir a neve. Dél-Orosz- 
országban született, résztielt a krimi-háborúban, majd 
az orosz hadiszolgolatból kilépve, Svájczba telepedett le. 
Mint nyelvmester állítólag beutazta Európát, volt 
Nizzában, Belgrádban, Szófiában, Filipoppelben és 
Konstantinápolyban s mindenütt nyelv-leczkéket adott. 
Rövid ideig vasúti hivatalnok is volt. Állítása 
szerint egy Obermayer Borbála nevű énekesnőt vett 
nőül, a kául négv gyermeke született Lakáskutatást 
rendeztek nála. mely alkalommal számos ékszert talál 
lak. melyek valószínűleg mind lopás utján kerültek bir­
tokába. Kihint továbbá, hogy ez a hosszú nevű ur, 
München összes ékszerüzletét már megtisztelte látogatá­
sával. I-logy kalandos éllettürténete mennyire felel meg 
a valóságnak, még nem lehetett megállapítani.

Álarcxos rablók. Nyirmadán — mint nekünk 
táviratozzák — múlt éjjel álarezos rablók törtek 
be Paslcesz Bernát bérlőhöz s agyonütéssel fenye­
gették, ha összes értéktárgyait nem szolgáltatja 
nekik át. Paskesz mindenét oda is adta. Összes 
pénzét elvitték az ismeretlen tettesek, sőt még 
több hordó bort is elloptak. A nyomozás erősen 
folyik, de eddig még eredménytelenül.

— Örjönyö gyilkos. Ma délután Kölnben 
mint onnan táviratozzak — egy mühlheimi hajós 
az ottani központi pályaudvar húrom hivatalnokát 
tördöfésekkel megsebesítette. Az egyik hivatalnok 
súlyosan megsebesült. A tettes megrongált 
kocsit és midőn ezért felelősségre vonták, kirán­
totta kését, majd az üldöző katonák elől mene 
külve az ablakon át az utczára ugrott, hol fekve 
maradt. A tettest, a kin látható volt az őrjöngés 
és a két hivatalnokot a kórházba szállították.

— Mérgezett kalács. Adelsdorfban borzalmas 
gyilkosság történt, a mely a lakosság között a 
legnagyobb felháborodást keltette. Egy Berger 
nevű földbirtokos egész családja meghalt, miután 
egy arzénnel megmérgezett kalácsot evett. A rend­
őrség letartóztatta Arnsdorfban Werner földbirto­
kost, Berger vejét. mert az a gyanú terheli, hogy 
ö küldte a megmérgezett kalácsot.

— Meleg lábak. A közmondás tartja -. meleg lábak
— hideg fej. Első szabály őszszel, hogy tartsátok lábai 
tokát melegen és szárazon. Hogy ez aranyszabályt azon 
bail megtarthassuk, a nélkül, hogy hiúságunkat sértsük 
válogassunk Schlesinger Róbert Dorottya-utczai jónevü 
czipőüzletcben a sok százféle különlegességek között. 
Találunk olt elegáns utczai ezipőket, továbbá poszló- 
nemez- és prémes czipúk'-t, végre házi-, irodai-, utazó- 
vadászczipöket síi), stb. Sár és hú ellen nagyon jól be­
válnak a csillag védjegyű valódi rtg-ai gv inmi-sárczipök. 
a melyeknek ez üzletben van a főraktára.

Rövid hírek. Szegeden Szalkav Ferencz 
nazarénus vallási őrjöngésbe esett s kórházba 
kellett szállítani. — Bácskán gyermekekből álló 
tolvajbandát tartóztatott le a rendőrség. — Sza­
badkáin Tumbász Miklós vendéglős nejét és kis 
fiát egy veszett macska megmarta. Budapestre a 
Pasteur-intézetbe hozták őket.

— Meggyilkolt olasz konzul. Zanzibárból lény)eg be is kebelezték. Királynak különben jelentékeny 
jelenti egy távirat, hogy a szomalik Magadobso- | ttszpénzvagvonnal is rendelkezik s így a kar minden 
tori megölték Cecchi olasz főkonzuli, a „\ olturno 
és .Stafetta1- hadi hajók kapitányait és hat tisztet.
Azonkívül a legénységből százat sebesitettek meg.
További részletek a táviratok közt.

— Szegény gyermekek felruházása. Szabó Jó- 
sefoé ma ötven forintot küldött a józsefvárosi jótékony 
■ée^vesületnek. hogy része legyen a kerület szegény

karácsonyi felruházásában.

esetre fedezve van. .. , .- Medve a pomázl erdőben. A mint bennünket
értesítenek, a pomázi erdőkerülő ma reggel egy hala - 
más medvét látott a pomázi erdőben. Az eset igen fel­
tűnő, mert Pomáz környékén rego a nem latiak sem 
medvét, sem másféle fenevadat. Holnap Luppa Peter 
országos képviselő nagy vadászatot rendez a ritka ven- 
dég elejtése érdekében.

=r= Tüntetés e^y orvóstanár ellon. Az orvostani 
egyetem hallgatói már régóta panaszkodnak dr. Kovács 
Józsí.-f egyetemi tanár szigorúsága miatt, a ki a vizsgá­
latukon a vizsgázók nagyobb vészét el akarta buktatni. 
Ez évben az egyetemi ifjak nem elégedlek meg 
az egvmás előtt való inul tat lan kod ássál, hanem 
elhatározták, hogy a tanár ellen tüntetést ren­
deznek. E czél keresztülvitele érdekében az elégü- 
letlenek néhány nap óta felhívást köröztettek az 
orvostani hallgatók között, a melyben felhívják társaikat, 
hogy e hó 4-én a Kovács tanár előadásán tömegesen 
jelenjenek meg s tüntessenek ellene. A tervezett tün­
tetésről értesült maga Kovács József is és úgy nyihü- 
hozolt. hogy semmiféle tüntetés nem íogja elriasztani az 
általa helyesnek tartott útról. Az orvosi egyetem dékánja 
pedig intézkedett, hogy a legközelebbi napokban Kovács 
tanár előadásaira csak azok mehessenek a terembe, a 
kik indexükkel igazolják, hogy a tanár hallgatói, re­
mélve, hogy ezek nem fogják maguk “ellen felhívni az 
orvostanár haragját.

= A munkanélküliek gyűlése. A legszomorubb 
tanácskozás volt az, a melyet ma délután 2 órakor 
tartottak meg a munkanélküli — munkások. Legnagyobb 
részt asztalosok mentek el a gyűlésre, de képviselve volt 
a többi iparososztály is. Természetesen éles szavakkal 
támadtak mindenkit, de főleg azokat, a kik munkanél­
küliek ugyan szintén, de azért van kenyerük bőségesen. 
Mintegy háromszázan lehettek a keskeny, szűk tanács­
kozó-teremben összetorlódva, fejtegették a munkanéikü- 
ség okait és követelték a rüvidebb munkaidőt. A rend­
őrség részéről Pekáry Ferencz kér. kapitány volt jelen és 
elnökké Lusztig Dávidot választották meg. Első szónokuk 
Daróczy Sándor volt, a ki a kormányt támadta meg éles 
szavakkal, a melynek kötelessége volna a munkások részére 
védőtörvényeket hozni, hogy ne legyenek úgy kiszolgál­
tatva a hatalmasoknak, a kik minden eszközt telhasz­
nálnak arra, hogy elnyomják a szegény népet. E helyett 
azonban arra törekszik, hogy a bársonyban ülőknek 
valahogy a hajuk szála meg ne görbüljön. Weltner 
Jakab "a munkásokat okozza azért, hogy nem bírnak 
valamire vergődni, mert ha összetartanának és szervezett 
testület volnának, nincs a földnek „az a hatalma, a mely 
ellen tudna állani akaratuknak. 0 is toglalkozik a kor­
mánynyal és kimutatja, hogy eddig minden bérmozgal­
mat fegyveres erővel fojtottak el. Végül statisztikát mutat 
be, hány munkanélküli van most Budapesten. A munka­
nélküliek összes száma húszezer, ezek közül asztalos 
1500. A gyűlés a legnagyobb rendben iolyt le és rend­
őri beavatkozásra nem volt szükség

=r Halál az utczán. A Baross-utcza 79. számú ház 
előtt ma délután 4 órakor egy a munkásosztályhoz tar­
tozó. 50 év körüli férfi hirtelen rosszul lett s összeesve, 
meghalt- Zsebében egy König Károly névre szóló név­
jegyet találtak. Holttestét bevitték a törvényszéki orvos­
tani intézetbe.

üzletbe.
Szerencsétlenségek az építkezésnél. Néhány 

napig szüneteltek az építkezéseknél előforduló szerencsét­
lenségek s ma már egyszerre kettő is volt. Tóth József 
36 éves napszámos ma reggel a kőbányai utón épülő 
kaszárnyánál a II. emeleti állványról a földszintre zuhant, 

összetört tagokkal eszméletlenül terült el. A mentők a 
ókus-kórházba vitték. — Az Angyalföldön épülő tüzér­

ségi kaszárnyánál pedig Izsáki Dávid 17 éves napszá­
mos esett le mintegy 5 méternyi magasságból. Súlyos 
belső sérülésekkel vitték a kórházba.

Megcsalt zarándokok. Beszedits Iván ellen, a 
ki a római szent zarándoklat eszméjével csalta lépre a 
könnyen hivő publikumot, eddig hárman tettek panasz­
feljelentést a rendőrségnél. És pedig: Antony Tamás 
fővárosi ácsmester, dr. Körszeghy Ferencz mélykúti 
körorvos és Rosztics Mártonná mélykúti lakos. A csaló 
az elsőktől 100—100 forintot, az utóbbitól 30 frt élőié­

it szedett föl.
— Elfogott nemzetközi zsebtolvaj. A detektívek 

elfogták W'asscrmann Salamon Chajim. álnéven Rubin 
Salamon, Steiner Miksa leznjszki születésű ->4 éves 
volt mészárost, a ki jelenleg veszedelmes nemzet­
közi zseb me tsző, s ezért már hét évet ült különlule 
fegyluízakbun. A detektívek ép akkor lógták el, a mikor 
egv értékes zálogezédlilán akart túladni. A nyomozás 
során kiderült, hogy a zálogezédulát nem zsebtolvajlás­
ból szerezte, hanem Blnmcnthal Zsigmond kereskedő- 
segéd Kazinczy-utcza 46. sz. a. lakásán elkövetett lopás­
ból. Itt ugyanis az előszobából elemeit egy kabátot, 
melyben a ezédula volt. Kihallgatásakor úgy védekezett, 
hogy rossz idők járnak a zsebtolvajlásra, ezért volt kény­
telen a kényelmesebb kabátlopásokra adni a lejét.

Kereskedő-segédek mozgalma.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A fővárosi kereskedő-segédek újabb idő óta mozgal- 
mat indítottak, hogy helyzetükön javítsanak, a mihez 
természetesen joguk van. Am de a kereskedő-segédek 

szénéi — még pedig dicséretükre legyen mondva 
jelentékenyen kisebb részénél — e czél csak ürügy 
egészen más ezélok elérésére. A budapesti jól ismert 
szocialista agitátorok ugyanis befurakodtak a kereskedő- 
iljak közé s azok egy részét megnyerték államellenes 
tendencziájuknak. E miatt már régebben kétfelé is 
szakadtak s a kisebbség: a szoczialista kereskedő- 
segédek minden eszközt felhasználnak arra, hogy 
hazafias elemet terrorizálják és egyúttal teljesen a vörös 
zászló alá sorakoznak.

Hogy ügyüknek ezzel minő rossz szolgálatot tesznek 
azt talán nem is képzelik, mert hogyan várhalják 
magyar hazától, a melyet ők megtagadnak, ter­
mészetesen egyelőre leplezett szavakkal hogy tana 
tik us izgatásaikat kedvezmények adásával elősegítse ?

Minden társadalmi osztálynak jogában áll, sőt küte 
1 essége, helyzetének javítására törekedni, de államellenes 
tendenciákat valló Ifjak nem számíthatnak a társada 
lom és a magyar nemzet jóakaratára, legfőlebb a rend 
őrség faliigyeletere. Magyarország nem az a talaj, 
hol a vörös lobogó diadalmaskodhatnék. Ezt jó 
megjegyezni a megtévedett kereskedő-segédeknek, a 
ellen különben, mint értesülünk, maguk a lőnökuk 
mozgalmat indítanak maguk közt oly czélból, hogy azo­
kat a kereskedő-segédeket, a luk a vörös lobogóhoz csat­
lakoznak, az alkalmazásnál feltétlenül mellőzzék.

Az éjjel volt úgyszólván a szoczialista kereskedő-segé­
deknek első nagyobb csatakialtása s hogy a bevallott 
czél — helyzetük javítása — tényleg csak ürügy volt, az 
elégaé kitűnik következő tudósításunkból

Mintegy kétszázan gyülekeztek a szoczialista keres-

.. gyűlés _ --------------
Tervben volt, hogy az összegvülekezett kétszáz ember 

tüntetni fog veres zászló alatt a körúton, de erről 
maguk a szoczialista vezérek beszélték le a kereskedő- 
segédeket.

Eredeti Mikulások Kertész Tódornál. 
Karácsonyfadísz és ajándéktárgyak képes 

árjegyzékét bérmentve megküldi Kertész Tódor.

SZÍNHÁZ és művészet.
Miniszteri jóváhagyás. Perezel Dezső belügy­

miniszter jóváhagyta azt a szerződési. a melyei a vár­
színház és a krisztinavárosi színkör bérlete iránt a fő­
város és a nemzeti színház intendánsa kötött nemrégi­
ben. IIv körülmények között a várszínház és a szinkör 
jövője néhány évre ismét biztosítva van.

Megtagadott szubvcnczió. Kassa városa, a 
melv eddig mindig buzgón pártolta a magyar színészetet, 
úgy' hitszik, szakit a múltjával. A legutóbbi városi köz­
gyűlésen - - mint nekünk írják — 35 szavazattal elle­
nében megtagadták a színháznak adni szokott szubven­
ciót. Szalkay kassai igazgató, a kit a közönség is csak 
kevéssé pártfogol, most óriási nehézségekkel küzd.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Tisztelgés az uj polgármesternél. Az orszá­

gos nőképző-cgyesület tegnap kiildüttségik-g tisztelgett 
Márkus Jéizsef polgármesterné! uj állásara való meg­
választása alkalmából. A küldöttség vázéiul Rudnay 
Júzsefné és dr. Csiky Kálmánná voltak. Az egyesület 
ügyeit továbbra is az uj polgármester eddig tanúsított 
jó "indulatába ajánlották. Márkus polgármester meleg 
hangon mondott köszönetét az üdvözlésért s örömmel 
Ígérte moa. hogy a nőképző-cgyesület érdekeit, a hol mód­
jában lesz mindenkor támogatja.

A szükséglakások. A főváros hajléktalan szegé­
nyei évről-évrc. szaporodnak. A szükséglakások, a me­
lyeket a főváros az ilyen szegények éjszakára való befo­
gadására fenntart, egyre szőkébbeknek bizonyulnak. A 
Perencz-városban este 6 és 7 óra között valósággal os­
tromolják ezeket az épületeket s minden este lovasrend­
őröknek kell azokat a tömegeket szétoszlatniok, a me­
lyek a hajlékokból kiszorultak. A ÍX. kerületben a 
mester- és a vágóhid-utezákban vannak ilyen házak. A mes- 
ter-uíczában egyes személyek számára való ágyak, a 
vágóhid-utezai házban pedig egy szobából álló, ágvgyal, 
asztallal és mosdóval fölszerelt családlakások vannak.
A családlakásokért 1 frt 50 ki t fizetnek iiclenkint. egyes 
személy pedig 5 krt egy éjszakára. A szükséglakásra 
szorult hajléktalanokról az elöljáróság most állította 
össze a múlt havi statisztikát. F. szerint a mester-utezai 
szükséglakást a múlt hónapban 2503 egyes személy és 
11 család vette igénybe; a 11 családban volt 8 férfi, 
1G nő és 33 gyermek. A vágóhid-utezai házban 83 
Csabid lakott, a melyben 02 férfi, 08 nő és 238 gyer­
mek volt. _ .................

— Középületek vizsgálása. A főváros középületeit 
minden évben megvizsgálja egy bizottság, a melynek 
tagjai az iliciő kerület elöljárója, a tűzoltó-főparancs­
nokság, a mérnöki hivatal s a tiszti orvos. A vizsgálat 
most a belvárosban folyik. Tegnap nézték meg az egye­
temi könyvtár épületét," a nagy nyomdaépületeket, ma 
pedig a központi egyetem épületét, az angol kisasszo­
nyok intézetét s Több elemi iskolát. A bizottság sem 
tűzrendészeik sem közegészségi tekintetben kifogásolni 
valót nem talált.

A főváros közgyűlése.
- Az Egyetértés tudó.űtújától. —-

Üres padok, unatkozó városatyák. Ha az ember 
végigtekint a tátongó padokon, azt hiszi, hogy a 
főváros közgyűlésének napirendjére egy sereg apró, 
igénytelen, érdektelen tárgy van kitűzve. Azt 
”szi. hogv a referáló tanácsnok valami névtelen 
utczúban lefektetendő vízvezetéki csőröl beszél a 
városatyáknak és ez az oka annak a mélységes 
unalomnak, a mely lomhán ráterpeszkedik a te­
remre és a benlévökre. Azt, hogy a közgyűlési 
lesemben ma a tő- és székváros jövő 
ségveíésének részlete 
mutatta semmi.

Még a pipázó terem is üres volt. Pedig olykor­
olykor. a mikor az unalmas akták szara;: adatai­
nak előadásával vesződik egy-egy tanácsnok, 
megszokott, népesülni városatyákkal a kis terem 
és 'olt vitatják meg a város fontosabb ügyeit, a 

iyeket ez alkalommal bent nem tárgyalnak.

székváros juvu évi költ— 
tárgyalása Ibi vt le. azt nem

kedősegédvk a Continental-kávéliázban, állítólag, hogy a 
szaklap támogatására hívják lel egymást. A gyűlés, a 
melyen Räch Miklós, a Neumann-frakczió embere 
elnökölt, iszonyú zajjal és lármával folyt le.

A gyűlés a megjelent szoczialista agitátorok: dr. 
Goltlner, Pfeifer Sándor, Bokányi Dezső és Kiss 
Adolf beszédeinek hatása alatt kimondotta, hogy átlép a 
szoczialista pártra és a mely elvet eddig nyíltan 
vallotta, most nyíltan fogja vallani. A gyűlés 
nyomban megesküdtek a nemzetközi veres zászlóra 
és elhatározták, hogy már a vasárnap délután •! óra; 
tartandó nagygyűlésükön ez alatt a zászló alatt lógnak 
küzdeni. A hatóság vészéről jelen volt rendőrlisztvisclő, 
Pél;/ Jenő sokszor szakította meg a szónokokat erős ki­
fejtéseik miatt, sőt Pfcifertöl, a ki a veres zászló támo­
gatására hívta fel a tömeget, meg is vonta a szót.

Az első szónok, Schlesinger Oszkár, hosszasan be­
szélt a szakegyesütelről és elmondotta, hogy a lel ter­
jesztett alapszabályaik most éppen két és fél éve akad- 
tűk meg a burokban. Gyalázatos állapotnak tai tja. hogy 
ilyen dolog Magyarországon megeshetik. 0 beszélt Séiley 
miniszteri tanácsossal, a ki szintén megbotránkozásának 
adott kifejezést. Járt a fővárosi tanácsnál és megtudta, 
hogy az alapszabályok még ott vannak a luvatuinoion, 
kezei között s két "és fél évig nem értek rá, hogy lel- 
terjeszszék a minisztériumhoz. _

Ezután Hermann Gyula, Geiger Árpád. Reich- 
matin József, Stern Jenő, Haas Lóul és Schwarez, 
Hirsch Gyula és Neumann lápét szólották a tárgy­
hoz. Neumann Lipút a kormányt támadta, a mely 
viczinális vasutakat építeni tud. de a nyomorgó keres- 
kedősegédek alapszabályainak jóváhagyására nincs ideje. 
Óriási zaj támadt beszédére, a nemzetköziek ienyegeló- 
leg emelték fel kezeiket és szidták a kormányt.

Gyalázat! hangzott mindenfelől.
Reumann folytatólag arról Ireszelt, hogyan játszás 

ki a törvényeket minálunk. a miket a király szentesitetí, 
mire ismét ‘kitört az elégedetlenség moraja.

A következő szónok, Pfeifer, a nemzetköziségről be­
szélt, mire a rendőrfogalmazó közbelépett: Nem enge­
dem, hogy erről beszéljen 1 . . . Megvonom Untot a 
szót \ . . . .

Pfeifer : Önnek ahhoz nincs joga. tőlem csalt 
az elnök vonhatja meg a szót, vegye tudomásul I . • ■

Erre az elnök megvonta a szót Piciiéitől és ui. 
Goldner Adolf lépett fel, a ki a nemzetközi szoczialista
zászló támogatására hívta fel a tömeget és beszélt a
kizsákmányolásról és a kizsáfcmányoltakról.

Bokányi Dezsőt folyton akadályozta beszedeoeu 
Pélt/ rendőrtisztviselő. A mikor egy kifejezését, nem 
találta helyesnek, Bokányi odavágolt: Ez jogtipras, 
hogy itt nem szabad szabadon beszelni.

Pfeifer: Referáljon ön, rendőr ur. ha tud 1 ...
Kugter Gyula megbotránkozásának adott kifejezést, 

ho»v a szólásszabadság a gyűlésből ki van zárva, mire 
Neuman, a ki már teljesen berekedt, állott lel. 
Neuman után Potolc, odalépett a hatóság embere 
mellé és követelte, hogy Pfeifer szólhasson, de azt nem 
engedte rueg neki a tisztviselő. Pfeifer kijelentette, noiry

Ma népleien volt egészen a kis terem, nem le­
hetett kiszállingózni, olyan kevesen voltak a köz­
gyűlési teremben, hogy szinte szatirikusán hang­
zott, a mikor Ráfh Károly arra figyelmeztetett 
egynéhány városatyát, a ki a baloldalon beszél­
getésbe elegyedett:

__ Ne méltóztassanak csoportosulni!
Rémi Róbert ijedten nézett maga körül és ke­

reste a társait, a kikkel az cinük »/.avar szerint 
csoportosult, de akkorra Hűvös. Heltai. Rózsa­
völgyi tanácsos mar nem voltak körülötte, ijedten 
üllek üe a legközelebbi padba. a hol azután Rémi 
is nagy szerényen meghúzta magát.

Az alatt Haberhancr tanácsos referálta a költ­
ségvetés egyes tételeit <-s a jó v árosát} a* hűsége­
sen meg is szavaztak mindent.

A legutolsó tárgy volt a vízvezeték volt igaz­
gatójának nyugdíjügye, a melyet a városatyák 
egyhangúlag megszavaztak, sül megezukrozták azt 
egv kis elismeréssel, valószínűleg bakiból a vissza­
vonulásért. .

Részletes tudósításunk a közgyűlésről a követ­
kező :

Ráih Károly főpolgármester nyitotta meg a közgyűlés 
tanácskozását és előterjesztette, hogy a napirend szerint

, «CMV7 «... költség-ls;i/-ika tegnap áltaiánosságuaa ciiogado, 
előirányzat részletes tárgyalása következik.

Haberiunier .Iáno- tanácsnok reit r.nía a uu.tscgvetes 
egyes tételeit.

Az. első léteinél Márkus .lm. •! polzcrm ster szolalt 
körülménvi .-r-n h-U-il azukra - L : ■: : kre, a me-fel

tegnap, álta-lveket dr. Harass Rezső bízol Is,igi 
kínos vita folyamán felvetett.

A minősítési törvény pótlásának é< az allami- 
hivatalnokuknak községi adó fizetésére roló kö- 
telczettséi/éiick kérdésével a tanác s már foglalkozott; a 
konkrét javaslataival annak id'-j- u a közgyűlés elé . is 
flépni A rendőrség krnl'fjémak leszállítása. 
vésett a közgyűlés liatánl/alcbó! mar egy ■ á- n kérelem­
mel fordultak" a kormányhoz és mintán az sikerre nem 
vezetett, újabban azután a város a képvm-lóh r/.lioz lor­
dul!. és a kérvény nemsokára a ház színe ele kerül. 
Hiszi, hogv a főváros jogos és méltányos kérésének lesz 
sikere és reméli, hogy a törvényhatósági bizottságnak 
ama tagjai, a. kik a képviselőházban is ln-iycl loglalnak, 
annak idején pártolni fogják az ügyet i-s befolyásukkal 
iparkodni lógnak a főváros érdekeit sikerrel megvédel­
mezni. A dohánygyáraknak- és raktáraknak a. 
városból való eltávolítását hiteles infonnácziók 
szerint maga a kormány is éiiiajlja cs mar értekezett 
is a rcssortminiszter egyik megbízottjával, a ki a váro­
son kívül megfelelő telkek átengedésére nézve óhajtott 
volna Ígéretet kapni, melyet azonban a polgármester, 
tekintettel arra. hogy ez a városrendezés az államra 
fmaneziális szempontból igen v’ainyüs. nem h i;ezett ki­
látásba. Reméli, hogy ez a kérdés már legkuz.-c bb igen. 
kedvezően lesz. megoldható. .1 iittinkasluk isok ügyé­
ben épen most folynak a tárgyalások ki- :l l a pén épí­
tendő munkáslakások tárgyában cs ha a K-j-rH bevá­
lik. az esetben a főváros még nagy áldozatostul sem log 
visszariadni, hogy ezt a kérdést kedvezően megoldja. h
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A törvényhatósági bizottság tagjai élénk helyesléssel 

fogadták a polgármester előterjesztéseit és épen ez a 
zajos tetszésnyilvánítás bizonyította azt, hogy igazunk 
volt, mikor a tegnapi közgyűlésről szóló tudósításunkban 
sajnálatunkat fejeztük ki a felett, hogy a polgármester 
rezuméjában nem terjeszkedett ki a Havass által felve­
tett és igazán elsőrangú fontossággal biró kérdésekre.

Fenyvessy Adolf azzal kapcsolatban, hogy az adó­
ügyi és szegényiigvi osztályok tevékenységét s ügykörét 
az elöljáróságok nagyban csökkentették, azt a javaslatot 
teszi, hogy a tanács’osi állások betöltésével várjanak 
addig, mig a polgármester programmját arra nézve is­
merik, vajon a létszám milyen legyen.

Dr. Eeltai Ferencz a polgármester-választástól teszi 
függővé Fenvvessv javaslatához való hozzájárulását. Ha 
feltétlen szükség van arra o tanácsosra, úgy azt az 
állást be kell tölteni. A tisztviselőkre vonatkozólag egy 
igen gyakorlati javaslattal lép a közgyűlés elé. A fő­
város "adminisztráczióját olyan nagyszámú hivatalnoki 
kar intézi, hogy őket a hatóság feje. a város ügyeinek leg­
főbb intézője nem ismeri, de nem is ismerheti. Természetes, 
hegy annál kevésbbé ismerik őket a bizottsági tagok. 
Sem személyeiket, sem kvalifikácziójukat. sem működé­
süket. Ezért* óhajtaná, ha a többi külföldi nagy városok 
példájára minősítési táblázatokat létesítenének, a melyből 
azután mindenkire nézve tiszta képet alkothatnának ma­
guknak. Ezzel kapcsolatban azt is óhajtaná, hogy minden 
osztály havonkint terjeszszen be a polgármesterhez tevé­
kenységi kimutatást, az jelenjék meg a főváros hivatalos 
lapjában a referens megjelölésével és akkor biztosan 
tudja, hogy a rcstancziák száma egyre kevesbedni fog, 
az ügymenet gyorsabb lendületet fog kapni és a bizott­
sági tagoknak alkalma lesz meggyőződhetni arról, hogy 
kik azok a hivatalnokok, a kik megérdemlik az előlép­
tetést és kik azok. a kik kötelességeiknek nem telel­
nek meg.

A közgyűlés nagy figyelemmel hallgatta Holtai fejtege­
téseit, a'melyek igazán* szükséges intézkedéseket sür­
gettek meg.

.Márkus József polgármester válaszol a tételnél fel­
merült kérdésekre. Fenyvessy Adolfnak a tanács­
noki állás betöltésének elhalasztása tárgyában tett 
javaslatához nem járulhat hozzá, mivel az ügymenet 
megköveteli az állás betöltését. Eeltai Perencznek a 
hivatalnokok minősítési táblázatának behozatala tárgyá­
ban tett felszólalására vonatkozólag megfelelő intézkedé­
seket helyezett kilátásba. A tevékenységi kimutatást ille­
tőleg megjegyzi, hogy már most tett intézkedést, hogy az 
év végéig a fővaros összes hivatalaiból terjeszszenek 
hozzá kimutatást a restancziákról, azut; n majd szemé­
lyesen fogja az összes hivatalok ügymenetét megvizs­
gálni. majd azoknak alapján fogja a Holtai által fel ho­
zottak szellemében a további intézkedéseket megtenni.

Abel- és kültelki utak 220 000 forintos tételénél 
Fektor Ferencz rámutat arra, ho :y a VII. kér. Jókai-ut 
és a csömöri-ut javítására égető szükség van s kéri, 
hogy az erre előirányzandú összeget vegyék föl az 1897. 
évi költségvetésbe.

Báró Lipthay Béla kifogásolja a külsőbb részeken 
fönntartott makadám-utak mai állapotát s azt a rend­
szert, a melylyel ezeket építik és fönntartják s nem fo­
gadja el Heujfel Adolf középitési igazgató ama kijelen­
tését, hogy nálunk is ugyanaz u rendszer van a maká- 
dámi utak építésénél és fönntartásánál, a mit máshol, 
például Parisban követnek.

Forgó István arra hívja föl a figyelmet, hogy most 
az utczák kövezésénél úgyszólván az egész környéket 
felforgatják. Csak a jászbervnyi-ut példáját hozza fel. a 
melynek a kövezését a végleges munka előtt háromszor
szedték fel.

Terstyánszky Kálmán sürgeti, hogy az iskolák előtt 
mindenütt zajtalan faburkolatok tétessenek.

Az utczák és terek világítása tételénél Scheich 
Károly tiltakozik az ellen, hogy a budai oidalon levő 
kőolaj-Iámpuk ellátását kivegyék a házi kezelésből, a 
mire dr. Eeltai Ferencz azt jegyezte meg, hogy a pénz­
ügyi és gazdasági bizottság csak azt javasolta, hogy ezt 
a kérdést a tanács tanulmányozza, mert a budai olda­
lon a lámpák házi kezelése aránytalanul sokba kerül.

Még néhány észrevétel megtétele után. a költség- 
vetést részleteiben is elfogadták, mire Ráth Károly 
főpolgármester kijelentette, hogy azt jóváhagyás végett 
felterjesztik a belügyminiszterhez.

Következett a napirendre tűzött egyéb ügyek tár­
gyalása.

A zsibárus-vásárbedék ügye.
Matuska Alajos tanácsos a zsihárus vásárbódék bér­

beadásának ügyét adta elő.
Steiger Gyula fölszólal az ellen, hogy a zsibárus- 

bódék megnyitását egyre huzzák-halasztják, holott itt 
egyrészt a főváros egyik legszegényebb néposztályának 
sorsáról van szó, másrészt pedig a főváros pénztára is 
károsodik a halogatással. Több fevilágositást kér a terv 
és mód felől, vajon mi történik az átköltöztetés ügyében.

•Maiunk a Alajos előadja, hogy joghátrányt senki sem 
fog szenvedni, mert addig, mig a vásárcsarnokok 
megnyílnak, a zsibárusok is, meg az iparczikk-árusok is 
megmaradhatnak a helyeiken.

Dr. Vázsonyi Vilmos nem járul hozzá az előterjesz­
téshez. mert azzal, hogy a zsibárus-csarnokok üresen 
alinak, a fővárosra havonta 6000 forint veszteség há­
ramlik.

Dr Eavass Rezső kéri. hogy az előterjesztést fogad­
jak el, mert sok szegény ember érdekéről van szó s a 
töváros károsodása sem lesz olyan tetemes, hogy az a 
költségvetésre befolyással lehetne.

Scheich Karoly ama kvtségeskedésére, hegy miképp 
függ össze a zsibárusok helyének kérdése a vásárcsar­
nokuk mejnvitásával, Eeltai Ferencz adta meg a meg­
nyugtató föl világosi tűst s végül azt indítványozta, hogy 
a zsibárusok és iparczikk-árusok végleges aiköitüzt- iéset 
(mivel akkorára remélhető a vásárcsarnokok megnyitása) 
tűzzék ki január hó lö-ikére. Steiger Gyula ezt a ha­
táridőt február hó I-éig kívánja kiterjeszteni, a mihez a 
közgyűlés hozzájárult.

A 24 miliiós kölcsönből épült dunai kőpartok jövedel­
méből erre az évre is 1U.000 frtot szavaztak meg a 
kölcsön törlesztésére.

Elhatározták, hogy a sütő-, ezukrász- és mézeskalácsos- 
ipar gyakorlása tárgyában alkotott szabályrendelet jóvá­
hagyására íuliratilag kérik föl a belügyminisztert.

Eun Gyula és Viola Imre tanácsosok előadása 
alapján hozzájárult a közgyűlés több költségfedezeti ja­
vaslathoz.

.Márkus József polgármester előterjesztése szerint 
hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a X. kér. uj temető 
mellett fölállított állami gyüjtőfogházban házi gyógyszer­
tárt rendezhessenek be, oly föltétellel azonban, hogy ha 
a környéken anya-patikát állítanak, a házi patika eltávo­
líttassák.

Megszavaztak az országos iparegyesületnek 2000 frt s 
a kőbányai izr. hitközségnek 1000 írt segélyt.

A nyugdíjazások során megszavaztak Wein János 
volt vízvezetéki igazgatónak a 24 évi szolgálati ideje 
után — 1944 frtnyi nyugdijat, elismerést szavazva neki 
a vízvezetéki ügyek körül szerzett érdemeiért.

Meg néhány jelentéktelen ügy elintézése után a köz­
gyűlés véget ért.

SPORT.
— Főúri vadászat. Gazdag eredménynyel végződött
mint nekünk írják — a gróf Wenckheim Dénes

ez évi nagy körvadászata a dobozi uradalomban, a me­
lyen az arisztokraczia több tagja vett részt. A nagy va­
dászat szép eredménynyel végződött s a két napig tartó 
vadászaton részt vettek : gróf Wenckheim Frigyes, gróf 
Wenckheim József, báró Trauttenberg Frigyes, gróf 
Almássy Dénes, gróf Széchenyi Antal és neje, Wenck­
heim Krisztina, Jankovicb Gyula, gróf Wenckheim Teréz, 
Inkey Antal, báró Walterskirchen és a házigazda gróf 
Wenckheim Dénes nejével, Wenckheim Rika grófnővel. 
A sikerült vadászaton elejtettek 1547 nyulat. 593 fáczánt, 
45 fogolyt, 4 rókát, egy őzet és 2 szalonkát. A vadásza­
tok után mindkét napon kedélyes vadászlakoma volt a 
dobozi kastélyban.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Klotild szeratetház-egyesület ez évi köz­

gyűlését e hó 6-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja 
a régi városház tanácstermében. Közgyűlés után ugyan­
ott választmányi ülés lesz, a melynek tárgyai: a neve­
lésügyről, a bizottság jelentése a tanítói pályázat ered­
ményéről, '»Oltó-választás, miniszteri leirat a szaktanitó- 
kúpzésről és más bizottsági jelentések.

— A magyar történelmi társulat ma délután 
gróf Teleky Géza elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
az elnök először is a társulat nevében kifejezte őrömét 
a fölött, hogy a király a társulat érdemes főtitkárát, 
Szilágyi Sándort kitüntetésben részesítette. A jegyző­
könyvbe foglalt gratulácziót Thaly Kálmán vezetése 
alatt egy küldöttség tolmácsolta Szilágyinak. Az ülésen 
előbb Thaly Kálmán Dániel Gábornak nemrég meg­
jelent és a Dániel-család monográfiáját tartalmazó mun­
káját mutatta be. Nem annyira a műről, mint inkább 
annak keletkezéséről beszélt. Szabad előadásába érdeke­
sen fonja bele a saját emlékeit is. Elmondja hányattatá­
sait a Bach-korszak idején, a czenzura szigorát és ül­
döztetéseit, a melyek közben Dániel Gáborral, a mü 
szerzőjével is megismerkedett s csakhamar benső barát­
ságra lépett. Együtt kutattak a családi levéltárban, 
együtt szedték össze az adatokat, a melyeknek eredmé­
nye az érdekes részletekben gazdag munka. Thaly nah 
kedélyes társalgási modorban elmondott itt-ott humoros 
előadása nagy tetszést aratott. Békefi Rémig, a czisz- 
terczita-rend ivója és egyetemi magántanár «Székes­
egyházi iskoláink az Anjou-korban* czimen tartott fel­
olvasásában fejtegette a székesegyházi iskolák akkori 
helyzetét, szervezetét, a tananyag beosztását és a tanítók 
javadalmazását. Végül a papság képzettségét Írja le s 
kimutatja azon felfogás téves voltát, a mely a XV. szá­
zad végén és XVI. század elején élt papság értelmiségét 
alacsonyabb fokon látja, mint a XIV. századbelieké volt.

— A Szánt 1stYáu-társulat tudományos és iro­
dalmi osztálya e hó 10-én délután 41/., órakor osz- 
tálygyüiést tart, a melyen Rozáry Gyula rendes tag a 
positivisinusról és a katholiczismusról tart előadást. A 
szakosztályok 10-én délelőtt 11 órakor tartják előzetes 
tanácskozásukat.

— Balatonvidóld egyesület czim alatt tegnap este 
a fővárosban egyesület alakult, melynek czélja a Bala- 
touvidék látogatottságát es művelődését előmozdítani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Chudy reudííríanácsos biinpöre. A 

magyar igazságszolgáltatás őrük szégyenfoltja lesz 
az a hallatlan vizsgálat, a melyet Chudy rendőr­
tanácsos ügyében a budapesti büntető törvényszék 
folytat. Nincs szó, a mely elég kemény lenne az 
ily eljárás elitélésére. Teljes nyolc: hónapon át 
vizsgálati fogságban tartanai: egy embert, a kit a 
budapesti rendőrség főkapitányának huszonöt pont­
ban összefoglalt és okmányokkal támogatott vádirata 
alapján tartóztattak le. a ki intelligencziája és ma­
gas közigazgatási állásánál, de különösen azon pozi- 
zicziónál fogva, melyet a főkapitányságnál elfoglalt, 
kettőzött gyorsaságot igényelhet a vizsgálóbírótól és 
ennek ellenére is csak annyi történik ügyében, 
hogy a vizsgálóbíró egyszer felhozatja börtönéből, 
másszor ismét visszaküldi és gyűjti a vállalási ira­
tokat a mar különben is tengernyi okmány-cso­
móhoz. Nyolcz hónapi kihallgatás és vizsgálat 
után még csak vauhatározatot sem hoztak ügyé­
ben, még az sem történt, a mi a legközönsége­
sebb bűnügyekben már két hó után meg szokott 
történni, hogy tudniillik ügyét előkészítik a végtár­
gyalásra. Múltkor, egy minden valószínűség sze­
rint sugalmazott kőnyomatos kommüniké kö­
zölte, hogy Chudy folyton tagad és ez 
nehezíti meg a vizsgálóbíró helyzetét. A su­
galmazok azonban, úgy látszik, már elfelejtet­
ték. hogy a főkapitány részletes vádirutát mind'» 
újság közölte, és hogy annak alapján akármelyik 
laikus is csináihatott volna vádhatározatot. A bű­
nösség kimondására e gyellen kompetens helyet 
rendelt a törvény: .ez a végtárgyalás, egyetlen 
közeget: és ez a törvényszék valamelyik tanácsa. 
Senkinek sincs joga meggátolni a terheltet abban, 
hogy egyetlen kompetens bírája eié álljon. A 
vizsgálatnak nem a bűnösség megállapítása, hanem 
a végtárgyalás előkészítése a főfeladata. Nem arra 
kell törekedni, hogy mar a vizsgálat során bebizonyo­
sodjék a terhelt bűnössége és csak azért, mert egyes 
pontok még homályba vannak 1 urkulva. nem hitei azt 
a felháborító állapotot tűrni, hogy egy embert, a kiről 
még nincs bebizonyítva, hogy bános : nyolcz hónapig 
fogságban tartatlak.' Vagy van ellene gyűlniük, a 
mely esetleges bűnössége mellett szól: és akkor 
allit-ák végtárgyalás elé, vagy nincs, és akkor 
ereszszék szabadon. De ez a huzavona önkéntele­
nül is felébreszti a nagy közönségben a gyanút, 
hogy ebben a: ügyben titkos kotorták működnek 
közre, és hogy leinek attól, a mit Chudy a rend­
őrség szennyeséről esetleg voltana. A kir. tábla 
nem rég sürgősen felkérte az iratokat; nem tud­
juk. mi oka van rá. De nagyon óhajtanok, ha 
rászólna a törvényszékre, mert annyi tény, hogy 
a magyar igazságszolgáltatás nagyon szomorú tör­
ténetéin n alig van ügy, a mely inkább szégyenére 
válnék a jogszo'gá.tatárnak, mint ez. Száz évvel 
ezelőtt az ilyen megtörténhetett talán, de a mai 
modern keretbe ez a politikai taktikázás nem való 1

— <A császár is rzocztalicta-. Érdekes királysér­
tési port tárgyalt ma a budapesti büntetőtörvényszék dr. 
Baupt Albert törvényszéki biró elnöklete alatt. Vádlott­
ként Mukecz János kárpitosmunkás szerepelt, a ki a 
tavaszszal szintén résztvett a kárpitosok általános sztrájk­
jában. Gazdája, Bernstein József butornagykereskedő 
ezért kérdőre vonta öt és figyelmeztette, hogy a ki 
sztrájkol, az szoczialista.

— Der Kaiser is" ja a’ an Socialist! — volt a kár­
pitoslegény rossz németséggel mondott válasza,

— Már miért? — kérdi őt Bernstein.
— Hát mert ő is idegen javakra tör!
Bernstein József ebben a kijelentésben királysértést 

látott és ezért feijelentette munkását az ügyészségnél. A 
törvényszék előtt ma azzal védekezett a vádlott, hogy ö 
Kaiser alatt egy ily nevű munkástársát értette, a 
ki annak idején szintén sztrájkolt. A törvényszék azon­
ban a gazda, Bernstein József terhelő vallomását vette 
figyelembe és ennek alapján a vádlottat háromnapi 
fogházra Ítélte.

— Feketeruhás jósnők. Három feketeruhás asz- 
szonyt vont ma felelősségre Gajzágá Manó büntető já- 
rásbiró. A legfiatalabb köztük negyven esztendős, a má­
sik kettő túl j;,r az ötvenen. A nyelvét azonban mind a 
három fiatalos hévvel pergeti. Azzal vádolják őket, hogy 
jövendöléssel bolonditják együgyű embertársaikat. «Egy 
igaz, őszinte magyar» árulta el őket, a ki ezzel az alá­
írással levelet irt a főkapitánynak, figyelmeztetvén őt a 
három jós őzeiméire. A biró a három asszonyt, Ráth 
Károlynál. Horváth Lajcsiiét és Sahajda Istvánnál 
közrend ellen való kihágásért vonta felelősségre.

Először Ráth Károlynál hallgatták ki, a ki csak höl­
gyeknek jövendölt.

A bird : Mi a foglalkozása ?
— Kártyát vetek már huszonhét esztendő óta.
— Kitől kapott erre jogot ?
— Senkitől. Egyszer voltam boldogult Tőrök főkapi­

tánynál s ő azt mondotta, hogy szabad kártyát vetni, 
csak házakba ne járjak.

— Ezt nem hiszem.
— Pedig úgy van, aranyos, én nem hazudok.
Horvátit Lajosné azzal dicsekszik, hogy minden jós­

lata «bevágott».
Suhajda Istvánná nem volt ily őszinte, mint társai. 

Mindent tagadott, A biró * azonban neki sem hitt és 
egyenkint 20 forint pénzbírsággal büntette meg őket.

Horváthné: Mit csináljak már most kérem azokkal 
a hölgyekkel, a kik hozzám járnak ?

A biró: Küldje el őket.
— Aztán miből éljek ?
— Az már a maga gondja. A kártyavetést tiltja a 

törvény.
Horváthné (sirva): De mikor én már ebben meg­

öregedtem.
Az elítéltek folebbeztek, mert, igy jövendölte meg 

Ráthné, odafönt kegyesebbek lesznek az urak.

— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­
niszter Richter János temesvári kir. törvényszéki segéd- 
telekkönyvvezetőt a csákóval és Zavaczky Adolf szepes- 
ófalvai kir. járásbirósági segédtelekkönyvvezetőt az iglói 
kir. járásbírósághoz telekkönyvvezelőkké nevezte ki és 
Sods Lajos battonyai kir. járásbirósági aljegyzőt az új­
vidéki kir. törvényszékhez helyezte át.

— Választási visszaélések. Az lS92-iki képviselő- 
választás alkalmával a mezőtúri kerületben 33 dévavá- 
nyai és turkevei lakos leadta a szavazatát a győztes 
félve a nélkül, hogy a választói lajstromban benne let­
tek volna. Az ellenjelölt ezért feljelentette őket a szol­
noki törvényszéknél, a hol azzal védekeztek, hogy nekik 
eszük-ágában sem volt szavazni, de a főkortesek mégis 
rábírták őket. A’ törvényszék bűnösnek találta a vádlot- 
-takat és egvenkint 15—15 forint pénzbírságra Ítélte őket. 
A tábla, a "mely a napokban foglalkozott az ügygyei, 
enyhének találta az Ítéletet és a büntetést mindegyikre 
nézve tíz napi fogházra emelte fel.

— Agyonszurt zsebtolvaj. Múlt év szeptember
17-én egy Lederer Vilmos nevű hajtsárlegény Aszódról 
Budapestre utaztában valami tol vaj kompániába kevere­
dett, a melynek tagjai Kohn Sámuel, Griinfeld Jakab 
és a lopás "miatt fogságban levő hírhedt Wagner Jnlcsa 
voltak. Még az aszódi állomáson történt, hogy Kohn és 
Grünield egy közösen szerzett pénzösszegen összevesztek 
s verekedni kezdjek. Csakhamar Lederer is közéjük 
elegyedett, mire ' Grünfeld kést rántott és a hajtsár- 
legénynek rontott. Ez azonban a helyett, hogy elmene­
kült volna, hasonlót cselekedett s kését markolatig 
Griinfeld szivébe döfte, a ki másnap sebébe bele 
is halt. Egy egész esztendeig tartott, mig a bíróság 
Ledérért, a ki a tett elkövetése után elmenekült, kézre 
tudta keríteni. A pestvidéki törvényszéknél Rónay 
Kamill táblai biró előtt ma délelőtt folyt le ez ügyben a 
végtárgyalás. A vádlott nem tagadta a tett elkövetését, 
de azt igyekezett bizonyítani, hogy önvédelemből cse­
lekedett. A törvényszék azonban az önvédelemnek 
szükségét nem látta fenforogni s Ledérért három évi 
fegyházra Ítélte halált okozó súlyos testi sértés 
miatt.

— A hajléktalan Csombor Imre. Ismeretes, hogy 
a posztkiszli hires tolvaja, Csombor Imre ellen 240.000 
frtnyi kárösszeg erejéig a postakincstár port indított. 
Mindjárt, a mint a pör megindult, bírói zár alá vették, 
tehát a zuglói házát is. Csombor a bírósághoz fordult, 
hogy segítsen baján. Az V. kér. kir. járásbíróság azon­
ban nem hederitett feljajdulására és keresetével elutasí­
totta Csombort. Erre ügyvédje, Bets Ödön feicbbezett a 
kir. táblához, mely ma akként határozott, hogy a ház 
csupán zár alatt állván, a tulajdonosi mindenesetre meg 
keli hallgatni, ha a pör befejezte előtt valamely kéréssel 
áll elő. Ehhez képest a tábla most arra utasította az 
elsőbiróságot, hogy tartson uj szabályszerű tárgyalást, 
Csombor Imrét hallgassa meg és csak ennek megtörtén­
tével hozzon határozatot.

A czár boroszlói tcsztja.
— Az Egyetértés távirata. —

Berlin, decz. 3.
Ma folytatta a törvényszék e szenzácziós port óriási 

érdeklődés mellett. Délelőtt 3/412 órakor mint tanuk 
megjelentek a külügyi hivatalnak megidézett tagjai, ne­
vezetesen báró .Marschall államtitkár, Hollstein lit“ 
kos tanácsos valamint Eamman követség! tanácsos és 
röviddel azután Hohenlohe herczeg birodalmi kanczel- 
lár és Hohenlohe Sándor herczeg, a kik szintén tanuk 
gyanánt hallgatandók ki.

Első tanú dr. Grail, a Wolff-ügynökség tudósítója 
volt, a ki tanúsítja, hogy ő a boroszlói czári pohár- 
köszöntő kifejezését igy értette: «Que mon pere.* A
kifejezést eleinte különösnek találta, bár tudta, 
hogy III. Sándor czár is, egy pohárküszöntő al­
kalmával, első Vilmos császár szavaira, hasonlóan 
a hagyományos barátságos viszonyokra utalással, fe­
lelt. A tanú nagyobb biztonság kedvéért megkér­
dezte a gyorsírót, a ki úgy vélte, hogy a szókat 
hasonlókép értette. Megkísértette azt is, hogy Luka- 
nussal, a polgári kabinetfőnökével beszélhessen, 
de ez nem sikerűit neki. A legmagasabb személyiségek 
ilyen pohárköszöntőinek szövegét soha sem az udvari 
marsall! hivatal állapítja meg, hanem a polgári kabinet. 
Tanú azon a napon igen kimerült volt és sajnálatos 
módon az általa értett szöveget táviratozta meg az ere- 
dvti tudósításban. A mint a teljes szöveget megkapta, 
azt nyomban közölte Berlinnel.

A védő kérdésére megállapítják, hogy a Wolü-ügy- 
nükség soha sem kapja meg a császári beszédek teljes 
szövegét, mielőtt azt a polgári kabinetnek be nem mu­
tatják. Először fordult elő, hogy dr. Grail tanú ön­
állóan megtáviratozta a jelentést. Tanú kijelenti, hogy 
gróf Eulenburg udvari marsallal csak másnap beszélt, 
hogy megtudja, kit fogadott az orosz czár. Teljesen ko­
holt az az állítás, hogy gróf Eulenburg diktálta neki a 
téves szöveget.

A törvényszék a védő indítványához képest elhatá­
rozta. hogy felhívja báró Marschall államtitkárt is, 
hozza magával azt a jelentést, mely szerint dr. Grail 
a karzaton és nem a szomszéd teremben állott.

Rippler tanú azt vallja, hogy Leekert becsületszavára 
kijelentette, hogy báró Marschall államtitkár fogadta őt 
és czikkeinek közzétételére különös súlyt helyezett. 
Egészben véve azt a benyomást nyerte tana, 
hogy Leekert csak Lützow eszköze volt.

Hohenlohe herczeg birodalmi kanczellár mint tanú 
megjegyzi, hogy nem adhat határozott felvilágosítást 
Leekert vádlott amaz állítását illetőleg, hogy tanú őt 
Boroszlóban rövid kihallgatáson fogadta: csak annyit 
tud. hogy az előszobában egy fiatal emberrel 
beszélt, a ki talán Leekert lehetett. Tanú maga 
nem tudja már, mit mondott neki az illető fiatal ember 
és hogy ő (tanú) mit válaszolt. Komornyikja állítása 
szerint kopogtattak az ajtón, migőn tanú felöltözködött, 
hogy sétát tegyen.

A komornyik kinyitotta az ajtót és egy fiatal embert 
látott maga előtt, ki tanúval beszélni akart. De tanú azt 
üzente neki, hogy az lehetetlen. A fiatal ember azt vá­
laszolta, hogy fontos közleci valója van. Midőn tanú ki­
lépett a szobából, fiatal embert látott az előszobában. A 
folytatott beszélgetés tartalmára nem emlékszik. Lehet­
séges, hogy az illető Lobanov herczeg utódáról 
tudakozódott. De aligha adhatott erre felvilágosítást, 
mert neki arról tudomása nem volt.

Erre kihallgatták báró Marschall államtitkárt, ki 
kijelentette, hogy Liitzowot soha sem látta és soha sem is 
fogadott volna oly fiatal embert, mint Leekert. Tanú 
igen csodálkozott a felett, de Hamman küvetségi taná­
csos kérdésére, vájjon helyreigazítást kell-e adni, azt 
válaszolta, hogy ez teljesen felesleges, minthogy a dolog 
sokkal abszurdabb. Tanú ezután megtudta, hogy Lützow 
hírlapiról körökben abbau a hírben áll, hogy a politikai 
rendőrség ügynöke. Marschall báró államtitkár ezután a 
«Staatsbürgerzeitungj-gai foglalkozik, mely évek óta oly 
czikkeket közöl, melyeknek czélja, hogy a külügyi 
hivatalt abban a színben tüntessék fel, mintha 
más előkelő hivatalok ellen intrigák kiinduló 
pontja volna. A múlt évben a «Münchener Neuesten 
Nachrichten»-ben egy czikk jelent meg a katonai bün­
tető eljárási novelláról. Akkor a «Staatsbürgerzeitung» 
szintén ezélzott arra, hogy a czikí forrása a külügyi 
hivatalban keresendő és hogy a czikk czélja Bronsart 
miniszter és Köller üsszeveszitése. Midőn a czikk szerző­
jét kutatták, kiderült, hogy a külügyminisztériumban 
semmiféle indiszkrécziót nem követtek el. A «Hambur­
ger Nachrichten» leleplezéseit illetőleg elrendelte tanú, 
hogy a «Reichsanzeiger» két czikkén kívül semmiféle 
értesítést ne adjanak.

Felveti tanú a kérdést, hogy Tausch bünügy/biztos a 
Norman Schumannal szerzett tapasztalatai után miért 
tételezi fel, hogy Leekert nem a légből kapta állításait.

Tausch ismétli, hogy ő Leckertet nem tartja politi­
kailag eléggé tapasztaltnak. További kérdésre Tausch 
vallja, hogy Lützow az alatt az idő alatt, a mikor a 
rendőrség számára dolgozott, megfelelő díjazást kapott.

A soroksári kettős gyilkosság.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mai számunkban már közöltük, hogy a csendőrség 
elfogta a soroksári kettős gyilkosság tettesét és át is adta 
őt a pestvidéki törvényszék kiküldött vizsgálóbirájának, a 
ki azonnal letartóztatta és erős fedezet mellett Budapestre 
szállította. A gyilkos kiderítésének érdeme dr. Bucz 
Lajos vizsgálóbírót illeti meg, a ki a tett elkövetését kö­
vető napon már Soroksáron tartózkodott, hogy a gyil­
kosnak nyomába jöjjön. A folytatólagos vizsgálatot szin­
tén Ő vezeti.

Ma délelőtt 10 órától délután fél háromig faggatta 
Votapek Antalt, a ki korához (IS év) képest felette 
vézna és satnya testalkatú. Bajusznak, szakáinak nyoma 
sincsen arczán. Tiszta, barna ruhában jelent meg két 
csendőr kíséretében a vizsgáló biró előtt. Svábos német­
séggel mondta el a gyilkosság lefolyását a legapróbb 
részletekig. Minden megindulás, izgatottság és lelki gyöt­
relem nélkül, szárazán beszélte el a tényeket. Szinte 
megdöbbentette a hallgatót hidegvérével, a mint kezeivel 
mutogatta, hogy hogyan ütötte, fojtogatta az áldozatait, 
hogyan emelte fel és czipelte a kúthoz, a melybe bele­
dobta Őket.

Részletes vallomása, a vizsgálati feljegyzések szerint a 
következő :

— November 29-én — mondotta — reggeli 4 órakor 
kijöttem a korcsmából és Bálint Mari lakására men­
teni. Az udvar kerítésén átugrottam, átmentem a cseléd­
szobához vezető kamrán a leányhoz. Mintegy negyedóra 
hosszat voltam nála, azután felöltözködtem. Ekkor azt 
mondotta a leány:

— Ilyenkor hozzám jössz ugy-e, de tánezra nem vi- 
szesz engem. Megint bolonddá tartottál. Egyszer se 
néztél rám a táncznál.

Én erre megnyugtattam azzal, hogy legközelebb vele 
fogok tánczolni.

— Tudod mi az újság ? — kérdezte erre a leány.
— Micsoda ?
— Gyermekem lesz tőled!
E szavak hallatára én nagyon megharagudtam, mert 

tudtam, hogy Marinak sok szeretője volt, és ezt 
feleltem :

— Ha ezt mégegyszer mered mondani, akkor grczul 
ütlek.

Mari ismételte a fentebbi kijelentését, mire én tényleg 
arczulcsaptam. Ő hátba ütött engem és a gallérom­
nál fogva ránczigált. E bántalmazásra én nagy dühre 
gerjedtem és Ökölbe szorított kézzel fejbe ütöt­
tem a leányt. Hogy az ütés az arczán vagy fejének 
más részén érte-e, nem tudom. De azt láttam, hogy 
Mari a sütőkemenezéhez tántorgott, s ott összeesett.

E perezben az első konyhából kijött a kis 
Napholz fin és kiáltozni kezdett:

— Anyám! Anyára!
Én e folytonos kiáltozásra nagyon megijedtem, a 

fiút kezemmel félre löktem, a ki erre a földre bukott. 
Nem láttam hova esett, mert a szoba sötét volt. A fiú 
hányta-vetette magát a földön és lyra kiáltozni kezdett. 
En még jobban megijedtem, mert a fiú már 
egyszer elárulta szüleinek, hogy Marinál 
voltam.

A leány e közben erősen szuszogott. A sötétben tapo­
gatózva most odamentem Marihoz, megfogtam a nya­
kát és leszorítottam a torkát. Mintegy 26 má­
sodperc zig fojtogattam, a mig hörögni kezdett.

Aztán a kiabáló fiúhoz mentem, és félvén, hogy a 
gyerek kiáltozására valaki meglep, annak is legahihb 
egy perczig a tőlem telhető erővel leszorítottam 
a torkát, miközben • fiú folyton kapálózott, de kiál­
tani nem tudott. Végre öt is elbocsátottam és távozni 
akartam. De minthogy a leány is, meg a fiú erősen 
hörögtek és értelmetlenül dadogtak, attól tartottam, hogy 
fölélednek és elárulnak. Ekkor határoztam el magamat 
arra, hogy a leányt és a gyermeket a kútba dobom. A 
leányt átkaroltam a hóna alatt, s kifelé húztam, mig 
lábai a földön csúsztak. Mari nem védte magát, csak 
hörgőit és dadogott. így aztán a kutig vonszoltam, ott 
a kút párkányára tettem, s alsó testét is fölemelvén, 
lehajitottam.

Most visszamentem a szobába, felvettem a földről a 
hörgő, kap ál ód zó kis fiút, ki vittem és öt is a kútba 
fojtottam. Ekkor 5 óra lehetett.

A tett végeztével a kerítés ajtajához futottam, a zárt 
féiretoltam s egyenesen haza szaladtam, a hol lefeküd­
tem aludni.

Otthon voltam mindaddig, mig a csendőrök délután 
1 órakor értem jöttek.

Votapek előtt ezt a jegyzőkönyvbe vett vallomást a 
vizsgálóbíró felolvasta, anyanyelvűn megmagyarázta neki, 
mire Votapek a jegyzőkönyvet aláírta. A hosszú vallatás 
sem törte meg bámulatos hidegvérét és a midőn a 
csendőrök a vallatás után odaléptek hozzá, hogy levi­
gyék a börtönbe, mosolyogni kezdett, féiretólta magától 
az egyik csendőrt és odaszólt a vizsgálóbírónak, rossz 
német dialektussal :

— Csak enni adasson, mert nagyon éhes 
vagyok 1

Bucz vizsgálóbíró most kihallgatja még a többi tanu­
kat és azután indítványtétel végett átteszi az iratokat az 
ügyészséghez.

TÁVIRATOK.
Újvidék, decz. 3. Az úgynevezett Branik-párt és a 

Zasztava-párt között ujabbi tárgyalások folynak a két 
párt egyesülése érdekében. Előreláthatólag azonban 
e tárgyalások eredménytelenek maradnak.

Bács, decz 3. A képviselőház mai ülésén Russ 
és társai sürgősségi indítványt adnak be, melynek értel­
mében a költségvetési bizottság megbizatik. hogy a ház­
nak nyolcz nap alatt jelentést tegyen az indítványozók 
által a colportage-tilalom és hírlap-bélyeg meg­
szüntetése tárgyában egyidejűleg előterjesztett törvény­
javaslatról. Ezután folytatják a Czartoryski-féle hit- 
bizományról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Morsey 
vezérszónok (pro) tekintettel arra, hogy tegnap a javas­
latot ellenző vezérszónok sem élt a szólás jogával, nem 
kivan a tárgyhoz hozzászólom. Abrahamovicz 
Jenő előadó visszautasítja Yasaty támadásait és elfoga­
dásra ajánlja a bizottsági javaslatokat. A Czartoryski- 
féle bitbizományjavaslat fölötti napirendre térésről szóló 
indítványt lJß szavazattal 86 ellenében elvetették 
és a javaslatot második s nyomban utána a harmadik 
olvasásban is elfogadták, valamint a hivatalnokok fize­
tésére vonatkozó összes javaslatokat. A képviselőház a 
kikötői illetékekről és a Magyarországgal fennálló 
vám- és kereskedelmi szerződés VI. szakaszának 
részben való módosításáról szóló törvényjavaslatokat má­
sodik és harmadik olvasásban elfogadta Borcic határo­
zati javaslatával, hogy az osztrák tengerészek számára 
alapítandó rokkant es aggkor esetére való biztosító pénz­
tár létesittessék, valamint Burgstalier határozati javasla­
tával, hogy törvény alkottassak a konzuláris díjszabás 
reformjára nézve. A tengerszem kérdésének választott 
bíróság által leendő eldöntéséről szóló törvényjavaslatot 
a ház második és harmadik olvasásban elfogadta. Követ­
kezett az 1 millió 200.000 frtos hitelnek tárgya­
lása az 1900. évi párisi világkiállításon való részvétel 
czéljából. A kért hitelt Hallwich előadása alapján a 
ház vita nélkül megszavazta és a vonatkozó törvény- 
javaslatot második és harmadik felolvasásban elfogadta.

A tőzsdeadó javaslat tárgyalásánál Bilinski pénz­
ügyminiszter kifejti, hogy a tőzsdeirodák kérdése még 
fontosabb, mint a tőzsdei forgalom törvényes szabályo­
zása. A kérdést a leggondosabban tanulmányozzák és 
türelemmel kell lenni, mert sok minisztérium van benne 
érdekelve. A kormány foglalkozott a határidőüzlet 
kérdéseivel, különösen a gabonakereskedelmet illetőleg, 
valamint a különbözeti ügylettel és remélhetőleg nem­
sokára abban a helyzetben lesz, hogy az erre vonat­
kozó törvényjavaslatokat előterjesztheti. A miniszter 
ezután egy bécsi lapnak a kvótakérdésről irt 
csikkével foglalkozik és ezt mondja: Nemrég olvas­

tam egy czikket, mely valósággal biztatta a makrót . 
hogy ne emeljék a kvótát, mert az osztrák ’knrmí 
már mindenre kötelezte magát és már nem kén™ 
kvótát lenyomni. Itt persze egészen más a dfi 1 
Barátságos állammal, loyalis kormánynyal állunk sz=iX?" 
Magyarországon. Ott tehát ez nem tehet hatást * 
a mit mondanak, hogy a tőkét, a kereskedői szell.S 
és általában a vállalkozási kedvet nyomják el in ? 
egyszerűen hazafiatlanság napról-napra elmondani 
külföldnek, mert közhitelűnket a külföldön nem * 
bad károsítani. Ezeknek a folytonos hazafiatlan vád« 
kodásoknak pedig az lehetne a következménye hóin 
osztrák papírokat nagy tömegekben dobnák ’ az iw 
piaczra, a mi nemcsak az egyes birtokosoknak han»m 
általában Ausztria külföldi hitelének is árthatna Emi? 
az általános vitát bezárták és a tárgyalást félbeszakító 
ták. A legközelebbi ülés holnap lesz.

London, decz. 3. Egy brailai Lloyd 
jelentés szerint az „Espero“ osztrák posta 
gőzös zátonyra került. A hajó felszabadí­
tásán három gőzös eddig hiába fáradozott

Róma, decz. 3. A pápa ma délelőtt ünnepéi 
lyes konzisztóriumot tartott, melyben az uj tábor­
nokoknak. köztük Agliardi bibornoknak átnyújtotta 
a bibornoki kalapot. A szerb király, kíséretének 
három tagjával, jelen volt a konzisztóriumon y 
uralkodók számára lentartott karzaton. Jelen vol­
tak ezenkívül: a szent kollégium, a püspökök a 
főpapok, a diplomácziai kar és a máltai lovagrend 
tagjai, a főnemesség és más meghívott vendW 
A vendégek oly nagy szambán jelentek meg. hon 
nem fértek mind el abban a teremben. °hol * 
szertartás lefolyt, hanem még a szomszédos tér- 
met is megtöltötték. A pápát, a ki kitűnő egész- 
ségben van, úgy a sediába menet, mint vissza, 
jövet is, élénk ováczióban részesítették. A nyilvá­
nos konzisztórium után titkos konzisztóvium " volt, 
melyben a pápa több püspököt nevezett ki, köz- 
tűk Glovina volt trieszti püspököt teiluzioi czim- 
zetes érsekké, Matini Antalt vegliai püspökké 
Ivankovics Jánost rozsnyói püspökké és Radii 
Demetert lugosi gőrőg-katholikus püspökké.

Szófia, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
A választási nap estéjén erős detonáczió volt 
hallható, melyet egy dinamitbomba robbanására 
vezetnek vissza. Több embert letartóztattak. De a 
vizsgálat mindeddig eredménytelen. A rendőrség 
nyilván abból a feltevésből indul ki, hogy a kor­
mánypárt hívei ellen terveztek merényletet, mig az 
ellenzék az ellenkezőt állítja. Kár nem történt. A 
varos lakóit azonban kínosan érinti az, hogy a 
dinamit megszerzése és használata még mindig 
nagyon könnyűnek látszik.

Szófia, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Az az óriási többség, a mely fölött a kormán) 
a legutóbbi választások következtében rendelke­
zik, a helyzetet lényegesen tisztázta. A kormán) 
változatlanul fog az uj szobranve elé lépni. U] 
ember csak Benev belügyminiszter és ha not 
hadügyminiszter lesz. Az első feltétlen hive Sztoj- 
lovnalc s jegyzőkönyvvezető volt a minisztertanács­
kozásokon. Kiváló jogász és kitűnő adminisztrátor 
Az alatt, mialatt Sztojlov távol volt, eddig ő is 
vezette a belügyminisztériumot. Most kapott elő­
ször mandátumot. Az uj hadügyminiszter bensi 
barátja Pctrovnak, a volt hadügyminiszternek 
Adjutánusa volt Battenberg Sándor fejedelemnek 
Sokszor képviselte a bulgar hadsereget a külföl­
dön. legutóbb Ausztria-Magyarországban és Ro­
mániában a hadgyakorlatokon.

Belgrad, decz. 3. Cskubi jelentések szerint ai 
ottani lakosság megakadályozta Ambrosius uj 
metropolitát, a ki a görög iskolában lakik, hogy a 
metvopolitai palotába költözzék. A metropolis a 
válihoz fordult, a ki azt válaszolta, hogy a nép 
nagy izgatottsága mellett csak fegyveres erővel 
segíthetne, melyre azonban a kormány részéről 
nincs felhatalmazva. Tegnap a metropoiila elzaratta 
a templom kapuit, hogy megakadályozza a szert 
istentisztelet megtartását. A templomot azonban 
erőszakkal felnyitották és a szláv istentisztelet a 
lakosság tömeges részvétele mellett megtartották

Pétervár, decz. 3. Az orosz távirati ügynök­
ség jelenti: Nehány külföldi lap azt állítja, hogy 
Francziaország és Oroszország között bizonyos 
differencziák támadtak a külügyi politika, különö­
sen pedig a keleti kérdés tekintetében. Az orosz 
távirati ügynökség illetékes forrásból szármázó 
értesülésekre támaszkodva, kötelességének tartja 
konstatálni, hogy Oroszország és Francziaorszag 
között minden pontra nézve állandóan teljes 
egyetértés uralkodik, a mit Hannoteaus miniszter is 

legerösitelt a franczia minisztertanácsban. A ke­
leti kérdésben az 
értenek.

összes hatalmak teljesen

Megtámadott karaván.
Róma, decz. 3. A Stefani-ügynökség követ­

kező táviratot teszi közzé, melyet a zanzibári olasz 
konzulátus vezetője a külügyminisztériumhoz in­
tézett :

„Cecchi konzul a „Volturno“ hajón Mogadisuba 
érkezett és karavánt alakított, hogy a Mebi 
Sebejii folyó partjait meglátogassa. A konzul no­
vember 25-én 3 órakor Maliéi, a Stafetta parancsnoka 
Mongiardi, a „Volturno“ parancsnoka, a vám­
igazgató, két tiszt, bat altiszt és katonák kíséreté­
ben útnak indult. A karavánt 17 fegyveres askari 
kisérte. Az összes fehéreknek volt lovuk. Öt órai 
ut után a karaván éjjel Tofolit érintette, mely 
húsz kilométernyire fekszik Mogadisutól. Éjjel egy 
óra tájban nomád somalik hirtelen megtámadták a 
tábort és hat askarit megöltek. A tábori őrség 
visszaverte a támadást és hat somaht agyonvert. 
Hajnalban a karaván visszavonult Mogadisu 
irányában és ez alatt a nagy szambán 
visszatérő somalikra tüzeltek, a kik a kara­
vánt folyton oldalról akarták támadni. A ka­
raván vitézül védelmezte magát, mig végül o túl­
erővel szemben engedni kellett, minthogy az askari- 
kat részben foglyul ejtettek, részint elmenekültek, 
a lovak a hosszú úttól igen ki voltak merülve é. 
a fehérek közül is számosán megsebesültek. Egy 
megsebesült tizedes és két katona megmenekülted. 
Tizennyoliz askari elesett, 17 pedig megsebesült. 
Az első hírek múlt hó 26-án tél 11 órakor érkez­
tek Megadisuba. Az olasz biztos azonnal megtel e

legsürgősebb intézkedéseket. Száz feg)teres 
matrózot partra szállítottak, az összes rende - 
kezesre álló askarikkal. Kitűnt azonban, hogy 
abban a pillanatban, midőn az első hir ér­
kezett, a történteken mit sem lehetett változtatni. 
A helyszínén megjelent tengerészek agnoszka a 
a 14 elesettet és este ismét visszatértek. • a-= 

ip, november 27-én ismét askarik által nieger 
sitett katonai hadosztályt küldtek ki a halo a 
eltemetésére. A támadó törzsekhez tartozók tozm 
sokat letartóztattak és példásan megbüntettek, a 
„Stafetta“ Magadisutól Bráván keresztül Zenzibaioa 
indult, hogy a „Governoli“ hajónak mc^Pa(?, 
csolja. hogy Márkába induljon állomásra. A 
turno“ Magadisuban marad. .

Róma, decz. 3. (Képviselőház.) A mogadisu
mészárlás tárgyában előterjesztett interpeliácziokra 

válaszolva Visconti- Venosta külügyminiszter meg­
erősíti a Stefáni-ügynokség által közölt részle
és hozzátette, hogy Cecchi konzult a kormány
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bízta meg, bogy a benadiri partra menjen, hogy 
ottani állomások igazgatását egy olasz magán- 

társaságnak adja át. A miniszter nem ismeri az
kokat, miért igyekezett Cecchi az ország belse- 

• be nvomulni, azt hiszi azonban, hogy bizonyára 
oka volt rá. A miniszter a kormány nevében mély 
fájdalmát fejezi ki a képviselőház előtt a vitézek 
bdala alkalmából és kijelenti, hogy a kormány el 
fogja rendelni a vétkesek példás megbüntetését, 
bo^y az olasz birtokokat ezeken a vidékeken biz­
tosítsa. (Helyeslés.) ________

Haj ómunkások sztrájkja.
Hamborg, decz. 3. Ma reggel az utczán osztogatott 

meghívókkal hívták meg a sztrájkotokat a gyűlésen való 
pemelenésre, hogy állást foglaljanak a választott bíró­
ságnak a munkások részéről való visszautasítása tárgyá­
ban Legtöbben a kirakodó munkások és a dereglyekor- 
oánvesok gviilésein jelentek meg. Az előbbi gyűlésen 
pTo')i,ne birodalmi gyűlési képviselő szólott a napirend­
hez. A gyűlés által elfogadott határozati javaslat úgy 
szól hogy a sztrájkolok tovább is megóvják az eddigi 
nojealmat. a rendelkezésükre álló minden erővel azon­
ban folytatják a harcsat, hogy az a sztrájkotok ja­
jára dőljön el. A dereglyekormányosok gyűlése a hatá­
rozati javaslathoz való hozzájárulását jelentette ki az 
js'tre. ha a sztrájkbizottság az általános sztrájkot indit- 
vánvozná. A hajósok, hajótisztitók és kazántisztogatók 
gyű ese elhatározta, hogy a sztrájkbizottságot az általá­
nos sztrájknak proklamálására fogja fölszólítani.

A közönség
fej*-*»»- -

Ösv. rnszti Rust Bernátné szül. Müller 
Eona, úgy a maga. mint gyermekei: Baum- 
garten Lajosnó szol. rnssti Rust Malvin, 
ruszti Rust József és ruszti Rust Oszkár, 
vejc Baumgarten Lajos, unokája Dr. Barna- 
garten Ferdinand, valamint a többi alulirt rokon- 
rA- nevében Lijüa»omtúl megtört szívvel tudatja.hogy 
(orron szeretett, felejthetlen férje

ruszti Bust Bernét
nagykereskedő, az osztrák-magyar bank főtaná­
csosa. e bank V úti ap esti főintézetenek igazgatósági 
tagja, a pesti kereskedelmi bank felugyeló-bizott- 
sagának alelr.öke, a polgári nagykereskedők 
grémiumának képviselője, a pesti Lloyd-társaság. 
a ..Chevra " Kadisa“ valasztmanyi tagja, a pesti 
Chevra Kadisa aggok háza vezérlő-bizottságának 
másodelnöke stb. stb. 1896. évi deczember -2-án 
d. u. 6 urakor tevékeny életvnek 79-ik és boldog 
kR:*is..ganak 46-;k évében rövid szenvedés után 
jobb létre szendérült.

A drága halott földi maradványai 1896. évi 
deczen.'; or 4-én délután 3 órakor fognak a gyász- 
kazb- 1: V. kér.. Nagykorona-uteza 18. sz. a., a 
kerepes i-uíi izr. sirkertbe kisértetni és ott a családi 
sírboltban örök nyugalomra helyeztetni.

Budapest az 1896. ev deczember havában.
■29469 Áldás és béke hamvaira I
Hirschel Henrik S., ösv. Büchler Jakabné 

szül Rust Laura testvérek.
Özv Herzl Antalné szül Müller Mária. Müller 
Vilmos es neje szül. Winterberg Paula. 
Schlesinger József és neje szül. Müller Fanny. 

Schweiger Márton sógorok és sógornők.
Csendes részvétet és koszorúk mellőzését kérjük.

Szombaton, decz. 5-én
nyílik meg

KARIKÁS VENDÉGLŐJE
MISKA BÁCSI

kiállítási Magyar csárdájáéhoz.
Kerepesi-ut 36. szám. (Klauzál uíc a sarkán.)

A Karikás név a főváros vendéglős ezégei közt fu-lszázad 
év a magyarságot és a szolidságot képviseli. Az öreg 
Kar. Mihály* az ezredévi kiállításban mint a ,,Magyar 
Csárda1 tulajdonosa 80 éves karában ré~zt vett. hogy a
Ba^yar konyhának és a hamisítatlan magyar borok­
nak : e:süietet szerezzen úgy a .aazai, mint a külföldi
kezum-g előtt.

Ugyanezen elvek szemmel tartása mellett a kiállítás be­
zárta a Karikás-féle rMagyar csárda“ Karikás 
Lajos Mihály vezetése alatt tovább fog fennállani és pedij 
a Kereresi-ut és Klanzál-ntcza sarkán és mint igazi 
hű:..:-,-, man Karikás-vendéglő gyűlöli elve lesz mindazok­
nak a müveit k;-zep -szlálybeli úriembereknek, kiknek a sortból 
nz erez Karikás Mihály vendégei ötven éven át kiteltek 

?- kik az ol-:só us jó magyar konyhát, zamatos borokat 
a kedélyes társaságot mindennél előbbre valónak tartjuk. 

Krruk a nagyérdemű közönséget, hogy vendéglőnket 
^ - ran a pártfogásban részesítse, amelylyel a kiállítási
r ’ -r Csárdánkat“ kitüntette.

A Karika# család.

* A budanest-fiumei telefonösszeköttetés érde­
kében báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter 
még mielőtt tudomására jutott volna a legelőkelőbb ezé- 
geknek ez irányban hozzá intézett felterjesztése, már is 
oly intézkedéseket tett, a melyek értelmében a budapest- 
fiumei vonal kiépítése amúgy is közvetlenül a jelenleg 
építkezés alatt levő vonalak elkészülte után következett 
volna.

* Hajózás megszüntetése. A magyar folyam- és
tengerhajózási részvénytársaság jégzajlás miatt a Vuko- 
vár- és Újvidék közötti rendes hajójáratokat — s ezzel a 
személy- és árufelvételt — deczember 3-án megszün­
tette. A társaság ez idő szerint már csak Mitrovicza és 
Sabácz között tart fenn rendes hajójáratokat, többi ál­
lomásain tehát a~szeraély- és áruforgalom szünetel.

* Zó na-díjszabás a nyíregyháza-mátészalkai 
helyi érdekű vasúton. A m. kir. államvasutak igaz­
gatóságának értesítése szerint előbb említett vasúton az 
ez évi deczember 1-ére hirdetett uj személy- és podgyász- 
dijszabás csak 1S97. január 1-jövel lép életbe. E díjsza­
bás a magyar kir. államvasutak díjszabás-elárusító iro­
dájában (Budapest, Csengery-utcza 33. sz.) 10 krért 
kapható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Kevesebb búzánk van, mint más esztendők­

ben. Most, a midőn már a zord időjárás az ekét kiszo­
rította a földből, mindjobban kitűnik, hogy a gazdák az 
őszi gazdasági munkálatokkal nem mindenütt készültek 
el. Részben a túlságos sok eső és a talaj tuinedvessége 
vonta el a gazdákat a rendes napi munkálatoktól, rész­
ben azonban a répa és kukoriczának késői érése; kivált 
az alföldi vármegyékben, a hol a búzatermelés a főczikk, 
mutatkozik ezen a téren visszaesés. Kereskedelmi körök­
ben is tudják már azt, hogy sok helyen elmaradt az 
őszi gabonavetés ép úgy, mint a külföld számos részé­
ben, a hol hasonló körülmények közt folyt le az őszi 
idény, azzal a különbséggel, hogy a kukoricza helyett 
inkább a répafélék késői érése és kiszedése akadályozta 
az őszi gabona elvetését. A korai (november havában) 
beállott hideg, fagyos időjárás tehát nem a legjobb 
viszonyokat hozta létre. Hallomás szerint egyes vidé­
keken, nevezetesen Torontál, Temes és Krassó-Szö­
rény ben 10—30° u-kal kevesebb őszi búza van 
most elvetve, mint a múlt évben, de az ország más 
vidékén is, habár nem épen ebben az arányban, de

15°/u-kal kisebb a gabonával bevetett terület. Sze­
rencsére azonban az őszi vetések meglehetős jó körül­
mények között jutottak hó alá, igy tehát azok a búzák.

mélyek kikeltek és jól megbokrosodtak, kielégítő ter­
mést is nyújthatnak. A repczefélékről többfclól igen jó 
véleményeket lehet hallani ; tavaly ép ennek az ellenke­
zője volt s a terméshozam nem is volt megfelelő ebben 
az esztendőben. Az alföldi részeken, a hol tudatiban 
vannak a gazdák annak, hogy a bevetett búzaterület 
most kisebb, a gabona elárusitásával legkevésbbé sietnek 
és ez a körülmény előidézője annak, hogy ezeken a 
vidékeken a gabona ára szép lassan emelkedik.

* Az országos magyar gazdasági egyletnek köz- 
gazdasági szakosztálya ma délután 4 órakor Bujanovich 
Sándor elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés első tárgyát 
a sárosmegyei gazdasági egyesületnek a szeszválságra 
vonatkozó átirata képezte, melyre nézve a szakosztály 
ugv határozott, hogy az figyelembevétel és felhasználás 
végett adassák át a magyar szesztermelők országos ér­
tekezletén előkészítő bizottságnak Sorra került ezután a 
nyilramegyei gazdasági egylet két átirata, — az egyik 
huskonzervgyárak ügyében. — a másik pedig a ezukor 
kartellek ügyében. A nyilramegyei gazdasági egylet a 
felvidéki gazdák körében már régebben mozgalmat indí­
tott egy Nyitrán létesítendő huskonzervgyár létesítése 
iránt ; s feíirt a hadügyminiszterhez, hogy bizonyos meny 
nyiségü konzerv átvételére kötelezze magát. A miniszter 
arról értesíti az egyletet, hogy jövőre magánvállalatok­
kal nem lép szerződésbe s tervbe vette állami konzerv­
gyárak felállítását. A nyilramegyei gazdasági egylet arra 
kérte tehát újabban a minisztert, hogy Nyitrán is állít­
son fel konzervgyárat. Az egylet e fölterjesztését pártolás 
végett az országos magyar gazdasági egyietn- k is meg 
küldte és a közdasági szakosztály partolólag ir fel e; 
ügyben a földmivelcsügyi miniszter utján a hadügymi­
niszterhez. Nyitramegye egyletének másik átirata 
a ezukorrépatermelők országos értekezletének egybe- 
hivását ezélozza, s ennek előkészítésére az 0. M. 
G. EA kéri fel. A szakosztály az értekezlet egybe 
hívásától, mint ezélra nem vezetőtől eltekint, felhívja 
azonban a ezukorrépa-termelő vidékek gazdasági egy­
leteit, hogy indítsanak mozgalmat és igyekezzenek 
termelők és gyárosok között közös megállapodásokat 
létrehozni s a mennyiben egyes helyeken nehézségek 
merülnek fel, úgy azokról az 0. M. G. E.-nek jelen­
tést tegyenek, s csak akkor merülne fel a szüksége 
annak, hogy e nehézségek leküzdése országos értekez­
leten beszéltessék meg. Az érdekes vitában résztvettek 
az elnökön kívül gróf Károlyi Sándor, György 
Endre, dr. Csillag Gyula és Bubinek Gyula előadó. 
Ez ügyből kifolyólag az előadó indítványára elhatározta 
a szakosztály, hogy egy legközelebbi ülésén körvona- 
lozni fogja a gazdaközünség kívánalmait a ezukoradó- 
törvénynyel szemben. Végül még Ehrenreich Lipót 
indítványa került szőnyegre, a mely a ser lés vész által 
sújtott gazdáknak adóelengedést óhajt biztosítani. A szak- 
•osztály, tekintettel a kérdés előkészítetlen 
'ndilvány felett napirendre tért.

tartalék 1,870.000 írttal csökkent. A bankkimutatás főbb 
tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti meg­
felelő tételekkel, a következők voltak november 30-ikán:

1894 18V.1 1S96
millió forintekban

KÖZGAZDASÁG.
Kewyork, decz. 3. Búza novemberre 90, 

deczemberre 90. májusra 89. lengen májusra 
32* .

Chikágó, decz. 3. 
9er* n.ájuára 26V2.

Búza májusra 833/v Ten-

érczkészlet aranyban • •
« ezüstben . •

váltótárcza......................
lombardüzlet . . # • ? 
bankjegyforgalom • . • 
giro-követelések .... 
adómentes bankjegytartalék 
adóköteles bankjegyforgalom

164-6 242-3 330-5
141-8 128-1 125-9
1G9-4 2100 189-8
34-2 36-9 28-2

492-1 Ö93-4 641-4
15-8 24-4 30-6
24-1 22-3

10-6
Az osztrák-magyar bank kölcsönüzletének két ága, a 

váltólcszámitolási és a lombardüzlet a következőleg 
oszlott meg a magyar ósz osztrák intézetek között no­
vember hé régével, összehasonlítva az október 31-iki ál­
lapottal :

Budapesten . . 
A magyar fiókin­

tézeteknél . .
B öcsben . . . 
Az osztrák fiók­

intézeteknél 
Összesen :

Váltóleszámítolás Lombardllzlet
1896 bot. változás okt. 1896. nov. vált. okt. 

SU-ikdn 31 óta 30-ikán SÍ óta
billió forintokban

2.95 — 0-0644-40 — 4-65

34-45
46-37

- 1-49 
-1111

3-75
1217

0-63
1-22

64-61 — 2-50 940 + 011
1-80

voltára, az

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A kereskedelemügyi miniszter évi Jelentése.

Ma jelent meg báró Dániel Ernő kereskedelemügy 
miniszternek 1895 évi működéséről a törvényhozás elé 
terjesztett jelentése. Ez a jelentés mindenekelőtt abban 
különbözik nagyon előnyösen az előző évi jelentéstől, 
m^ljet ugyancsak Dániel miniszter terjesztett be, de a 

voltaképen még Lukács Béla miniszter működésé­
ül szól, hogy nem kevesebb, mint 353 quart-oldallal 
vékonyabb, lévén a múlt évi kötet terjedelme 1448, a 
toost megjelenté pedig 1085 oldal. Ez a rövidítés csak 
előnyére szolgál a jelentésnek, bár még mindig sokkal 
laposabban és terjengősebben tárgyalja az eseményeket, 
semhogy gyakorlati haszna volna a munkának. Ha a 
tüiniszter a megkezdett utón tovább halad és a jelen­
test minden évben annyival tömöríti , mint az 
Idén, akkor két esztendő múlva eléri azt, bogy a keres- 
kedfcimi minisztérium jelentéseinek praktikus ezéijai is 
lesznek és mint becses kutforrás szolgálhat mindazok- 
nak’ a kik a kereskedelmi tárcza nagyfontosságu ügyei­
vel foglalkoznak. Erre a czelra az idei jelentés is még 
tulterjengös és nagvon sok benne az ismétlése annas, a 
mit már előző jelentősek is elmondottak. A beosztása a 
jelentésnek egyébként ugyanaz, mint az előző években 
*°lt és a következő kilencz főrészre oszlik : 1. Ut-, hid- 
és középrészét; 2. posta, távirda és távbeszélő ; 3. m. kir. 
P^tatakarékpénztár ; 4. ipar és kereskedelem; 5. kül- 
kerestcdelem és vámügyek; 6. vasutügy; 7. tengerészeti 

tjózási ügyek és az aldunai Vaskapu-szabályozás;

IPARÜGYEK.
— A lokomobil és cséplőgópkezelök tanfolyama

az állami ipariskolánál (Budapest, V111. kér. népsz»rihaz- 
utcza 8.) január hó 2-án nyílik meg s április hó 10-ig 
tart. E tanfolyamon a gözmozgony (lokomobil) 
és a különböző cséplőgépek szerkezete és kezelese 
fog taníttatni. Tanulóikul felvétetnek a IS életévüket 
betöltött, Írni és olvasni tudó önálló lakatosok, kovácsok 
s a különböző gépgyárak főbb munkásai, tovább^ gazda­
tisztek, birtokosok, géptulajdonosok. A belépők erkölcsi 
bizonyítványt tartoznak előmutatni, a nem önálló mun­
kások ezenkívül, ha munkában állanak, a munkaadótól 
kiállítandó munkabizonyitványt, ha nein állanak munká­
ban, munkakönyvüket tartoznak benyújtani. A tandíj 5 
frt, a mit előzetesen, a beiratkozás alkalmával kell le­
fizetni. A beiratások ez évi deczember 15-től január 
2-ig tartatnak az intézet helyiségében (Budapest, Mil­
ker. népszinház-uteza 8. sz.) Vidékiek a tandíj beküldése 
mellett levélben is beiratkozhatnak. A vidékről jövő tanu­
lóknak január 2-ig nem szükséges személyesen megjelenni 
az intézetben.

és haj
8. országos statisztika; 9. tisztképző intézetek.

189.85 —19-71 28.28
A német birodalmi bank is ma teszi közzé no­

vember 30-ikáról szóló kimutatását, mely —. mint Ber­
linből táviratozzák — a következő: Aktívák : ércz- 
készlel kurráns német pénzben, aranyban vagy kül­
földi pénzekben fontját 1392 márkával számítva 
857,673.000 (— 11.240.000) márka, birodalmi pénztári 
jegyek 21.289.000 (— 084.000) márka, egyéb bank­
jegyek 10.103.000 (— 2,469.000) márka, váltók
084.539.000 (+ 20.821.000) márka, lombardköve-
telések 110,158.000 (+ 9.704.000) márka, értékpapírok 
5,744.000 (+ 99.000) márka, egyéb aktívák 51,835.000 
(4- 1.155.000) márka. Passzívák : Alaptőke 120,000.000 
márka, tartalékalapok 30,000.000 márka, bankjegy- 
forgalom 1.005.453.000 (+ 12.941.000) márka, egyéb na­
ponta esedékes kötelezettségek 501.909.000 (+ 4,835.000) 
márka, egyéb passzívák 24,039.000 (— 330.000) márka.

** A budapesti tözsdeblróság ítéleteinek vég­
rehajtása Ausztriában. A budapesti tőzsdebiróság 
Ítéleteit eddig mindig végrehajtották Ausztriában. Most a 
bécsi legfelső bíróság megtagadta a budapesti tőzsdf'biró- 
ság ítéletének végrehajtását Becsben és egy osztrák 
alattvaló ellen foganatositott végrehajtást felfüggesztett, a 
legfelsőbb bíróság egy 1875-ből származó rezolucziójára 
való hivatkozással, mely szerint a végrehajtást a végre­
hajtandó személyes bíróságánál kell kérelmezni. A gya­
korlatban eddig mindig a viszonosság alapján jártak el 
az osztrák bíróságok és a bécsi legfelső bíróság határo­
zata ennek folytán nagy feltűnést keltett s az érdekeltek 
Erdély igazságügyminiszternél ez ügyben beadványban 
kértek orvoslást, de mindeddig megnyugtató elintézésig 
nem jutottak.

** A czukorpíaczról. Prágából jelentik, hogy de­
czember 1-én 26 ezukorgyár zárta be az idei campagnet. 
Tavaly ilyenkor már 99 gyár zárta le az üzemet. Ta­
valy egy gyár átlagos üzemideje 60 napig tartott, az 
idén valószínűleg 78 napig fog tartani.

** A török pénzügyek rendezése. Párisból jelen­
tik. hogy a tárgyalások a török pénzügyi reformtervek 
érdekében még egyre folynak, ezek a projektumok meg 
körvonalaikban sem ismeretesek. Pénzügyi körökben a’zt 
beszélik, hogy az uj török kölcsön 31/2 százalékos lesz 
és az esetben, ha a hatalmaknak biztosítékokat adnak, 
remélik, hogy ezek is csatlakozni fognak azokhoz a ga- 
rancziatervekhez, melyek már az előbbi török kölcsön- 
nöknél megáilapittattak. Végül négy uj monopólium be­
hozataláról is beszélnek, a melynek az lesz a hiva­
tása, hogv a felveendő uj kölcsönnek garancziáit ké­
pezze. Első sorban a szesz- és petroleum-monopol van 
tervbe véve.

** Brágja részvény. A napokban a londoni tőzsdén 
eladtak egy londoni vízvezeték-társasági részvényt 125.250 
font sterlingért. A londoni vízvezetéki-társaság tavaly 
2.750 font sterling osztalékot fizetett.

** Tömeges czégtorlós. Osztrák kereskedelmi kö­
rökben nagy feltűnést okozott, hogy a lembergi keres­
kedelmi és váltótörvényszék egyszerre 186 ezég törlését 
rendelte el. Az esetnek azonban nincs semmi komolyabb 
jelentősége. A törlést a kereskedelmi ezégjegyzék reví­
ziója alkalmából rendelték el és a törölt ezégek mind 
olyanok, melyeknek tulajdonosai régen meghaltak, vagy 
a melyek más okból már régebben megszűntek.

** Fizetésképtelenségek. A becsi «Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelensegeket tuszi közzé: 
Schick Alajos szíjgyártó Becs, Mayer Rudolf kereskedő 
Brünn, Grünwald Ödön férfi ruhakereskedő Budapest, 
kerepesi-ut 57., Drexler Margit piperukereskedőnő Becs.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Deczember 3. —

Gabonatőzsde.
A malmok feltűnő tartózkodása ma is megakadályozta 

a forgalom fellendülését és bár a kínálat is gytuigm 
alakult, az irányzat folytatólagosan lanyha maradt és 
elkelt csupán néhány ezer métermázsa búza 5 krral 
alacsonyabb árakon. A forgalom kizárólag waggm- 
áruból állott; a nagyszámban beérkező hajórakományok 
a már előre eladott tételekből állanak es mivel ezet; 
közt legtöbb az olcsó idegen búza. annáifogva malmaink 
nem hajlandók a hazai fajokért sem a tartott árakat 
fizetni. Mihelyt azonban a külföldi búza beözönlése 
megszűnik és a megakadt fogyasztás is jobban megindul, 
úgy előreláthatólag az érdeklődés a hazai fajok iránt 
ismét vissza fog térni és teljes árakat fognak fizetni. 
Rozs 5 krral olcsóbb, a forgalom gyenge es elkelt 
csupán nehány waggon 0.60—6.70 forinton. Árpában 
korlátolt a forgalom, csupán prima minőségek keresettek, 
ezek azonbap igen ritkák és a 'magas árkövetelés miatt 
nem jött üzlet létre. Zabban csökkentek a hozatalok, 
minélfogva az árak tartottak maradtak és 5.70 6.20
forinton jegyeznek helyben szili és tisztaság szerint. 
Tengeriben gyenge a forgalom, ó-áru 4.-—4.10 Irton 
kelt el, uj áru igen ellanyhult, mivel az újabban kitört 
sertésvész folytán erősebb lett a kínálat, mig a kereslet 
gyengült. Helyben 3.25—3.30 forinton jegyeztetik, 
talos eladási jelentés nem adatott ki.

Hivatalos ejfektiv-árak:

maradt annyira, hogy délután a berlini lényeges árcsök­
kenés sem volt képes a jó hangulatot elrontani. Az 
árak javulásával a forgalom is megélénkült és ^ ma is 
leginkább búza és tengeri voltak előtérben. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 8.06, 

8.07, 8.05, 8.07. 8.08, 8.09 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mmázsa 6./6, 

6.75, 6.74, 6.76, 6.77, 6.78, 6.79^forinton.
Tengori május—júniusra mintegy 20.000 mm. 3.67, 

3.96, 3.95, 3.96, 3.97 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.95, 

5.94 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén megszilárdult az irányzat, és az árak 
a jobb vétel kedv folytán néhány krajczárral emelkedtek. 
A forgalom mérsékelt volt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.09, 
8.10, 8.11, 8.12, 8.13. 8.12 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.79, 
6.80. 6.81 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy IS.000 mm. 3.93, 
3.99, 4.—, 4.01, 3.99 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra .....................frt 8.13—8
Szokványrozs tavaszra ................................ frt G.79—6 80
Tengeri 1897 május—júniusra ...................
Szokványzab tavaszra.....................................
Káposztarepcze aug. szeptemberre............

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 1

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
«zárokban értendők, ázokásszerideg a hízott sertések tel- 
les (brutto) súlyából az éleire páronkint *ö klgr. vonandó le. 
A sértéséi; vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) tuiya vétetik 
irányadón#v. # . , .

Sertés-létszám: 1896. évi decz. hó 1. napjan volt 
készlet 6105 db, deczember 2. napján felhajtatoti v29, 
1896. deczember 2. napján elszallittatott 531, 1896
deczember hó 3 napjára maradt készletben 5903 
A hízott sertés üzletirányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár#
Budapest, deczember 2. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyctértéfi 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő 
és székvárosi konzum-serlésv:ísár árjegyzése.

Hív

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
•• Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank­

nak november 30-ikáról szóló és ma megjelent kimuta­
tása szerint daczára annak, hogy a váltótárcza 2,488./02 
forinttal apadt, a bank tózsdeszerüen megvett zálogleve­
leiből és a tartalékalap értékpapírjaiból való elárusitás 
következtében 721.525 frt folyt be, a bankjegyforgalom 
mégis növekedett 2,398.730 frltal és az adómentes bank­
jegytartalék csökkent 1,870.000 írttal. Ennek a visszás 
helyzetnek az az oka, bogy a girobetétekből 1,740.016 
forintot vetlek ki, továbbá, hogy az .egyéb követelések, 
ellenőrizhetetlen tétele 2,689.568 írttal növeltetett és vé­
gül, hogy a bank államjegyállományát 141.800 fo­
rinttal és érczkészletét 387.014 frttal növelte. A mi az ércz- 
készletek növekedését illeti, megjegyzendő, hogy mind 
a három fajtája az érczkészletnek szaporodott, még pedig 
az arany 201.429 frttal, a külföldi piaczokra szóló ércz- 
váltók 95.837 frltal és az ezüst 89.748 frttal. A bank 
az összes érczkészlel és az államjegyállomány alapján 
jogosítva volna 967,674.000 frtnyi bankjegyet kibocsá­
tani, miután azonban a bankjegyforgalom jelenleg csak 
641,439.960 frt, van a banknak még 305,774.000 frtnyi 
bankjegy tartaléka, a miből 303.904.000 frt adóköteles 
és 22,330.000 adómentes és igy az adómentes bankjegy-

frtidl ‘rli6

frt 3.40-101 
írt ö.tiö—5 97 
frt 11.10—11.20

márkáig menő
csökkenése daczára folytatódott a szilárd irányzat, mivel 
a spekuláczió fedezési és véleményvásárlásokat eszközölt. 
Az árak különösen búzában lényegesen emelkedtek. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 8.12, 
8.13. 8.14. S 15. 8.14, 8.15, 8.16 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. 6.81, 
6.82 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.—, 
4.01, 4.02, 4.01 forinton.

Délután 4 óra 30 pénzkor záródnak :
frt 8.15-816 
frt 6.S-2—6Si 
frt 4.01—4.03 
frt 5.96—5.98 
Irt 11.-25—11.30

Szocvánvhuza 1S97 tavaszra ...............
Szokványrozs 1897 tavaszra........................
Tengeri 1S97. május—júniusra............... ,
Szokványzab 1897 tavaszra....................
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

Busa bánsági uj .. . 77—51 klg. 7.75-8.4-'
tiszavidéki uj .. . 77—81 „ 8. 8 45

ü- pestvidéki uj . 77—81 „ 7.95—8.40
tehénn. uj , 77 —81 „ 7.95—8.40
bácskai uj .. . 77—81 S.Oö -8.50

_ roman „ .. . 76-78 „ -- .----- "—
— szerb „ . . 76----- g — •----- •-
_ bolgár „ . „ -- .-----

Ross elsőrendű uj . T g 6.70-6.75
másu fr. . , C.65—6.70

Árpa takarmány „ . 60—62 „ 4.-----4.35
égetni való „ 62—64 5.19 - 5.90
sörfőzdéi * í— 66 „ 6 50 -8.-

Zab uj . ,. 3ti -4t g 5.65—ß. 10
Tengeri bánsági ó —.— g 4.-25—4 30

másnemű aj —.— g 4.15—4.-/0
Repeső káposzta uj .. —.— „ 11.75—12 25

— bánsági .. —•— g
Köles ó . .. — » 5.25—5.50

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradék áruk nem változtak; szilva 

nyugodt, szilvaiz csendes. — Köttetett:
Szilva 120 szemes boszniai áru 15.84 frt.
Szesz jegyez nyersáru 14.50—14.75 frtoL

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata alapjában ma is szilárdnak mu­

tatkozott. A pénzviszonyok általános javulása s nyugta­
lanító külpolitikai hírek hiánya visszavonulásra késztetik 
a contreininet, melynek fedezései egyik tőtényezője az 
üzérkedési értékek mai áremelkedésének. Uj vevők vagy 
vélemény vásári ások azonban ma sem voltak észlelhetők 
s a mint a contremine legszükségesebb fedezéseinek 
eleget tett, azonnal reálizálások kerültek napirendre, 
melynek következtében a játékpapirck árfolyamainak el­
ért nagyobbrésze ismét kárba ‘ veszett. Magyar bankok 
változatlanok. A helyi piaczon a közlekedési értékek 
voltak emelkedő ármozgásban. Valuták és érez váltók 
nem változtak.

Elotc-zsde.
A külföldi esti tőzsdék magas zárlatai szilárd hangu­

latot hoztak az elotőzsdén kifejezésre. A contremine- 
fedezések a két hi tel részvényt s az osztrák-magyar édlam- 
vasutat több mint 2 frtnyi árelőnyhöz juttatták. Elénk 
forgalom fejlődött ki a közúti vaspálya részvényeiben, 
melyek 3 frttal magasabban vásároltattak. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 364.20—365.—i,\ magyar hitel 
bank 402—102.50-ig, osztrák-magyar ál lám vasút 349.50
— 351.60-ig. közúti vaspálya 276 —279 i^.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitei 
részvény 364.90—365, magyar hitelbank 402.25—402.40,
magyar leszámítoló és pénzvállóbank 251.------251.
magyar jelzáloglutelbank 11. kib. 240 — 240.2.x osztrák- 
magyar államvasut 351 10—351.2u. deli vasút 91.50 
94.75, rimamurányi vasmű 234.50—225.75, budapesti 
villamos városi vasul 260—260.50.

Béli tőzsde,
A déli tőzsdén realizálások gyakoroltak csekélyebb 

nyomást az üzérkedési értékek árfolyamara. Magyar 
bankok elhanyagolvak. A helyi pia.-zon a városi vasutak 
favorizált attak. — Költőitek: tisztrák ivéx részvény 
364.60—365 —ísr, magyar hitelbank 402—4; »2 25-ig,
magyar leszámítoló és pénzváltói)ank 2-<0.------_ l.
magvar ipar- és kereskedelmi bank 102.50—103.—ig.

Izálog-hitelbank 11. ki bocs. 240.----- 241.—-i;
osztrák-magyar államvasut 3)0.75—351.25-12, déli
vasút 94.50—95.—;g, rimamurányi vasmii 234.------
237.75 ig, magyar koronajárad» k 99.In—99.2.;-íg, ma­
gyar aranyjáradék 122.25 -- 122.30-ig, budapesti vmamos 
városi vasút 260.50—262.—ig. — Helyi értékekben 
következő kötések jöttek létre : első hazai takarékpénz­
tár 8000—8025, tégla- és cementgyár *3—84. közúti 
vaspálya 279—2-SÍ, omnibusz-részvenyek 11 —12.

1 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 364.70—364.80, magyar hitaihank 401.75-4y2.—,

leszámítoló- és pénzváltóbank 250.-----250.25,
ipar- és kereskedelmi bank Ü>2 50 — 1o2.7;>f

magyar jelzáloglutelbank 11. kibocsátás 240.-----24-0.tí5,
osztrák-magyar államvasut 350.75 351. —. dvii vvsut
94.75—95. —. rimamurányi vasmű 234.----- 234 25. ma­
gyar koronajáradék 99.20—93.2-j-ig, magyar aranyjara- 
dék 122 25 -122.30.

Praeminmiizlct. Osztrák hitelrészveny holnapra 2.50
— 2.75 nvnifz u tara 6.50 — 7. —, ut-cz-'inuer végere 10.—

Határidőüzlet. A külföldi piaczok folytatták az 
árcsökkenést, minthogy Amerikából a vetések állásáról 
kedvező fairek érkeztek. New-Yorkban a gyenge export­
kereslet folytán engedtek az árak úgy, hogy a búza és 
tengeri V2—V2 centtel estek. Chikágóban az üzlet pang 
s az árak búzánál 11/8 centig, tengerinél 1/2 centtel 
estek. Londonban és Liverpoolban csendes a forgalom 
és az árak csökkentek, Páris ellenben tartott árak 
mellett záródik. A mi piaczunkon a gyengébb amerikai 
üzletre lanyhán indult a forgalom, a délelőtti zárlat 
előtt azonban valamivel szilárdabb lett a hangulat, mert 
egy bánsági malom részére egy nagyobb tétel effectiv 
búza kelt el jó árban. A hangulat ezután is szilárd

magyar
matrvar

forint.
TJtőtözsőe

Érkezett Elszaliittat.
-£ 5
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nov. 25.1 55° 663 61 478 34727-2 51—53 53—55 _
g 26. 1 •777 003! 102 358 347849 53—54 54—55
g 27. 838 <607 93 477 348676 52—53 54—55 — —
„ 28 173 283 12 355 348849 52—53 54—55 — —
„ 30. 199 731 59 557 34984b 52—53 54—55 — —

660 417 56 757 350508 53—54 54- 55 — —d, 2.
530 654; 77 52b 35103» 52—53 54—uő

Az utólöz-: . csúnyább Berlin s az arbitrage kí­
nálata újból 1 • szállította az üzérkedési értének ár­
folyamait s zárlatkor azok legalacsonyabb n.’.pi- 
jedzései maradnak érvényben. — Köttetett : Osz­
trák hitelrészvény 363.90 — 364.10-ig, magyar hitel­
bank 401. 40í.25-ig, magyar leszámítoló- és pénz-
váltöbank 250.25—250.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 102.50—102.75-:g.magyar jelzáloglutelbank 11. kib.
240.----- 240.25-ig. osztrák-magyar államvasut 319 -5 —
350.50-ig, déli Vasút 95. —— 95.25-ig, rimámurányi 
vasmű 234.50 —234.75-ig, magyar koronaiársdék 99.15— 
99.2ü-ig, magyar aranyj tradék ! 22.25 - 1 22.30-ig, buda­
pesti villamos városi vasul 202 — 262.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelre - zvén y 36Í.10— 
364.20. magyar hitelbank 401.----- 401 25, magyar leszá­
mítoló- és pénzváitóbank 250.25—250 50, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75, magyar
jelzáloghitel bank 11. kibocsátás 240.----- 240.2o, osztrak-
magvar államvasut 349.40—349.50. déli vasul 95. 
95.25, rimám urányi vasmű 234.ö0—234.75. magyar 
koronajáradék 99.15—99.20, magyar aranyjáradék 
122.25 — 122.30, budapesti villamos városi vasút 262 — 
262.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
BudaDewt-Kíibanyan

Kőbánya, decz. 3. A) Hízott sertés-árak: i.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz tpáronkmt 400 kilogrammon 
.felüli súlyban) kr. 5. Öreg közép (páron Kint 300
-400 kilogramm <ulvban) —kr. 3. Fiatal nehéz 

(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban; —
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
56 V2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- Kr. II. Magyar & ISehez
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép .'páronkint 220—280 kilogramm súlyban) 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő sulv- 
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (pároméiul 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pa- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —. £r- 11.
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulvoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban/ —.— 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felük súlyban; 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
52—53 kr.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDÉI.
Elötözsde.

Becs, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) A leg 
népi külföldi tőzsdék jelentékeny n magasabb zá lati árfo 
lyamai és az összes piaczok kedvező irányjelentése 
következtében a mai előiőz.-d -n az összes mérvadó üzér 
bedési értékekben élénkebb volt a vétel kedv. A hely 
spekul.íczió ép úgy mint az arbitrage nagyobb mérték 
ben vásároltak, de állítólag bizonyos íordulat yoit a 
hangulatban, mely az üzletnek barátságosabb jelleget 
öltött. Figyelemreméltó mindenesetre, hogy a sorompón 
még több vásárlási megbízás volt vasúti és iparvállalat) 
értékekre, a mi már hetek óta nem történt. Valuták nem 
változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 365.12,
magyar hitelbank 402.—, Unionbank 289.—, osztrák­
magyar államvasut 351.12, déli vasút 95.25, elbavolgyi 
vasút 270.50, alpesi bányatársaság 85.30, májusi jára­
dék 101.35. török sorsjegyek 49.50, német birodalmi 
márka 58.83.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején már csendesebb volt az üzlet, 

mert a spekuláczió tartózkodó magatartást tanúsít. . — 
Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 365.—, magyar hitel­
bank 400.—, Ländorbank 245.50. union bank 287.75, 
anglo-bank 153.50. bankegyesület 255.25, osztrák-magyar 
államvasut 350.75, déli" "vasút 95.25. elbavolgyi vasút
270.50. északnyugati vasút 265 75. alpesi bányatársa­
ság 85.30, rima-murányi vasmű 234.75, prágai vas:par 
635.—, májusi járadék 101.35, magyar koronajára- 
dék 99.15, török sorsjegy 49.10, német birodalmi 
márka 58.81.

Később a berlini árfolyamok nem voltak egészen ki­
elégítők, mivel itt is clgyengültek az árfolyamok. A so­
rompón tartva varrnak a szilárdabb jegyzések. X állók és 
valuták nem változtak.

2 óra 30 porczkor záródnak : Osztrák hit ^’rész­
vény 364.37, magyar hitelbank 401.50, anglo-bank
153.50, union-bank 288 23. Lüudcroank 2 i; ..jO, ^bank- 
egyesület 255.25, osztrák-magyar államvasut 350.—, 
deli vasút 95.25, elbavolgyi vasul 270.25. dunagőz- 
haiózási részvények 503.—. alpesi bányatársaság 
SfxßO. májusi j'iradék 101.35, osztrák koronajáradék 
100.80, török sorsjegyek 49.40, magyar koronajáradék 
99.15, német birodalmi miírka 58.82. Berlini jelenté­
sekre gyengébb, csak alpesi hányarészvények szilárdak.

3ócs, decz. 3. Magyar értékek zárlata.) 4°/(l-os 
aranyjaradek 122.70. tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
137.— . magyar vasúti kölesem ezüstben 101. — . magyar 
kel. vasút ulí kötvény 120.20, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 250.—, magyar kereskedelmi báni 
1173, magyar'koronajáradék 99.15, 4%-os magy. föid- 
tehermentesitési kötv. 97.15, magyar hitelbank-részvények 
401—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 151 —, kassa- 
oderbergi vo^ut-részvény 193.—, rima-murányi vasmi) 
233 25. , .

3éc~, decz. 3. (Osztrák értt-kek zárlata./ 4*2 /0-os 
papír-járadék 101.35. 41' -os osztrák aranyiáradéií 
i 22.70, i860, sorsjegy 143 20. osztrák híielsorsjegy
200.—, angoi-oszfrák bank 153 25, bécsi Bankverein 
255 50, osztrák-magyar b«tuk 936 —, déli vasut ■‘ész- 
vénv 93.25, dunagöznajózási társulat 503. —, dohány- 
részvény 147.— , cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváftók 58.82. 4'2%-os ozüstjáradék ÍJ1 35, osztrák 
koronmáradéi; 100.15. 1864. sorsjegy 188.23, osztrák
hitelintézeti részvény 304 37, union-bankrészveny 288.25, 
osztrák Länderbank 245 25. osztrák-magyar állam vasut 
330.—. elbavölgyi v ;.-ut 270.25, aipcsi részvények 86.10, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 119.95. — 
Nyugodt.

Bólntáni magánforgalom.
Becs. decz 3 t Az Egyetértés tudósítójának táv­

iratai. A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán, 
for::adómban maradt : Osztrák hitelrészveny o64.23, 
mag var hitelbank 401 50. angol-osztrák bank 153.50, 
bank- evcsöirg 255 23. un ion-bank 2*‘8.:>0, Lander- 
bunk 2i3 25, osztrák-magy r államvasut 350.25, déli 
V sut 95 25. elbavolgyi vasút 270.--. északnyugoti 

266.—, török dnlik:;;..; - :vény 147.50. rimamurányi 
vasmű 2- —, alpesi bétny • részvény-* ö.-.O. májusi
járadék 101.35, ma-var '■ ornnaviradék tö­
rök sorsjegy 43.50, nemet birodalmi márka készpénzen 
58.83, ultiméra 58.82.

BECSI GABONATŐZSDE.
3écs. decz. 3. (Az Egye (értés i udósitójánák távirata.) 

Az árfolyamok ma tovább csökkentek, mert lanyha kül­
földi jelentések, de még inkább a pangás nyomást gya­
koroltak az irányra. — Köttetett: búza tavaszra 8.47, 
8.45, 8.47 forinton, rozs tavaszra 7.17. 7.16 frton, zab 
tavaszra 6.33 írton, tengeri május—júniusra 4.33, 4.35 
forinlon.

Délután határozottan megszilárdult az irány és az 
üzlet is élénkült egy k; - mert Budapestről ösztönző 
és a külföldről- részben nyugodt jelentések, részben csak 
kevéssel gyenuébb árimvamok erz ztek. köttetett: 
búza tavaszra 8.50. 8.53, 8.52 irton, rozs tavaszra 
7.20 -7.22. 7.21 frlon, zab tavaszra 6.41 frton, ten­
geri május—júniusra 4.37. 4.36 forinton, repeze január 
7 februárra jegyez 12.95 — 13.05, augusztus—szeptem­
berre 11.70—11.80 Irtot.

Szesz készáruban ma üzlettelen volt és jegyez válto­
zatlanul 15.60 — 15.70 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tartósan fényes jelentések a vas- és szénüzlet helyze­
téről a bányaértékekben nagy árfolyamemelkedésekef 
idéztek elő, melyek az egész piaczra kedvező visszahatás­
sal voltak, ámbár osztrák járadékok bécsi jelentésekre 
ismét gyengültek és olasz járadék is esett a zanzibári 
eset következtében. Belföldi bankrészvények általában 
drágábban keltek és a legkedveltebbek voltak még 3 
nemzeti bank részvényei, melyek mintegy 2°/0-kal _mel- 
kedtek. — Jegyeznek : Osztrák hi tel részvény 228.50, 
Disconto-Command.it 207.25. darmstadti bank 154.75, 
Deutsche Bank 191.50, drezdai bank 156.75, Handelsgesell­
schaft 151.25, nemzeti bank 141.87, osztrák-magyar 
államvasut 148.75, osztrák déli vasut 40.80, bustriehradi 
vasut 268.90, varsó-bécsi vasut 266.75. Svájczi vas­
utak csendesek. Gotthard-vasut 166.—, svájczi észak, 
keleti vasut 130.75, union vasut 87.30, svájczi köz­
ponti vasut 135.70. 91 asz vasutak : meridionál vasv 
124.—, köze .Tengeri vasut 96.30. Német vasutak meg 
lehetősen szilárdak. Orosz consolok 103.30, oroSf
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3%%-os aranyjáradék 99.—, orosz ‘t%"os i*^am" 
járadék 66.90, orosz bankjegy 217.—, olasz jára­
dék 91.60, török sorsjegy 101.25, mexikói 95.87, 
német birodalmi kölcsön 98.20. Bányaértékek szilárdak. 
Laura-kohó 159.40, dortmundi 50.30, bochumi 163.40, 
gelsenkircheni 168.50, harpeni 168.80, Hibernia 181.75, 
Trust 184.70, észak-német Lloyd-részvények 113.12, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 134. ,.5. 
Magánkamatláb 4l/,%.

Berlin, decz. 3. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
2-28.40, osztrák-magyar államvasut 14S./0, osztrák deli
vasút 40.90. Szilárd. ... ,

Frankfurt, decz. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 309.-, osztrák-magyar államvasut 297.12, 
osztrák déli vasút 83%, alpesi bányatársaság /3.40.

ÍZH^bnrg, decz. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.40, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüstiara- 
dék 86.10, osztrák hitelrészvény 308.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.50, osztrák magyar allam- 
vasut 730.-, osztrák déli vasút 199.-, olasz járadék 
91.75. Elgyengült.

Hamburg, decz. 3. (Esti tőzsde). Osztrák hitelresz- 
vénv 308.25. osztrák-magyar államvasut 742.—, osztrák 
déli vasút 199.50. Szilárd.

Paris. decz. 3. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A hausse napjai után realizálási szükséglet mu­
tatkozott. a mi azonban az irányt nem befolyásolta. A 
piacz nagy felvételi képességet mutatott az erős ^ el­
adásokkal szemben. Franczia és orosz járadék emelke­
dett, magyar járadék is magasabb volt. Torok értékek 
szilárdak voltak. C. sorozatú járadék 20.55, D sorozatú 
20.20, olasz járadék kissé hanyatlott, spanyol külső 
járadék 40 centimemel esett. Valamennyi bankértek szi­
lárd volt. Riórészvény 13 frankkal esett. A piacz ked­
vező iránynyal záródott, különösen orosz járadékban, 
mely 40 centimemel emelkedett. Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 103.30, törleszthet járadék 101.60, 3'/," ,,-os 
járadék 105.55, Banque de France 3 <00, Credit 
Foncier 07*2.—, Szuez részvények 3350, egyiptomi 
kölcsön 507.—, spanyol külső járadék 5$-'/*, magyar 
aranyjáradék 105" IC, olasz járadék 93.20, orosz 103.-, 
uj 3" -os orosz kölcsön 93.80. portugál 3J ,,-os köl­
csön 24t3/„, Ottoman bank 528.50, osztrák Lander­
bank 539. . osztrak-magyar államvasut •■»•—, osztrák
déli vasút 233.—, Rio-Tinto rézbánya 618.50.

3 óra 40 perczlcor záródnak : 3° ,,-os franczia 
járadék 103.30, 3'/2°/„-03 járadék 103.53, osztrák 
aranyjáradék 101.70, olasz járadék 93.20. osztrák­
magyar államvasut 756.—, osztrák deli va^ut 219. ,
osztrák földhitelrészveny 1240.—, oszlrák Länderbank 
538.—, alpesi bányatarsaság 188.—, török dohány­
részvény 314 —, Banque de Paris 805.—, ottoman 
bank 528.50. Szabálytalan.

London, decz. 3." (Megnyílás.) 5%%-os anSo1 conso1 
1U13 ,r, osztrák déli vasút S'- .

London, decz. 3. (Zárlat.) Magyar aranyiaradek
IO33 . osztrák déli vasul S: v váltó Bécsre 12.16, ezüst 
29iv4 2» angol consol 11111 j6, uj spanyol já­
radék 583 4. olasz járadék 90-.. 4° ',,-os rúpia 63.—, 
Canada Pacific-vasut 57%. Magánkamatálb 3%. -
Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árío’van-.fc aziüeiő helví srcfcványok szerint készpénzben medió v.igy 
citirrv. rá riuk. e szerint nie..- --t rántás is készpénzre <agy mediora,

a medióra*-md, 
•• a at-

izámiások hoz rr.ee * traasakczió-k.iitsvgeK. továbbá a medw- es ut.tnu- 
u-folvazuofchoz. - r .nkivill meg a mindenkori Dudapesti prolor.-raczi-Me.ek 
is tzáxuriasha Vv: ,á A e-gai .'elvit ervk.-F a budapesti tte*ieo 
legyeztetavk. Aiszao.it-»’ árfolyam: 100 ma. ka -ista = 58* art Só cr.

'.jO trauk —
Különbözet az

* utolsó zárlat­
hoz képestDeczember 3.

: Buda-
egyenleg 0<j7r" el tekben

PAKTS
'Franczia 3*',-os járadék — — — 

- — — ' 
Osztrák-masryar a. lám vasat — — 
Osztrák del: vasút — — — 
•Osztrák f 1 í.;:te!-reszvenytársaség 
'Franczia I irädtit —
Magyar -4 e-vi arar.yjaradek .— — 
•Ottoman-kank — — — — —
' - .-.á _ — — —

aj — — —
. — — — —

•Alpes. banyare.-zvecy — — «— 
Osztrák aranyjaradek— — —

BERjLnr.
Osztrák 4y 0-o> papír -raűftk —

. 4 . ' k__ —
„ 4*■ BanjísnKn —

Magyar 4 -. . adók — —
ivadék __

'ElbavClgyi ra-::t_ ... — — —
— _ —

Osztrak-magyar adamvasut _ _
Osztrák le., vasút_____ __ —.

vasat — __ __ —
- í _ *

‘Orosz ban., ry .. — __ __ —
Váltó bees. [... :ra— — — *

103 3 
105 5

104.10
103.70
99 .to

228 30

216 90 
169.70

FRANKFURT.
Osztrák 4"2 - r;ptr>radek __ K 9S.—

4 . Uk__ _ K 8b —
t 4 tik — —K : :

Magyar •'/ • arrr i :• _ C 103.80
V.ronajaradek _ „C 90 65
h.te.re-rvet.x ... „   . V 3--S.S7

Oeztrik-safjar bank_____ __ __K ■jya.—
Osztrák - magyar alUmvasut   _ 0 5»96.25
*Ki: dy-La ;3 vasút ___  _ _L"----

. .t — _ __ __ 0 8150
be:-. puiczra___ _ _ _ 1 jtíy.90

•ViijamoseK-vt részvény _ » __ __C 1fs 20
'Alpesi banyataisasag . — . E : 72.30

349.52
94.44

101.29 
101 54

912.70
330.49

96 13 
58.79

+ X-07
+ 0.36

+ 0.23

+ 0-39
+ 0.24
+ 0.24
+ 0.20

+ 0 83
— 8.12 
+ 0.70

+ C.05

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

számítási áríolyam német placzokra 100_ marka -nsta = 53 í 
100 ire vista — 47 írt 5a ír.

Deczember 3-

PÁEI3.
Búza folyó hóra— — — — — —

— januárra... — — — —
— 4 első bóra — — ~ —
— márcziustól 4 hóra— — — —

Liszt íolyó nóra— — — —. — —

— 4 első hóra — __ _ — —
— márcziustól 4 hóra _ _ —.

Olaj folyó hóra — _ __ __ — —
— januárra _ _     —
— 4 első hóra — — — — —
— májústul 4 hóra __ _ _ —

Szesz folyó hóra— — —- — — —
— januárra _ — — — —
— 4 első hóra _____ __ _ —
— májústul 4 hóra______ — —

BERLIN.
Búza deczemberre _ __ __ __ —

— deczemberre _ __ __ — —
Rozs deczemLerre — — — — —

— deczemberre _ __ __ — —
Zab deczemherre__ __ _ _ — —

— deczemberre — __   — —
Olaj deczemberre_____ __ __ — —

— májasra — _ __ __ — —
Szesz deczemberre __ __ — — —

STETTIN.
BÚZA deczemberre_ — — — —

— nov.—deczemberre  _   —
Róza deczemberre — — — — —

— nov.—deczem bérré._ — — —
Olaj decemberre — — — — —

— ápril — májasra — — — —
Szesz 70-es helyben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— másra 70 márka fogyasztási

KÖLN.

májusra ——— — —

BOKOSZLÓ.

i búza nelyben —

telyben — — — — — — 
se beivbea... — — — — 
t i50-e~l deczemberre — — - 
6 (Tu-e-^i deczemberre — —
erl (100 kilonkint)--------— —
deczemberre - — — -

Prága, decz. 3. Nyersczukor készáru Aussigban
II.971/ forint, januárra 12.(15 forint, finomított első­
rendű készáru Prágában 33'/4 frt.

Trieszt, decz. 2. A czwkorpia.cz tartott. — 
Centrifugal-pilé készáru 13—133/4 forint, deczember— 
márcziusra 13'/t—■ 13// frt. Kávé Rió 56 14 frt.
Santos 56 —76 forint, változatlan. Szesz készáru 8*/t 
forint. Bors (singaporei) változatlan 30 frt.

Berlin, decz. 3. Búza, rozs csendes, zab szilárd, olaj, 
szesz csendes.

Hamburg, decz. 3. Nyersczukor deczemberre 
9.05, januárra 9.22'/,, márcziusra 9.4b, májusra 9.62Vj, 
junius—júliusra 9.75. augusztusra 9.90, októberre 
9.95 márka 50 kilonkint Hamburgban. Tartva.

Hamburg, decz. 3. Kávé deczemberre 48V4, már­
cziusra 4S5/s, májusra 49, szeptemberre 49% fillér 
fontonkint.

Hamburg, decz. 2. Petroleum bágyadt, helyben 
6.— márka.

Paris, decz. 2. Nyersczukor (88 fok) készáru 
25.50—25.75 frank, nyugodt. Fehér ezukor deczemberre 
2ü.G2"5 frank, januárra 26.87’u frank, lanyha, a 
négy első hónapra 27.25 frank, márcziustól négy hó­
napra 27.75 frank. Finomított készáru 89 frank.

Paris, decz. 3. Búza, liszt nyugodt, olaj lanyha, szesz 
tartott, idő : esős.

London, decz. 2. A gabonapiacz lanyha, árak 
változatlanok. Felhozatal: 15.540 quarter búza, 42.160 
quarter árpa. Záporeső.

Bréma, decz. 2. Petroleum nyugodt, helyben 18.2a 
frank.

Havre, decz. 3. Kávé folyó hónapra 58% frank, négy 
hónapra 58% frank.

názsánként. Követ-

27 írttól 31 frtig
24 » 26 >
22 » 24 >
21 > 25 >
25 » 29 »
18 » 22 >
21 > 28 >
16 > 20 »

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, decz. 3. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: magyar ökör 
797, magyar tehén 504. szerbiai ökör 1451, szerbiai 
telién 370, bosnyák ökör 42, bika G3. bivaly 61. összesen 
32S8 vágómarha. A húsnak gyenge kelendősége folytán az 
itteni mészárosok tartózkodtak a vásárlástól, vidéki vevők 
pedig csekély számban jelentek meg, ennélfogva az üzlet 
általában nagvon nehézkes hangulatban folyt le. Körül­
belül 700 darab eladatlanul maradt. — Az egységi 
árak 1 —2 írttal csökkentek méte 
kező árakat jegyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrökéi
Középminoségü magyar ökrökért
Alárendelt min. magyar ökrökért
Tehenekért (tarka) ....
Jó minőségű szerbiai ökrökért .
Alárendelt minőségű ökrökért .
Bikákért.......................................
Bivalyokért..................................

métermazsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, decz. 1. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 14S7 birka. A 
vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Következő 
árakat jegyeztünk: Jóminőségü (anya) birkákért 10 
forinttól 15 írtig, közép minőségű (anya) birkákért 6 frttól 
10 forintig, középminoségü kivitelű (ürü) birkákért 
16 krtól 18 krig kilogrammonkint eleven sulymérték 
szerint.

Bécs (St.-Marx), decz. 3. (Távirat.) Felhajtatott 2425 
birka. A mai vásár iránya lanyha.

Fáris (La Vihette), "decz. 3. (Távirat.) Felhajtatott 
12.113 birka; az irány nehézkes.

Sznrómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), decz. 3. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 34ti borjú, 1452 élő sertés, 2530 leszúrt 
sertés, 815 leszúrt birka és 519 bárány. A nagyobb 
ünnepi szükséglet által ösztönüztetve és számos vevő je­
lenlétével élénkítve, a mai üzlet az összes czikkekben 
meglehetősen élénk volt, ámbár az árviszonyok nein 
változtak. El adatott: leszúrt borjú 36—40 kron, első­
rendű 42—50 kron. legjobb 52—58 kron; süldő 32 39 
kron, leszúrt nehéz sertés 40—50 kron, elsőrendű ma- 
lacz 48—45 kron, leszúrt birka 26—38 kron kilonkint. 
Bárány 4—11 frt páronkint.

Ar- Buda

egyenleg

Kfllönb'"-7«*t az
utolsó zárlat­

hoz kepest
osztr. értekben

11.93 — 0.02
22.10 10.17 — C.U4

10.66 4- C.91
S J 90 10.85 — 0 25
47 60 14.15 4- 0.U7
47 80 14.-21 4- 0-4
48 10 H.3C
43.60 14.45
5H »:» i 7.39 - C.38
58.50
58.50 27.M __ 0.59
58.75 27.51 _ 0 SS
5.>.25 I6J8 — 0.02
32.50 17.11 _ 0.C2
23.25 17.50 a. o.oi
34 - 17.63 4- 0.01

178.75 10.51 — 0-03

130.75 7.70

129 Na 7."g3

58 25 34.28
57.50 3 3.84
42JÍ5 24.87
43.10 25.37

—

57.25 33 69
57^5 33 69

36^0 21.48 —

--

—

— --

60 80 35.78
— •**

17.30 10 18
17.20 10.12
1270 7.47 + 0.06
13.10 7.71
23.90 14.06
54.50 32.07 — 0.06
35.— + 0.53
12 - 7.CG

I:-

részéről Rohn Fülöp ellen. Csődbiztosul Lauffcr Gyula 
kit*, törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Henszel- 
mann Kálmán, helyetteséül dr. Mandl Sándor budapesti 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 1897. 
február 17. — A nyitrai kir. törvényszék részéről
Holczer Simon nagykosztolányi lakos ellen. Csődbiz­
tosul Né very Ignácz kir. törvényszéki biró. tömeggond­
nokul dr. Skarniczel Gyula galgóczi, helyetteséül dr. 
Radó Gyula nyitrai ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő 1897. január 30.

Csödmegazüntetés. A gyulai kir. törvényszék ré­
széről Groszmann Mór békési kereskedő ellen, a 
nagyváradi törvényszék részéről Dcividovits J. nagyvá­
radi’ lakos ellen, — a budapesti kir. törvényszék részé­
ről Wolf Hubert budapesti ezég ellen a csőd megszün- 
tettetett. .

Pályázatok. A debreczeni kir. adóhivatalnál adótiszti,
■ az újvidéki m. kir. fővámhivatalnál vámgyakornoki,
• a pozsonymegyei posta- és távirdaigazgatóságnál posta­

mesteri, — a szegedi p. ü. igazgatóságnál adótiszti. az 
ogulini adóhivatalnál adópénztárnoki. — a törökbecsei 
kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a pozsonyi kir. járás- 
bíróságnál joggyakornoki, — a balázsfalvai kir. járás­
bíróságnál telekkönyvi átalakító dijnoki, a fő- és szék­
városi pénzügy igazgatóságnál több dijas adóhivatali gya­
kornoki, — a gyulai pénzügyigazgatóságnál számvizs­
gálói állásra. _____

Szerkesztői üzenetek.
Sz . i B . i. Tessék elolvasni a czitátuma előtt 
ég egy sort és akkor szives köszönetét önmaga is rögtön 

feleslegesnek fogja találni.
O. I. Hoitsy Pál.
Gelej. Lueger nevét úgy mondják ki, ahogy Írják: azaz 

külön kiejtik az u és utána az e betűt is. Első olvasásra 
sokan Lügernek olvassák, a mi helytelen, de csak gramma­
tikai szempontból.

Demcsor. B. F. A miniszterek fogadó napjai benne van­
nak lapunk Eapirend rovatában a /-dik oldalon. Ezt kísérje 
figyelemmel, mert csak ez megbízható, elannyira, hogy jobb 
a ’külön értesítésnél, mely bizonyos okokból az esetleges 
változás figyelmen kívül hagyásával kővetkezhetik be, a mi 
aztán félrevezetné a kérdezösködöt. Tehát ismételten ajánljuk 
ezt a hivatalos adatokon alapuló rovatunkat b. figyelmébe, 
mivel ezt néha az illető hatóságok a szükséghez ké­
pest. még az éjjeli órákban is telefonon szokták helyes­
bítetni.

H. F. Nem közölhető.
Nyíregyháza. A. Gy. Megkaptuk, pár nap múlva vála­

szolunk rájuk.
?. I. Zsámbék. Fájdalom, elég sflrfln ismétlődnek azok az 

esetek, melyről az ön panaszos levele szól. A mi nézetünk 
ebben a dologban az — s ezt legközelebb illető rovatunk­
ban is szóvá fogjuk tenni — hogy nyugdiját feltétlenül meg 
kell kapni az országos intézettől. Ez a legkevesebb, a minek 

ön javára, de a köziig)- tisztessége érdekében meg 
történni.

Napirend: 189o. deczember 4.
Naptár: Péntek, deczember 4. Róm kath Borbála. — 

Prot.: Borbála. — Görög-orosz : (november 22.) Filemon 
— Zsidó: Kislev 29. — Nap kel: 7 óra 16 perczkor, 
nyugszik : 3 óra 52 perczkor. — Hold kel: 7 óra 15 percz­
kor reggel, nyugszik : 3 óra 5 perczkor délután. — Ujhold 
6 óra 51 perczkor d. u.r1 

A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A magy. kir. udvarnagy fogad d. u. 5-:g.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. U. l-i 
A főváros középitósi bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
A nemzeti párt értekezlete d. u. 5 órakor.
Nemzeti muzeuzn. képtár nyitva d. e. 9-től d. u

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Dcák-manzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeuin előcsarnokában meg

tekinthető egész nap.
Az 1S48 — 49-iki Kossuth-muzenm Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak még 

még rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-től d. u. 4 óráig. 
Az esti órákban villany világi tásnál. Belépti dij oO kr.

A Pokol-körkép nyitva naponta d. u. 2 órától esti 7 
óráig. Ünnep és vasárnap egesz nap. Belépődíj 50 kr.

Kivonat a hív. lap decz. 3, számából«
Árverések a fővárosban. Búdon Károly 1255 

frtra becs. ingós. deczember 5. VI. kér. Szondy-utcza 54. 
szám. Dr. Hudácsek József 390 forintra becs. ingós. 
deczember 4. VII. kér. Akáczfa-utcza 13. szám. ^ Rojkó 
János 936 fiira becs. ingós. deczember 4. VI. kér. 
Andrássy-ut S3, szám. Rózsa Mihály 3192 forintra 
becs. imrós. deczember 4. VI. kér. Piózsa-utcza 62. 
szám. Rajos Zoltán 1331 forintra becs. ingós. de­
czember 16. XII. kerület. M urányi-uteza 5o. szám. 
Hartmann Manó 734 frtra becs. ingóságai deczem 
bér 12. VII. kér. Hársfa-utcza 27. szám. Folkmanr 
Ignácz 335 forintra becs. ingós. deczember 4. ML 
kér. Nefelejts-utcza 34. szám. Fein Ignácz 950 forintra 
becs. ingós. deczember 4. XT. kér. Dessewfiy-utcza 10. 
szám.

Árverések a vidéken. Jónás János 1000 frintra 
becs. ingós. deczember 23. B.-Kcreszturon (Gödöllő). 
Uy Sándor 181 forintra becsült ingatlanai deczember 
18. Német-Újváron. Nick Teréz 500 forintra _ becsült 
ingatlanai 1897. január 5. Vörövárott. Szitányi Aladár 
6529 forintra becsült ingatlanai deczember 31. Ipoly­
ságon. Stükl Mária 351 forintra becs. ingatl. decz. 5. 
Borosjenón. Héjjá Mihály 2508 forintra becs. ingós. 
deczember 17. Szentesen. Kluzácsek 3679 frtra becs. 
ingatl. deczember 14. Jókán (Somorja). Tafiy Lajos 
39 í8 forintra becsül ingóságai deczember 22. Monoron. 
Kocsis Zsigmond 2068 forintra becsült ingóságai de­
czember 15. Nagyváradon. Lónyay Géza 10640 forintra 
becsült ingatlanai deczember 29. Somban (M.-Kasz). 
Radia Katalin 963 forintra becs. ingós. deczember 18. 
Pancsován. ELlmann Mihály né 3851 Írtra becs. ingós. 
deczember 24. Szegzárdon. Morócz Dessewffy Ernesz- 
tina 2000 forintra becsült ingatlanai deczember 16. Kri- 
ványon (Kis-Szeben). Fekete László 806 forintra becsült 
ingatlanai 1897. január 13. Lajos-Mizsén (Kecskemét). 
Jankovics Vilma 1537 forintra becsült ingatlanai de­
czember 15. Nagy-Kikindán. Malárcsik Pál 2771 fo­
rintra becsült ingatlanai deczember 10. Sátorai ja-Ujhely- 
ben. Szemökné Zmeskall Zsuzsanna 13.652 forintra 
becsült ingatlanai 1897. január 22. Selmeczbányán. 
Jankóvich Béla 10.637 forintra becsült ingóságai de­
czember 10. Tésán (V.-Mikola). jilarmovstein Li- 
pótné 7500 forintra becsült ingatlanai 1897. január 20. 
Ungvári. ,

Csödmegnyitás. A soproni kir törvényszék részéről 
Jäger Imre volt kisezenki vendéglős ellen. Csődbiztosul 
dr. Stengi Antal törvényszéki jegyző, tömeggondnokul 
dr. Schwarcz Ignácz, tömeggondnok-helyetteséül dr. 
Lagler Alfréd ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határ­
idő 1897. január 30. — A bu avesti kir. törvényszék

kell

IDEGENEK NÉVSORA
Európa szálloda.

Dr. Laksz I. R.-Pojáua 
Koitai M. Budapest 
Neumann V. Becs 
Enciler A. Gab'.oncz 
Wierer M. Bécs 
Kranitz H. Spalató 
Portois L. Paris 
Maqueder W. Linz 
BrotTt T. Trieszt 
Kuhrer H. Drezda 
Grtiber L. Bécs 
Hüller D. Pozsony 
Ludwig B. M idling 
Krakkauer R. Becs 
Mayor B. Becs 
Radies J. Szeműn 
Soldner M. Berlin 
Pai hhofer J. Marburg 
Früchlich S. Grácz 
Bchar J. Klagenfurt 
M uniers A. Marseille 
Ziegler M. Bécs 
Vau ni 0. Trieszt 
Schweiger B. Praga 
KrickI H. Prága 
Jaschke M. Hulischaa 
Braun I. Zombor 
Schlecht H. Becs 
Gerhardt K. Belgrad 
Piatnik H. Brilnn 
Pocke- L. Berlin 
Ripper S. Becs 
Walds!ein B. G5r!itZ 
Kritz F. Görlitz 
Denk A. Becs

Bristol szálloda.
Gr. Brumeki S. Lemberg
Keth B. F. Boston
Haze J. Philadelfia
Malthee;en V. Hannover
Heidlberg E. Bécs
Jak "by L. Páris
Rosner S. S. Bécs
Rosenfeld G. Becs
Spaszonyevics Gy. Újvidék
özv. Blumenthal J.-nó Zombor
Mandel Imre Nyíregyháza
Nagy J. Becs
Loeid Gy. Fiume
Erpotos I. Athen
Klerity L. Borsod

Vadászkürt szálloda.
Gr. Forgách Anna Bécs 
Br. Schell S. Sopron 
Br. Jeszenszky a. Külesd 
Harap M. Debreczcn 
Vintvnti K -né Kolozsvár 
Dr. Grann L. Becs 
Sándor I>. Zombor 
Neuíelder A. B. Drezda 
Burger A. Drezda 
Auerbach C. T. Mdrehen 
Holzer Gottfried München 
Valentin A. Salzburg 
Neubauer S. Salzburg 
Pohl H. Berlin

Nemzeti szálloda.
Gr. Pa Iffy A. Bánréve
Gr. Márváidt K. Guttensten
Gr. Miiiitz J. csal. és kísérete

Lilienfeld
Gr. Erbach Eberhard és n<\je

Gmunden
Gr. Komoroffsky W. Sz.-Petervár 
Kornatein Ottilie br.-né es leánya 

Mürzzuschlag 
Pasetti Angeli br.-né »is csal. Becs 
Br. Richard Temnitschka Brünn 
Marquis de Saint-Clair Paris 
Br. stcngtl 0. Salzburg 
Br. Bodmann de Müggingen A.

Rottenstein kastély 
Clarisse Ree de Geymüller br.-né 

és leánya Bécs 
Cornides ÍL Becs 
DCry A. Zomba 
Redros J. N.-Salló 
Kállay A. Nyíregyháza 
Giacich L. es neje Abbázia

Volosca K. De és
Dr. Kaprinay J. és neje Szombathely 
Baier K. Pozsony 
Mdrn. de Wczele* Gurowaka Varsó 
Pernet M. Lovrana

Magyar király 
szálloda.

Walter F. KGflacli 
Müller I. Marburg 
Genger H. Marburg 
Grilnfeld J. Csurgó 
Silberbertf M. G-urgó 
Zeisel I. Becs 
Schwarz W. Béc-.
Stern £. Bécs 
Engel H. Becs 
Flacher I. Becs 
Krausz G. Becs 
Haupt A. Becs 
Grün D. Siklós 
Weiss £. Siklós 
Wiesel D. Boia 
Grün féld I. Csurgó 
Jacoby L. Paris 
Gertge M. Oberstein 
Roggy H. Berlin

Páris szálloda.
Alkons M. München 
Stricker S Brünn 
Tóth K. Schüsiburg 
Singer A. Schässburg 
Lévi S. Szcrajevo 
Matocsy S. K.-Madaras 
Pojak §. K.-.Madaras 
Gaal I. K -Madaras 
Dr. Steiner 1. Temesvár 
Schwarz E. Pnvigye 
Fahn M. Szeged 
Blatt M. Decs 
Kralick I. B.-Gyarmat 
Kuttasy D. B.-öyarmat 
Wohlmuth L. Becs 
Kellner B. Bécs 
Schöllet C. es neje Bécs 
Pa vek V. és neje Prága 
Huber L. és neje Sabburg 
Jocksch F. es neje Odessza

HolzwarthContinental
szálloda.

Ulrich J. B. Bécs 
Hofherr M. Bécs 
Kanitz S. BJcs

Lowy J. Bé-s
Squareinna K. Bécs
Schmitz A. Bécs
Kupfer A. Bécs
Hoiwég R. Bécs
Stern M. S.-Várad
Neuberger A. és csal. Komárom
Weinberger L. Debreczen
Támcsanyi G. Lugos
Lauer M. Prága
Neumann M.-né Tata
Milch J. Komárom
Mandl E. Nyíregyháza
Eiter J. Temesvár
Lippner L. Csacza
Reiner K. Liucz
Hoffmann V. Zsolna
Hali-min A. Paris
Grotkass E. Brünn
Jellinek M. és neje Luhacsowicz

Pannónia szálloda.
Tancsa L. Eger 
Pásztor L. Recske 
Késmarky J. K.-Jenő 
Sufrancz J. Veszprém 
Mik só S. Bécs 
Berrtát G. Szöged 
Szűke M. Moor 
Schwarz F. ^zolnok 
Kosár A. Erdőd 
Dr. Dekker Gy. Szabadka 
Feldmann M. Czegléd 
Bokker K. Uj-Verbász 
Heim M. Repszeg 
Wvisz S. Pnvigye 
Norman J. Cjszász 
Kl-í T. Szolnok 
Reisman L K.-Várda 
Illés D. Szecsü 
Kuppis J. Komárom 
Tátray J. Komárom 
Ürményi P. Petris 
Paska S. Szolcsva 
Fuchs A. T.-^zt-Mikiós 
Wittman J Etek 
Salamon Gy. Szigetvár 
Bogír Gy. Cs.-Szereda 
Dr. Kánya J. Cs.-Szereda

Orient szálloda.
Eszergáthy J. Mócsa 
Mőcsy L. Esztergom 
Mátrav A. Er-Mthálytalva 
Morék J.-né K.-Garam 
Mirsch A.-né K.-Garam 
Dr. Kőszeghy F. ?ilelykut 
Ma-thén K. "K.-Garam 
Fehér F. Debreczen 
Reinhardt Zs. Ipolyság 
Wiszinger K. Sümeg 
Höl'Zky S. Sümeg 
Kornhauser S. Bécs 
Brommer F. Roschitz 
Bucher E. Prága 
Piringer K. Simering 
Egm-r J. Lindau 
Metztier L. Loeben 
Wiener R. Salzburg 
Kupán S. Versecz 
Brodrnan K. M "dós 
Gromaun Zs. Kolozsvár 
Bachrach L. Ó-Becse 
Hefner C. Pancsova 
Fischer A.-né Pancsova 
Alán L. Visó 
Kálmán J. Szatmár 
Vajda J.-né Debrvczen

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Fodor L. Torda 
Tóth M. Torda 
Balia M. Torda 
Balia F. Torda 
Kerekes J. Torda 
Székelv S. Trrda 
Bemschrott J. Debreczea 
Farkas J. N -Várad 
Fuchs M. Temesvár 
Németh K. Kalocsa 
Steiner P. Miskolcz 
Blau E. Kassa 
Feiner E. K.-Félegyháza 
Simon P. Újvidék 
Schmalz K. Tarnócz 
Komáromi Gy. Kaposvár 
Hermann F. Szebcn 
Freund B. X.-Szeben 
Sasni P. N.-Szeben

Hungária szálloda.
Br. Popper A. Bicsir.za 
Br. Vécsey M. és csal. Bécs 
Hohn Zs. Bécs 
Götz Th. Bécs 
Rupcsics G. Orsóvá 
Jeachek M. Bécs 
Rézler G és neje K.-Várda 
Poroszkay B. N.-Becskerek 
Toole M. Cephalonia 
Richardson P. W. R. London 
/•ffler J. Arad 

Zwiklitz F. Becs 
Vajda J. Arad 
Hazay ö. Bény 
Huszágh J. Zólyom

Kíipe I. Hos-zufulu 
Bleier 1. Szentes 
Schuszter F. Reschdorf 
Izei A Rése Udorf 
Hahn J. Reschdorf 
Turbey L. Grácz 
Bogdánovics J. Belgrad

C«oda K. lpolvsAg 
Richter R. Szeged 
Fábián F. Rozsnyó

Erzsébet királyné 
szálloda.

József Föherczeg 
szálloda.

Pits I. Bród 
Zanella R. Fiume 
Va,s 1. T.-Újlak 
Tukusavics A. Bécs 
Braun G. Szolnok 
Pusiiík F. Przemysl 
Caroli C. Lahr Baden

Kereczfes B. "ííjviiék 

Maver I. Szeged 
Dr." Bolits I. Szabadka 
Török V. Csongrárd 
Razgha L. Szegzárd 
Ambrus A. Besonszög 
Reichhold H. Béc- 
Ludvig J. N.-Székely 
Szabolcs)' Gy. Budapest 
Rumbold W. Budapest

Elhaltak névsora 1896 decz. 3-án.
Schwach F. 54 ó. II. Horváth u. 4. 
Ruzicska H. 53 e. II. Csalogány-u. 34. 
Schmidt A. 32 é. III. Vörösvárreu. 9«. 
Györner Róza 2 é. Hl. Kisbrelh-u. 3*. 
Matik J. 65 é. IV. Magyar-u. 36.
Birherr J 52 é. VIII. Teleky-tér 24.
Kobza Mária 24 é. V. Váczi-ut 100.
Trenda J. 61 é. X. kápolna-u. 1.
Czunyi J. 24 é. VI. Hungária-ut 102. 
Halaer A. 58 ó. VII. Szövetség-n. 21. 
Rosolek J. 51 é. V. Kárpát-». 13.
Illés sz. Lázár M. 34 é. IX. Kuezits-u. 14.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Hugo E. Cognac 
Louth W. Bécs 
Golassi E. Trieszt 
Kuhe A. Trieszt 
Bielits B. Bécs 
Hoffmann F. Bécs 
Singer XV. Bécs 
XVeiskopf M. Bécs 
Hochrrnth J. Becs 
Simon F. M.-Vásárhely 
Neuzel A. Bécs 
Horwitz S. Bécs 
Bliudt 0. Hamburg 
Strisch J. Csajta 
Mar-den W. A. London 
Keítemb-iil F. Lipcse 
Unggenhoimer G. Frankfurt 
Jwanoff J. Moszkva 
Becowszky C. Moszkva 
Antoine A. Au vers 
Szarvassy F. Bécs 
Schlesinger R. Bécs 
Krumeicn A. Baunbavh

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Jankó A. Bugyi 
ltadoszálovics P. Belgrad 
Spiva K. Belgrad 
Rádics M. N.-Becskerek 
Murinovics A. Pozsrevács 
Gája B. Pozsrevács 
Luna P. Krugojovács 
bztankovics Sz. Palánké 
Kolendusz J. N.-Várad 
Gottíh-b S. N.-Várad 
Hősek A. Pozscov

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1896. decz. 4 én. 

Évi bérlet 133. Havi bérlet 3.
Sába királynéja.

Nagy opera 4 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Goldmark K. 
Szövegét irta: Mosenthai S 

Személyek:
Salamon
Baál
Assád
Főpap
Suiamit
Sába
Astaroth

Ney D. 
Mihályi 
Perotti 
Szendrői 
X’asquez 
Diósyné 
Gabos N. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. decz. 4-én. 

Évi bérlet 212. Havi bérlet 4.
Medea.

Tragédia 5 felvonásban. 6 
képben. Irta Grillparzer For­

dította Ambrus Zoltán. 
Személyek:

Kreon. Szacsvav
Kreuza Hegyest M.
Jázon Palíi
Medea Jászai M.
Aison Gálosi Z.
Abszürtosz Budai M.
Góra Felekine
A követ Ivánfi
Földmives Abonyi
Rabszolga Narczisz
Cseléd Boér

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1590. decz. 4-én. 

Z arv a.

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1896. decz. 4-én. 

Harmadszor:
A becstelenek.

Az olasz állami díjjal jutal­
mazott színmű 3 felv. Irta: 
Gerolamo Roretta.Fordította: 

Személyek:
Maretti Carló Gál Gy.
Elisa Haraszthy H.
De Fomarisné Hunyadi M. 
Sigismondi Mátrai B. 
Orlandi Orlando Balassa J. 
Teresa Dolli E.
Giovanni Szerémy Z.
Serafino Szép A.
Camilla Kész R.
Ettorino Szilvás! A.

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. decz. 4-én.

Toto és Tata.
Operette 3 felvonásban. írták 
Paul Bilhaud és Albert Barré.

Fordította Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Antoine

Személyek:
Bemard Németh
Toto )
Tata )
Tanfelügyelő 
Dupalet

Kürv Klára

Aurelie 
Cabestan 
Cesarine 
Gaston 
Tanár
Egy nagydiák 
Egy kisdiák 
Első diák 
Második diák

Solymosi

M. Csatai 
To 11 ági

Raskó
Mihályi
Mólnál*
Ripp 
Hannath 
Dömötör E.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operákáz játékrendje: Szombaton. 

deczember 5-én Karén. Babatündér. Évi bérlet 134. sz., havi 
bérlet 4. sz. Rendes helyárak. — Vadámaj/, deczember 6-án 
A huggonották. Sedlmair Zsófia k. a. vendégfelléptével. Évi 
bérlet 135. szám. haxi bérlet 5. sz. Rendes helvárak.

A nemzeti színház játékrendje: Szombaton, deczember 
5-én A Pont-Biquet család. Évi bérlet 243. szám. Havi bérlet 
5. szám. Vasárnap, deczember 6-án A vasgyáros. 68-ik 
általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje: S~ovibato/n, deczember 5-én 
Mária bátyja. Vasárnap,decz. 5-én délután: Czigánybáró. 
Este: Sárga csikó.

A vígszínház játokrenckie: Szombaton, deczember 
5-én Bee-tej nek. Vasárnap, deczember 6-án délután: Két 
örömnap. este: Létbe vize.

e&i

Ma

MESSALINAe
Kmoch A.

Somossy-llaiató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozsár-utcza 5. 43p telefon

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma nagy, uj, művészeti műsor.

Először:

Marteus k. a.s
a gyémánt királynő.

Operettelőadásul:

„Amazonen-reich«
nagy kiállítású daljáték, irta Somossy Károly, zenéiét szeN 

zette Rosenzweig.

.. Fantas k. a,

.. Mora-.v k. a.

.. Korb k. a.

.. Treu ur 

.. Lussin ur 

.. Schneider ur 

.. Müller ur 

.. Bayer k. a.
Szombaton első vendégszereplése VERGE STEFÁNIA 
kisasszony, prima-ballerina, a cs. kir. udvari operától Becs­

ben. a nagy kiállítási hallétben

I3ämon G-old.
N. B. Az előadás után a télikert kávéhá*. 

ban valódi franczia ételek és italok kaphatók, 'äh

A kávéházi teli kertben reggeli 3 óráig
Mtmozy Lajos

zenekara játszik.

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.
Egyedüli jegy-elárnsitó hely, dohány, 

tőzsde, Andrássy-ut 38.

§i!SB8GÄRIÄ n“** “ éttere™ten

2080 Radios Vilmos es Fiai
SZÁLLODA

Paródia, irta Leittier M. Zenéjét szerzetté 
Személyek:

Xraleria Messalina, Claudius császár neje.......
Gajus Silus, római gigerli .................................
Narcissus, szabadon boesájtott rabszolga.........
Calpumianus, a császári őrség parancsnoka ...
X'ettius Valens, udvari bolond..........................
Julia, Scribonianus neje......................................
Arria, Caeuna Paétus neje................................
Március, Paétus es Arria fia ..........................

Pundra j
TrampennTandre Ma5salÍBe s20,^6n6i 

Agripina 1
Papagena ,
lektor ) rabszolgák

őrség. Történik Rómában, Kr. u. 48 
Ezt megelőzi:

Házassagtörés-e vagy nem?

Továtstoó

Egy párbaj.

Ferenczy k. a. 
Baumann ur 
Schönberg ur 
Pfeiffer ur 
Martini ur 
Moser k. a. 
Weiss úrnő 
Rótt ur 
Basté k. a. 
Konradi k. a. 
Rosé k. a. 
Blankenstein 
Dare k. a.

Editen ur

Else3 .*.*.*
Justizia...........
Lord Dalaudts 
Róbert a fia... 
Wilkus tanár 
August inas ... 
John Fähnrich

ORPHEUM
Nagyszerű tieczsmberi műsor.

Moreno-uővérek, spanyol-tánezosnők. 
Herzog Lina, fütyülő-müvésznő. 
Lury-Lury, ördüg-csoport.
Miss Rosa Beim ora, angol énekes- és tán- 

ezosnei.
Cornier-Mencsco, franczia excenírique-duett. 
Ausztria, bécsi walzer-trio.
És több mint 40 tagból álló szerződött 

mü—ósz-szemólyzai.
Újdonság! Újdonság!

Ä chansonette.
énekes tooliózat.

Legközelebbi újdonság: A soparéeban,
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A nagyérdemű közönség kényelmére intézkedtünk, hogy 
elővételi jegyek a következő elárusító helyeken kaphatók 
legyenek: Steiner trafik Andrássy-ut 26. sz. Rohonczy trafik 
Teréz-körút, a Nicoletti kávéház mellett. Galandauer trafik 
Király-u. 23. Szántó M. Kecskeméti-u. 14. XX’eisz nagytőzsde 
Károiy-körut. Trafik Hotel London.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávehás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

ismert s Kedvelt zenekaraj alszik
Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1898. deczember 3-án.

Schärding

Pozsony . 
Komárom 
Budaj/ost . 
D.-Fold vár

Gombos .

Zimony . . 
Pancsova . 
Dronkova

Vág:
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Cientimdtr C°
. + 39< 1 —

. d-:i9< ö —

. — 12G< 5 —

. —148 —

. -f- 94 < 2 —
• 4-1-2 —
. -p ZC0< 4 —

‘ 4. 163< 2 —
. 6 —
+ 176< 6- 
4- 2o3<a0 -f- 
-f 2:4<21-I0
4- —
+ 285<I7- 

+ 2*2 < 1 — 6

4- 19< 4-
4- 67 < 7 —

Eszék . . . . + 162< 6 —

Sziszek . . . -f 101 <12 —
Alitrovicza . -p 3C7<22 -p

Jegyoic magyarázata: -f* null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, homérsék Celsius szerint

Ki szelő . . 
Temesvár

Cienti-ikr 
- 73 r 1-2 

7 >-20— 12
N.-Becskerek -f- 10<15— 7 

Tisza:

M.-Szigel . . -L 30 -21
Tekeháza . 4- 2*2 > 2 — 12 
Tisza-Ujlak .
V.-Namény .
Záhony (Csap)

Tisza-Füred

l< 2 — 14
4C<-4-13 
35 <23-17 
1 CIO —11 

i- U<22- 8 
4-333 ? —12

Csongrád . . -f ;.4<íl — IC 
Szeged ...-*- 90<26— 7 
Török-Becse -p 7f»<18 
Titel .... 4-2GG<!4 — 15

Körös
Sebf.3 :N.-Várad-P p > 4-14 
Féke.*: Ten ke t 26 < t 6 
{Vu4 : B -Jenő 4- 2 < 4 —16
Keliv3: Békés -j- í->> 6—14 
llúrsus: Gvorna -f 138>22 — 13

Maros:

Arad . . . 
Makó . . .

. — í£8>!6 —14
. -f 2<i0 —10

Időjárás.
A m. kir. meteor ologiai köz ponti intézet táv­
irati jelentése 1S9G. decz. 3-án reggel 7 órakor»

Állomások

_
—; 63 9

—I 701

- !-2

— I

— i 2

A hö­
rn árséklet Szél

irány a ed 
ereje

X

- 4 0
— ti.9 NW i 0 —
- liű S i 0 —
-127 — c —
— 6.6 SE 3 —

£ i u —
- is E 1 o —
— 4-2 NW I 0 —
— 6 z —
— 3 8 E 3 í

NE 2 4 —

4- 4.1 NE 1 4 —
+ 4 z N W 2
— U.8 N 2
— 6 0 4
- r>s NE 1 4

NE 2
— 11 V N 3 —
—11 i> N 3 0 —
— 10 0 X 2 c —
—11.'. £ 3 0 —
— 193 0 —
- !S.4 NE 4 <; —
— -21.7 E 3 0 —
— 18.2 NE 2 0 _
— 13 0 NE i 0
— 20.0 N\V ő G -
— ti 3 NW i 4
1-0 8 1E 4 G —
— 7-C 1E i 1 —
— 4.1 SE 1 —
4- T) fi E 4 í —
4- 6 6 E 4 1 ""
- 34 X 1
+ 1.7 1
+ 7.3 N ő 4
4- 9.0 NE 3 4 -20
+ 86 N 8 4 "7
+ 91 0
+ 14 1 SW 2 4 1
+ !7.S S 3 1
- 1.2 — © 2

—
—

+ 40 S 2 = 5

— 4.8 SE 3 ü
— 6 4 G
+ 1-7 E 1 0 —

— 11.4 NW 2 4 2
— 21.7 — —

-179 N 4 3

. n s NW 3 —
— 8.! N 0 0 —
+ 0.0 N 0 *

e: N = észak, E = kelet,

- -1

Árvavárába — 748 
Trencsén — —| —
Selmecznánva — 73*3 
Kis-Kartal - — 71-3 
Mairyar-Övár —| 69*4 
O-Gyalla — —! 7u-4
Budapest — — 71*6
Sopron — —: 67*4 
Herénv — - 693
Keszilielv - - 73 3
Zágráb —
Károlyváros

Cirkvenica—
Pancsova —

Zsombolya

Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk —
Un gvár —
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár —
Nagv-Szeben 
Bécs - —
Salzburg —
Klagenfurt—
Póla — —

Sarajevo —

Flúrencz —
Róma— —
Nápoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta— —

Biarritz —

Paris — — — 54 0
Kopenhága —
Hamburg — —

Cbristiansund —
Stockholm— —
Szent-Pétenrár —
Moszkva — —

Kiew — — — 72-4
Odessza — —
Sulina — —
Szófia— — —
Konstantinápoly

A szélirányok --
W = nyugodt. - Felhőzet: 0 = egészen derült, l - 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire^ ^ 
= 4 egészen borult, 0 — eső,
FC = zivatar. acebb

A baiometrikus maximum eltolódott kehire es 
lett. a minimum pedig Írországtól nyugatra .  ̂

Ezen eloszlás mellett az idő nyugaton á gritámára,
létén inkább száraz és zord. Az *»•*«* ilnű!enskben
Franczlaországra és Itolmra. Kémény Bfi 'anbn 
—S7-2, Einskben —aä;->, Moszkvában - $ ll6inérsék;

Hazánkban az idu általánosan szar. •- r^^lvben —13 
let múlt éjjel szokatlan mértekben leállt h d ^.„vár- 
és a hegyvidéken —20 C° alá. _Ma reggel "
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szám.
& 431. telefon,

Nge 12 órakor.
pti műsor.

t. E*..,

lynő.

reich«
[Karoly, lenéjét szer.

... Fantas k. a. 

... Moraw k. a> 

... Korb k. a 

... Treu ur 

... Luásin ur 

... Schneider ur 
... Müller ur 
... Bayer k. a.

bRQE STEFÁNIA
I udvari operatói Becs­
li ietben

^Old.
telikert kávéháa- 

lók kaphatók.

Igeli 3 óráig
josü

pn két előadás.
hely. dohány.

Int 38.

az étteremben

Vilmos es Fiai
Jedveit zenek arai átszik
hete 8 órakor

bt bér 3-án.
Ci«6v.ée 1»

1.4-
73 v 12

7 >--0 — 1=
ferek 4- 10<lü— 7

• + 30 —$1
\ ■ -i‘ zi> 2 — 12
kk . — 3l< -J-»
h y . 4- 1 -<'74 — 13
Lsap/— : 77jC3 — 17

I ■••<10 —n
hd 4- ií<z3— 8

+ 33 S ? —12
- • + . 4<i: — ic

9u<-J-7— 7
leee + 77,<13

• + =-0<!4 —15

|i add­
*> 1 — »

•27 < t G
•2 < 1 — Itt

les -h 12'> G — 14
1 .oa -L :3->22 —13

lz5>!6 - 14
. . + 2<10 — 10 

- null alatt > áradat

1fpnti intézet táv- 

I reggel 7 órafcort

í 0 —5 —£5
I 0
i o -2 —13
i c 1 — 25
1 2 2 - 3
1 u 2 — S

e — l — 9
0
.; __ 2 -7

! í — 2 —
í 1 — 2 — 5

1 1 5 0
! £ 7 4

- —U
} 4 —11
! 4 _ l — IC

0 —16
í; ■2 —12

i o - 1 -12
j c 0 -13
1 c — 3 —14
1 01 f; _ -1 — 8

0
! 0 -3 —20

-1 -13
í G

I —21
1 4 z

-I —17
o - 1 — 8

! 1 ! — 8
— — í —13

! 4 — ó — 6
i i z — 3

! — 1
! ™4
i 4 ÍG —
1 4 ő _ —
o 5 — —

! 4 1 — —*
1

1 e 2 — —

■ = 5 — —

! o
i 0
1 0 — —
i - _ — —

1 4 2 — —

— —

i 3 —
_ — —

! G — —
! o
* - —

I -n Ürült, 1 = több 
többnyire borult

= =. kod

, te*
niára,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1886. deczember 3,

^dójára*» szép | \ »mállás relgel 7 órakor 105 cm | Hőmérőreggel 7 órakor -f- C Légsulyméró rés 7 o. 766 m/m.

láb k P

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

a; Kész áru.

6 Minőségi súly hektoliterenklnt

p »J 76Jíi 77 __ 78 H- 76 kg. 80 kg. 81 ka- 82 kg.
,l0

160 kilogrammnak 4r
4 nj frt tói frtig írttól frtig írttól írtig írttól frtig frtt»i frtig frttól frtig írttól frtig
s -0 bánsági— 7.75 7.90 8.- 8.10 8.10 8.15 8.20 8.25 8.3C 8.35 8.35 8.40

tisia vidéki —
8." 8.10 8.15 8 2J 8 2C 8.25 8 30 8.35 8.35 8.40 8.4C 8.45 -N.—

pestvideki —
7.95 8.05 8.1C 8.15 8.15 8.20 8.25 8 30 8.30 8.35 8.35 8.40

o fehérhegyei 7.95 8.05 8.1C 8.15 8 15 8 SC 8 25 8.30 8.30 8.35 8.35 8.4C
■j bácskai------- 8*25 8*1c 8*20 825 8Í25 8*30 8.*3-$ 8*40 8Í40 8.45 8Í5C 8.50

aj román átm.

:

o
vagy

uj
F » J

Minőségi
*uiy

hektoliterenk.
Frttól Frtig

é elsőrendű— — 70-72 6.7C 6 75
másodrendű — — 6 65 6.7

, _ ó takarmány _ 60-62 4.- 4.3*
ó •getni való _ 62-64 5.10 5.90

— 6 •v-rßzeere_____ 64-66 6.50 8.-

QJ - 39-41 5 ?C 6.20
— 0 39-41

ó bánsági_____ — 4.25 4.30
- 0 másnemű_____ — 4.15 4.20

aj káposzta_____ — 11.75 12.25
. — aj bánsági __ __ —

C» _ - o _ 5.3C 5 60

b) Hat&rlciőre.
Osance-mmőwgU 100 kilogrammonkint.

4 V,*/.
41/»*/.

s'V/«

B“*= - - -11

Hatérido
frt

Áru
frt

szent.—okt-----------------
marcz.—apr. _______ 8 13 3.*14

nTzzzzzz marcz. —apr. __ _ __ 6 79 6.81

Tengeri--------------------- 1SS)7. máj.—jun._____

október 

3.99 4.01

Zab_________________ marcz—.apr. _ __ __
szept.—okt,   

5.93 5.97

Kap.-E.opote | 18vü aug. — szept,™ „ 11 10 11 2C

II Különféle termények.

r o )
Pénz Áru

frt frt
SS - 56 50

1 brrao hordó Dlernózelr
R gyár la Ivgenszarit'-tt vidéki— — —

j;
, Szalonna _

városi legenszantott, * darabos™ — — 52.- 
53 -

52.50
5- 50

57.50 58 50
— boszniai, I8y5. svi, usanre-mir.őség —

15 . . e 120 darabos ------- 1S 75 16.-
; : Zsákkal együtt Szilva_____ ’ 1 ] hó I II

17.75
19.53

18 - 
15.75

. u--v-ulv tisztáéuly szerbiai, . . esance-minfiseg ™ 16.- 15.2-
. e „ ÍOU darabos ------- 17 75 18 -

19.5C 1975
boszniai. _ __ _ __ __ ouan*v-min.

_____________líto daraboe
1: Hmísez Szilva

660 gramm int Határidőre szerbiai, _ __ __ __ __ usance-QHQ.
______________ IVO viaraoos

I - — — — . —
1. E2.ilVF.iZ _ 18 75 19 -
< legyen hordó

K.>. áru szerbiai lSrií-------------------------------- 17 - 17.25
SallvaiZ — •znvomai------------------- ---------------------

laczernu magyar. 1806-------------------- 45.- 5° -
Heremag _ vörös aproszeraü — ™. — — —

vörös k zvL'Zemü 1^6 ---------------—
36.-
38.-

40.-
42.-

,, nagveZi*mü IbvG—--------------- — 44.- 46. -

ül. A hajosaáliitáa fuvardij- 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

Pancsóva ___________ _

Be/tian______________

Duna föld vár ________ —

Szentes __________ ___ —

Tisza < Zen La______________
Ti tel_________________ —

Száva ^ Mitrov.cz — ™ — _ -

Béz. { Temesvár _ __ ™ __
Nagy-Becskerek _ _ —

Győrbe a fuvardijtetel *—10 erra 
salb a budapestinél.

m*"

A hajódiitételek 100 kilogrammonkint. a szál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal ór-

A Bega-allomasokról a burcselluzast beleertve.

B) Értéktőzsde.
ílffici-

Ctoiso artojy.un k.amet_ 1 CtoUo arfo.vatn
Értékpapírok.

pénz jru :-h
Értékpapírok.

prnz „rU

b) Osztrák államadossag.
4V„ Egyesített jaradek papírban február—augusztus 101.— 101.50

L Államadósság. 4* lő
*« |f

... május—november™
Egyesített jaraiek «tietben januar—julius-------

101.—
101.— 101.50

április—október _ 101.- 101.50

a' Magyar Államadósság. Aranyjaradék. adómentes--------------------------—
Koronaértekti j.tradék ____— —.............— — —

1? 2.50 
100.75

123. - 
101.25

Arany. 100. 500.1000 frt nevert. drbokban. adóm. 122.- 122.50
Allanisersj. 1854. evb. 250frt. c. p. adólev. 20®, 144 - 146.-

V, . ÍSVO. „ 500 . o. e. . . 143 - 1*4.-
4 t . 'ív frt nevert. darabokban, adom. — - 18öu. . 100 , „ , . , 155 50 156 50

Ke-: 'Lót-.-testi laradek. asumeote»-. —------------ 99- 99 • . 1864. „ 100.,. ----------------- •88.- 190 -
3 , >7 w .eb vaauti allamk. aran b., adólev. 10® « 119 75 125.75 !8d. 190 -

V*,
ev 1 aiiamva>uti aranykölcsún, adómentes—

" , ezüstkölcsun ------- — —
122.-
101.-

123.--
102.- Idegen államedoweagok.

s vask.cze!'. ararv adom..200 K. nevert. 90.- 91 6®, Bolgár Allamvasuti zálogkölcsön — — —------- 111.25 112.25
. nveremenykölcéSo, 100 frtos daran — 151.- 152 - 2°/e Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar---------------------- 32.- 33.-

. - 50 , „ - 151.— 152 - , . íou , , (ueztr. felülb.) 34.25 25.-
i!, .•;.a; regále-kárt. kötvény, aaomentee-------

Hvrvat-szlavon . . .------------
100.- 101.-

4>, 100.- 4 01. - II. Más közkölceönök.
> . ■ :.r fi.Kit«*bermsntes;tesi kötvény, adómentes 97 75 93.75

97.75 98.7597.5IC 98.50 4®, Rosnyák-herczegt-vinai orsz. kölcsün iS95. évből
! -?.ai es szegedi nyeremenykölcsön-----------------
P'-rvst—rva\-.n fiz !<:v. kutv. adólev. 7e’„ —

137.- 138.- ,
5®,

Budapest fuvaros lh.i0. évi kölcsöne, adómentes 
Tem •—begavölgvi vi7<zab. társ. kölcsöne — ...

100.-
102.5C

101.-
103.50

ütolso arfoiva „i |Qgztalék I 
18 Jó ra

6 V.

Osztalak

Hl. Záloglevelek ée kölosönkötv.

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.------- -------- - —
Egyesült bpvsti fővárosi takarékpénztár------------

e e koronáért.
Kisbirtokosok ország#» földhiteleit— — — —

. . . 50",évní koronaőr.

Magyar földhitelintézet papirban...------ ■ — —

. ^ koronaértékhen 50 évre
e . koronaérték ban *13 évre
e . szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501', évre-------
_ . . , 50 evre kor. ért
. , . e 60 évre 105"/.

Magyar jelzáloghitelkaok _____________— —

* * közs. *k. 60 é.. vf. 110 frt.
. , közs. kötv 50 évr#--------
e , közs. kötv. 50 évre ...
- - syer.-kötv.... — -- — --
e # , osztr. felülb—
* . syor.-jegy------------— —
„ * , osztr. felülb. _
. . nyer .-kötv. . . —

Magyar országos közp. takarékpénztár —-------
." . ‘or- 6rt-

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálegb. kor. ért.

, . , . Kb». t-
Osztrák-magyar bank 40*/, évre------ - — — —

Pesti hazai első takarék p. közs. kötv. — — —

* * .* * eálegl. kor. ért. —
Pest bű. keresk. bank™ ...___________— -

, . . * közs. k. vissz. 110 frt .
, , , , közs. k. visaz Slü k. .

b) Vidék ée külföldi Int. klkoosátássl.

Albina takarék- es hitelintézet-----------
Aradi polgári takarékp. 40 evre ..............

e , . 40 e. vissza fiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár---------------- —
Dw breeze ni első takarékpénztár — — — —
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre -----------

. . ,40 évre visszafiz,
Horvát-szlaven erszagos jelzllogbank-------
Nagyszeb. alt. takp. SÍ1/, e.. vissz. 110 frt

. . , 40 evre. vissz. 106 frt
, , , 40 wre 111. kib. _ ™
, , „ 35 evre IV. kib. __ —

Nagyszebeni földhitelintézet---------------- —

, , 71. kib. _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. __ „

. , nyer.-jegy------
Temesvár első takarékpenztar------- --------------

FV Elsőbbségi kötvények,

Adria m. kir. langen hajózási részvényt.-------
Budapesti közúti vaspalya-Urs. keronaurt 
Budapest-pecsi vasút — — —------------

Első cs. kir. szab. dunagözhaiózaai társ.
Első pesti »pódium- és csontlisztgyár r.-
Kassa-oiierbtirgi vasul 1880. ezüst-------

, . , 188U. arany -------

* * 1891, arany _ ._
e , (oszt. von.) 1889, t

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— 
Magy&r-gacsorezági vasút 1. kib-------------

Magyar ny. v. (székesi.-gyflr-gráczi vonal)
. . , 1874. kib. ™ ... ------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany
Osztrak-magyar allamrasut 1883.------------

, , X. kib. 1885 ™
Pesti Lloyd- es tözsdeopület — — — . —
Torus Lili helyiérdekű vasutak — —-------
ürikany-zstlv. magyar készsab. els kötv—

V. Bankok réesvenyoL
Angol-osztrák bank------------------------------------120
Budapesti bankegyesület-------------------------- 100
Első magyar iparbank------------------------------- l^C
Fiumei hitelbank________...---------— 60
Fővárosi bank-reszveny-társasag----------------- 100
Budapesti giro- es penztar-egylet _ 2000 K.
Hazai bank-részvény-tarsasay-------  200 K.
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt. 200 K. 
Hnrvat leszámít ilé bank ... — — — — 200
Horvat-szlavon országos jelzálogbank ™ 100
Magyar általános hitelbank ... —------------ 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------100
Magyar jwlzaloghitelhank, 1. kibocsátás 200 aT. 
Magyar jelzáloghiteibank, II. kib^osátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t........... — — — 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. kuzp. jelz íogbankja KD
Osztrák hitelintézet ---------- 160
Osztrák-magyar bamk------- ----------------------- 600
l'weti magyar kereskedelmi bank____— 500
Unionbank —................-............... — — 200

Értékpapírok.

100.- 101.—
100. - 101 -
97 25 98.—

101.5C 102.50
101.75 102.75
100- 101
1G0. — 100.50
99 - 99 5L
99. - 99.50
91.75 92.25
9 7» 75 98.25
99.50 100 2)
95.- 96 -
98.75 99.75

102.- 102.50
100.- 10T.50
99.5C 100.Su

10G. — 100.50
98.25 99.2*
99.50 100.-

120. 121.
121.25 122.75

18*- 19*-
103 50 104.-
100.- 101 -

i 100.- 101.—
98.25 99.-

100.75 101.75
97.25 98.75

100.75 101.75
96.- 97.-

100.10 «01.-
100.10 101.-
ICO. — 100.40

96.3C 96.75
98.50 99.50

100.- 101.-
98.50 99.25

103.75 104.7=
99 - 100.-

í 100.75 101.75
100. - 100.50

i 101.-
100.- 100 5C

i 98.50 99.-
99. - 99.50

1 100.— 101 -
! 98.50 99.50
i| 100.50 101.25
; 102.-
1 102.-
1 101.75 102.25
; 100.- 101.-
■ 101.50 102.50
I 102.—
; 103.—
i 100 - 101 -
; 1-6.-- 117. -

i 102.- 103! -
; 99.^0 too.5C

69.71 100.75
!' 98.50 99.5C

97 25 98.21

!i 150Ő50 152.*50
| 98 I 99 7:

li 120.25 121.25
ji 98.5G 99.50

12'.
1 99.SC 100.5'
i 99.75 100.25
; 107.- 103.
! 107.- 108. -
: 98 5C 99.5r
1 105.5C ; 106.50
1 iGó.Sf 106.50
1 121.5L 122.5'

ioo! — looiso

120050

213 
ISO. 
114 50 
750 
925

6,14 
11/0. 
1*6. 
770 - 

8000 -

153.- 154. -
104.- 106
191 193.-
"‘06 — 10/.—

j 65.-- 69.-

IC?'- 108! -
148.- 155.-

105.* 107.-

173.- 176.

; 500.— 520.-

937.- 942.-
173.- 1175.-
286 50 737 SC

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takáréknenztár ............ .........100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _. 50
Budapest-erzséhetvárosi takarék pénztár 200 K.
Budapest VIIT.. [X.. X. kér. takp. r.-t. _ 100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalógk. t -t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarókn._300
Magvar általános takarékoénztár ..."™ 100
Magvar országos központi takarékpénzt__ 300
Pesti hazai első takarékpénztár ... ™ 1000
VH. Biztosító-társaságok róazv.

Bécsi biztositó társaság ... .......................... 200
Bécsi élet- és jaradék-biztositó intézet 200
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztositó intézet ______ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t............ 100
Nemzeti baleset és raunkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia tiszontbiztositó intézet . ____300

VU1. Gőzmalmok részvényéi.
Cencerdia-gőzmaiom r.-t........... ............. — 400

„ , , elsűhbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__ _______ 500
Erzsébet-gözmaiom-társ------------------------------200
Lujza-gőzmalom r.-t_______ __ _____ ... 1B0
Pesti hengermalom-társ. _________  _ 4<iu
Pesti molnárok cs sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom ______ _____  150

IX. Bányák és téglagyára-li részv.
Brassói bánya- es kohóegylet r.-t._______200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t._ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár__________ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t. ____100
Éuzakm. egyesült kőszenh. e* iparv__ _ 100
Felsömagyamrsz. bánya és Kohomil r.-t. 100
István téglagyár r.-t.       100
Kassa-sotnoai kőszénbánya r.-t. id. elisra. 30
Kis-sebvsi graiiiliianyák r.-t_________ 200 K.
Kőbányai gőztéglagvar r.-t_________  160
Köszwnbánva es téglagyár r.-t.    200
Lechnvr rákos; téglagyár r.-t.___________100
Magyar asphalt r.-t.....................  100
Magyar általános kűsxénbánya r.-t._._ 100
Magy. gőztógla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t__ _______ _ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.___________ 200 K.
Salgótarjáni kőszén bánva r.-t.____________ 100
Szentendrei tégiaga-ar r.-t_________________ 100
Újlaki tégla- mészégető r.-t. _________ 150
Urikanv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. ™ 100

X. Vasművek és gépgyúrak réazv.
Elsó magyar gazdasági gépgyár r.-t— 200 180 —
.Danubius“ magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100 qé.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár____  400 ^050.
Nadrági vasi par társulat™ ... ._*________ 200 j — " —
.Nicholson*-gépgyár részv.-társ........... 200 K. !| 106 —
Rimamurany-salgntarjáni vasmű r.-t. _ 100 ;| - , -
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár...............  200 22u!-
Schoenichen-Harlmann-f. ra. gépgyár r.-t. 200 K. <gQ _ 
VVeitzer Janos gép-, vvaggongyar cs v uiint. 400 ',j 269.—

XI. Könyvnyomdák részvényei
„Athenaeum* irodalmi e° ayemdai r.-t._100
Frank !in-tár»uut___________ 150
„Kosmos* railintézat .„ __________________ 100
Könyves Kálmán m. ir.es könyvek— ._ 200 K. 
„Orszaggy. Értesítő* kő- es kőnyvny. 400 K.
„Pallas- irodalmi ws nyomdai r.-t........... .. £00
Pe»ii könyvnyomda r.-t. ____ _____ .. 5UÜ

?95.-

693.'-
317
193.
855. —
278.
155.-

19C - 
110 

2070.

7a.- 
1260 -

XII. Hülöaféle vállalatok réezv.
Altalanos wagguiiköik-sunzó-társulat_ 400 K.
„Apoilo" kőolajfinouiitó-gyár r.-t.____  200 K.
Bautlin-féle vwgyi gyaraz r -t.------ — 500 K
Bihar-Szilugyi olajipar r.-t.™------------- 2iM) K.
Budapest: általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t._ 00
Első magyar oetüiintöde r.-t.................. .... iou
Első magyar gyapjumosó- es bizom. r.-t 20!i
Elhn magyar részvény serfőződe-------  300
Első magyar sertéshizlaió r.-t------------- 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 200
Első magyar ezalloda r.-t.------- -- 30
Első magyar üveggy;-»- részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium es csontliszt gyár _100 j
Fiumei nzshantoló- es nzssemenyitő gyár 5t)0
Gscbwindt-féle szeszgyár---------------- *_ 200 j
Gr. Esterházy Géza-fiile cognac-gvár r.-t. 200 K. ; 
.Hungária* árpagyöngy-gvár ... _ ._ 400 1
„Hungária* műtrágya es ténsavgyár_____6*/,
„Hvgieia* fémipar reszve^/társaság  100 j
járdán Viktor-íeie börgyaj- r.-t. ._ _ 100 ,

, .... els. részv 100 ;
Kábelgyár részvénytársaság---------------- 200
Kőbányái király eerfözu r.-t... _ ... „ 200 K.i 
Kőbányái polgári sertozí részvény tár». 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 l
Magyar czuKoripar r.-t. A. sor.------------100

155.- 160. 
492.- 497.
2 EG. — 1303.- 
360.- 80.-

245.* -
250. — 
255.-

140Í — 
1 V5G. - 
485.

140.

é k p » p 1 r
[| pén^

Mag>’ar fém- es lámpaáru-gyar r.-t.------- 1°0 ,j 150.
Magyar kender-és lénipar r.-t.------------ 200 —
Magvar ruggvantaárogyár r.-L-------- 100 j 16C. —"
Magyar villamossági r.-t._— — — 200 K. |j 122 50
Nemzetközi villa.ncssá-gi társaság------- — 200 ji 393. —
Nemzetközi waggonk-ílcsŐnzö r.-t-------- 400 k. ji 485.—
Popper Lipőt faipar r.-t.__________  2000
Quarnero rés: v^nytársasig-------------------------1Ü?
Royal nagyszálloda részvénvtarsaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyar r.-t.______  200 280.-
Szlszeki tárházak r.-t. __________________ 100
Telefon-Hírmondó r.-t............ • - ______100 K.
Török birodalmi dohányegyedárusági r.-L 200

XIII. Közlokeiiúai váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.__— 100 182.
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L------------100
Barc=-pakráczi vasút------- ------------------ — 200 . 207.25
Budapest alagut-társulat ___________ 105 ;j 155.
Budapesti közúti vasnáiva ...------------— 200 281.—

, . , id. részj._____100 j 274.-
„ „ , élv. jegy__— — M 185.— j

Budapesti társaskocsi---------------- ---- 200 K. ji 11 —
Budannsti villamcs városi vasút ................ 100 i 261.50

jegy — 145. — ;
......... 100 ! —. —i

fr. 2S 
9 94*,'--

- 193.-
1 191.- 

206.50
206.50

100 ! 07.50 
62.— 
62.— 

! 100.-

100
40p.p.

Budapest-szont-’.őrinczi h. é. vasút
s 3 „ „ eís. részv. iw 1 —

Bpest-ttipest-ráltosp. rill. köz. vasút r.-t. 200 K. 97 -
Débreczen-hajdonáhási vasút -----------... UK) jj 1Q2.-
Déli vasút ....................... .......... .. ............ 200 ar. i —
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 500.- 
Gölniczvíilgyi vasút r.-t. elsöbbs. részv.— 2t)'i : — -
Gyór-sonron-ebenfurti vasút ™ ._ .. — 200 iC9.~
Kassai közúti vasút------------------------------100
Kassa-oderbergi vasút — —------- ---------200
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Mag>*ar-gäcsorsz:igi vasút---------------------
Magyar nyugoti vasút — —----------------
Máramarosi «óvásul eis. részv. —-------
Máramarofc. «óvás it türzsre zvényei-------
Máramarosi sóvasut B. részvényei — —
Marosx-asárh.-szászreg. vasul eis. részv— 
Nagji'kikinda-nagybecsker. vasút eis. r. ...
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 tv. j
Osztrák-magyar államvasut... —------- -O'1 ar.
Pec6-barcs; vasút.............. ............. — — — i:
Petrozseny-lupényi h. é. vasút eis. részv. lm) !| 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv.----------- - i|

XIV. t.<—ajegyek.
Bazilika sorsjegy------- — — — — ------------- I 6

, , jsztr. felülbélyegzéssel--------11 6.1
nyeremény-jegy— — —------- 1 1.

Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről — — 1 162.
Buda városi sorsjegy —------------------------------------ !l 58.

„ . csztr. felülbélyegzéssel-------
-Jó szív* egyesületi sorsjegy................... ..............

e „ osztr. felülbélyegz.
Magvar vörös-kereszt sorsjegy -...................... -

e* e n 9 osztr. felülbélyegz.

Olasz vörös-kereszt sorsjegy — —------- -- —
e e 9 n osztr felülbélyegz.

Osztrák vörös-kere-zt sorsjegy — — — — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy... ---------------------
Pálffy sorsjegy ......... —--------------------------------

XV. Pénznemek.

100.-

2"9.- 
10J. —

123.50
300.-
490.-

184.-

208*.P5 
170 - 
281.50 
275.— 
90.- 
12 - 

262 - 
150.-

1l2.-

<93Í " 
207.SC 
208 50 
98.50 
67.— 
67.— 

101.- 
101.-

220.-
101.—
175.-

Arany, cs. és kir. vert—------- -----------------------

* osztrák vagy magyar 8 frtos------- — —
„ 20 frankos------- --------- ----------------------------
„ 20 markas................—-------------- -------------
, török aranvlira......................—--------- . —

Német birod. vagy egyénért, hankj. OOO márka)
Franczia bankjegy (1<h> frank) — — —-------
Olasz bank ;- gy t í00 lira)------- -------------------—
Papirrubel darahonkint...------------------------------ -
Roman báni: -gv 1100 lei)— —-----------------—
Szerb bankjegy '100 ezüst dinar)----------------

5.67!
5.64!
9.52;
9.52i

11.76

5.72 
5.69 
9.55 
9.55 

11.80

58 82‘„

Batix- I
XVI.

Német bankpiaczok 
Olasz bankmaczok™

k vajezi bankniaczok 
entpétervar .

Váltók árfolyama fiatra).
100 hollandi frtért-------

20 sterlingért________
100 márk-tert-----------------
1V0 líráért-----------------
100 frankért-----------------

100 rubelért —----------- -
XV11. Határidőre kötött értókp. 

Decsseaiimr nó közupéro.
Magyar aranyjáradék-----------------------------------
Magvar koronajáradék------------------------------------
Magvar általános hitelbank--------------------------
y. gyár ipar- és kereskedelmi bank-----------------

i:Ä! :::
Rimamuranyi vasmű — — — — — — — — 
Hazai bank részvénytársaság------------------ — —

Deczember hó végére.
Osztrák hitelintézet------------------------------------- — —

99 25) 99 55

119-80, 
53 35 
45.2C 
47.50 
47.35

122.— 
99.- 

401 5C 
102-50 
240 -

234.—

120.20 
53 05 
45.4C 
47.65 
4/.50

122.25 
99 30 

402.- 
103. 
24G.5C 
251 - 
234 50

364 60
94 50í 95 - 

' 350 Iái 3tC.75

Magyar általános hitelbank -- ---------
Osztrák hitelintézet-------—-------------
Magyar aranyjaraaek---------------------
Magyar koronajaradek------- -------------
Magyar ipar- •, xercsk. bank ™ — 
Magyar jelzaiogbanb — — — — —
Vagyar penzv. es lesz. bank —-------
F.inia-Muranyi vasmű r.-t.------------
Első magyar".üt. biztositó r.-t.-------
Budapest bankugyesület — — — ™
Első magyar iparbank — ... ...-------
Hazai bank részv. társ.------------—

L ossámoló 4»fe j a m o k.

_ Déli vasul..................... —------------ — .Kosmos“ mű intézet_________________ 74.-
3o4.— Salgó-Tarjini kőszénb.— — — — — 583 - Rosti hengermalom r.-t.-----------------

Magyar aapha'.t r.-t.--------------------- Pesti hazai első takarékoénztár------
OáZt.-rnagvar aLaiu vasút------------— Fiumei hitelbank................— —---------

322.- Belvárosi takarékoénzttr — — — ™
Egyes, tégla- és czementgyár------------ 33.- Magyar villám raszv.-t.á.*s------------------
ií ; ur*R*i w. .............— 11.- kuiianvai királvsorfözör.-t.------- —
Schlik-féle vasent. es gépgyár------- Ganz-fele vasöntöde-- --------- --------- ----
Liv.za zaiaiOiii .-t...........................— Cd. közúti vas», id. r. jegy------------
Magvar .• ramiai gyúr ... ™ —------- Budapesti közúti vasút— ___________ 27u.—

189 - Budapesti takp. és zálojköl.------- — Bp.-ujpest.-r. villám, vasút________
„Danumus* m. hajógyár------- --- — Budaoesti vili. városi vasút________ 2zS —
Pesti Victoria gőzmalom------------— - Alt. waggunkölcsőn-t. 

kan.#
.-Mm va-ti-leszan-.itoiasnál

Járadékok es bankzalogleveiek e!z.tiogositusánál ...------

Armujrretti, a nemzetközi tjyó<!i/szeré- 
szrti kiállításon Becsben 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.
Í&4Ö4 Valódi

Wilhelmsdorfi maláta-ki vonali, j 
14-szsr kitüntetett ezukorkák

erö> ,.:űláta tartalmuk miatt sokkal nedvesitöbb. in-1 
g- r; >;tU].itt)bh vs nyálkaoldóbb, mint azon mellczu- 
kor»„... meiyvk czukornál sem egyebet, vagy a mellett 

•gesz bata<t..lan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: vácii-utcza 13. szám.j
RaíUj a legívDb g". úgy szer esz és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:
Küfferle József és Társa.

Az élet vásárja.
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
Vjabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át- 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. Ara 1 frt 20 kr.

I Valódi párisi gyártmány. Jótáll&e mellett, orvost tekl»- 
I télyok ajánlata szerint teljesen biztos és artalma.lan.^
I Gummi es haihólyag tuczatonkint--------------- —------ 1-
1 Capettew amuricans (rövid) ----------------------------------------— "• _
I Párisi néi szirac*ía----------------------------------------—---------í’sö—5*—
I Eredeti pessarium oclusivum (Peliperua) Menzingd tanár
j szerinti vezetővel —____ — — — — —--------- — —
I Szab. havibaj elleni kötelek „Diana öv“-------------------
I minden hölgynek nélkülözhetlen !
I Gyűjtemény uraknak------- --------- ------------------ ------- ---------- - —
1 lu frtnyi megrendelésnél 10-l5e/o 4-kedvezmeny. Megrendelések pon- 
• toean ée disereten eszközöltetnek. *„80»2

Jcsasz. es királyi szab. kötszergyártó.
• Budapest. IV.. Korcnaherozeff-u. 17. 

negv/sk ingvwn zart bont ek S
HBEÉÉBHÖ

1.80 -2.50 I 
3.50-5.-

Magyar királyi áilamvasuiak.

A magyar kir. államvasutak szállítási irodája 
a Lipótvárosban.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a Lipótvárosban 
(V. Arany János-utcza 10. szám alatt) sz.illitási irodát rendezett 
be, a hol gyors és teher«!arabáru szállitmányok az összes 
állomásokra feladhatók. Ez iroda, elöleges értesítés ellenében 
jutányos szabványárak mellett gondoskodik a küldemények 
'háztól való elszállításáról is és közvetíti úgy a helybeli mint 

z átmenő vámköteles küldemények elvámolását.
Budapest, 18%. szeptember :20-án.

Az igazgatóság:.

A faltai«"!3 dr. Meiíünger tanár ur aital kizárólag jogositot 
Meidinger kályrlia=gyár

umm H. Budapest és Bécs

Csász. ée kir. udvari szállitö.

Kitűnő hírnevű C5. és kir. kiz. szabad, kályháin)

2915ÍMEiDiNGER-öFEN I 
KEIMÉI

rr-____valóáiságbcR csakis fiókuRecjan s

BUSAP3^T, Tlionet-advar. kapliatók

. — S.- 10.-
i Host jelent

I KELETI

Már útban van a
n 11

m

czimü amerikai diszmü magyar szövegű

máj nem teljesen el-
Az eddig négy ízben nyomatott

fogyván,

karácsonyra uj kiadást
nyomattunk, mely oéhtoy mp múlva mee6rtezlt. - A ti szép, olcsó és hasznos

Karácsonyi ajándékot
ájtgl diszkötésben G frt krajezár.
Megrendeléseket a mig a csekély készlet tart. az uj kiadás megérkeztéig is, postafordultával pontosan teljesít

az EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatala, Budapest, IV., Papnővelde-utrza 8.
A füzetes kiadásból telje, példány.kkalmár nem „»IgálkatmA WTBskütéri táblák 

__ i. „ 1,tánrendelt készlet tartamáig kaphatok, "«w

é

]SSo@*Jel.esa* eases •

KÉPES BUDAPEST! SZAKÁCSKÖNYV.
Sz. Hilaire Josefa, Kovács Irma, Born Anna, Gombos 
Erzsi, Moesz Gézáílé, özv Gyön-yüssy Sámnclnó, Zeta- 

plényi Szabó Antalnó nyomiin szerkesztett©

^emplényi Bzabó Antónia.1

A MiBgyargazdasszony kincstára j
Sí^a-SiOsáiSs,

négy színezett képpel, 53 fametszettel és számos ki- 
váló magyar étellel bővíteti kiadás.

Nagy nsyfődrstü 583 lapon, a iagdiszesabb kísilitssaan.
Ara fiizve csak 1 frí Sö íar.

Tartós fcitfássonkötésben, szmiiyomatu-íáSila-
val 2 frt. — Biszkötésben 3 frí.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv:
az 550 oldalra terjedő kötet közel 15GO étel s egyeli 

reczeptst vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra igazi nél- 
kulözhcílen kincsesé vaíik!

Épp ngv az egyszerű polgári, mini a legelőkelőbb 
úri háztartás czéljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül das tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki:

8 3LSŐ RÉSZ: A szakács művészet előcsarnoka. Első szakasz: Általános előismeretek. — Második szakasz 3 osztály 
ban: Etelek az állat-, növény- -és ásványországbél. Tizenhárom rendben. - Harmadik szakasz: Az etanyagok 
elöleges elkészítése, a füzes vagy sütés .lőtt. stb. — Negyedik szakasz: A teldarabolas; az asztal eaendezese, 
az asztalkendő művészies összehajtása. ...... . . ,

MÁSODIK RÉSZ: Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály: A levesekről, húsleves hatvan-fele, böjti leves huszonke - 
féle A leves utáni ételekről husnapokon. harmincznyolcz-féle, böjti eloé-eleó huszonke^-fele. Második 
osztály: A marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolc! reczepL - Harmadik osztály: 
A különféle becsináltakról. u. m. a becsinált szárnyasukról, a borjú es borjubecsinaltakml e= v agdalekokrol, a 
marhahús-, juhhus-becsináltakról, rostélyos-, ezomb- és aszpikrul. A halakról, békákról es szárcsákról s teknős- 
békákról, összesen százharmineznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tésztáiról e= pástétomok. . 
A különböző kukokról és pépekről. A lepények, rétesek és vegyes tésztas eleiekről. Zsírban Kisütött tésztákról. 
Az élesztős tésztákról. A gyümölcs étkekről; összesen kétszázharmmeznyolez reczept. — O.ouik osztály: A 
különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen ötvenkilencz reczept. — Hatooik osztály: A külön­
féle tortákról és apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen szazhuszonket reczept. - Hetedik 
osztály: A kocsonyákról, eretnekről, habos tejről, fagylaltról, geléeről, marmaladokrul. berakott es betűzött 
gyümölcsökről; a hideg és meleg italokról, összesen százheívenkilencz reczept. A tulajdonkepem magyar etelet 
hozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenhat reczept. . ...... .. . .

HARMABIK RÉSZ ■ A magvar gazdasszony kincstára. Első osztály : A bútorok es házi eszközök tisztítása. A icr- 
gek bogarak és ártalmas'állatok kiirtásáról. Folttisztitás. A házi festő és diszmosónö, összesen szaznegyvenharom 
reczept — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fénymáz és füstölő szerek készítésé, összesen 
hatvanhárom reczept — Harmadik osztály: Eczet és élesztő készítés, összesen harmmezőt reczept. 
Negyedik osztály: Különféle étszerek fentarlásáról és megjavításáról. Különféle hasznos jegyzetek a minden- 
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nj oiczv 
reczept vagy tárgy. — Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznyolezvanöt reczepL — Fnggelek: jnenea 
és pénzszámitás. _ ,
Megrendelhető és kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalaban Buda­

pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBEB 4.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.
TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszoltunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik es a

------------------------ ------- - “ ™ " : " 1100—200 frtot havonta

Minden hirdetésre felvilágosítási" 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimme! e'iá 
tott hirdetések minden közlése út', 
még 30 kr. bélyegílleték Is ‘izetendi.

hirdetés alatt álló szani közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
ntcza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohánvtuzsdéje VI. kér., Teréz- 
korát 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánvtuzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytőzsdéje jdzsef-körut 
50. sz.! (Baro-s-uteza sark an.)

Neaiecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, «1., 
Fó-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési 
iroda.

Az ormodi temetőn
elvesztettem piros bársony 
keszkenőm. Melyik önálló, jól 
situlult. müveit ur volna haj­
landó felajánlani segítségül ön­
magát és tűi*«'zaját, hogy együtt 
keressük az elveszett keszkenőt, 
az én elveszett boldogságomat ? 
Fess, moletxe asszonyka.

10195

Irma!
Soha sem vártam oly türelmet­
lenül, és ép akkor nem engedte 
a sors ! szeretlek az első pil­
lanattól midőn meglátalak, mert 
érzem, hogy viszont szeretsz, 
bízom, hogy megtartod ígére­
ted s idejében írsz. hogy
karjaimba zárhassalak, mielőbbi 
viszontlátásig csókol Edward.

10161

Lenke!
Meddig vártai vagy el sem 
jöttél ? Kérlek értesíts sürgősen 
vasárnap ott leszel-e ? mert én 
sem megvek. 10165

Lsczinak
, kiránt helvre levele ment.

4646
BBBBB—i

Eladás.
Használt és nj

pánz-szekrényak
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Sál- 
vány-utcza 6. sz. 29417

Családi körülmények
miatt olcsón eladó két sárga 
170 cm. magas jegytelen ló, 
szerszámmal, födött és nyitott 
kocsival. Csak komoly vevők 
küldjék ajánlatukat ..Jegy­
telen lovak"* czimen a kiadó- 
hivatalba. Közvetítők kizárva.

10155

Eladó
32 darab másfél éves tinó. 
Czim a kiadóhivatalban. 1638

Csnz és köszvény
ellen legjobban használ a 
Reparator. 50 kr. vagy 1 frtért 
kapható gyógy tárakban. Főrak­

tár Budapest, Kalvin-tér. 
Korona-gyógytár. 29129

Eladó ház.
Egy teljesen kifizetett telken 
álló szép húz Újpesten, a leg­
szebb utczában. a rákospalotai 
állomás közelében, s a villamos 
vasút mellett eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10091

Vetel.
Megvételre

keresek egy jó karban levő 
Íróasztalt. Ajánlatok „Irodai 
berendezés“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

10157

Alkalmazást keres.
Házvezetőnői

állást keres egy intelligens, 
szorgalmas 35 éves keresztény 
úrnő, ékesebb urnái helyben 
vagy vidéken, anyahelyettesnek 
is megy. Czim Kalmár Giza 
Kerepesi-bazár kulcsönkünyv- 
tár. 1618

Anyahelyettesnek
ajánlkozik kisebb gyermekek 
vagy világba lépő nagy leányok 
mellé, intelligens úrnő, ki a 
házat is vezetné. — Csakis 
vagyonos úri családhoz. Aján­
latokat kérek a kiadóba „Jó 
mostoha" czimen. 4647

Intelligens
szolid, szép izr. német kisasz- 
szony keres előkelő keresztény 
háznál társalkodónöi állást. El­
megy esetleg egy leánykához, 
a mely 10 éven felül van a 
német nyelv tanítására. Aján­
latok „Intelligens“ jelige alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

4620
Gazdasszonynak

ajánlkozik egy megbízható 
özvegy nő, aki a házvezetés 
minden ágában, takarításban 
tökéletesen jártas. Czim a 
kiadóhivatalban. 4628

Társalgónőnek.
házvezetőnőnek ajánlkozik mü­
veit. intelligens nyugdíjas öz­
vegy, vidékre magányos úrnő­
höz, vagy úrhoz, vagy anyátlan 
gyermekek mellé is. Húz veze­
tést, külsőgazdaságot, tejkeze­
lést, baromfitenyésztést, kerté­
szetet tökéletesen érti, azon­
nal elfoglalható, alkalmazást 
keres legszerényebb feltételek 
mellett. Szives megkeresések 
havi fizetés megjelölésével 
„Szerény“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 459i

A legelegánsabb
női toilettek elkészítésére ajánl­
kozik egy ügyes szabónő olcsó 
árak mellett úgy házban, mint 
házon kívül. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10162

Müveit, csinos
36 éves nő, németül, magyarul 
beszél, jól főz, a falusi ház­
tartás minden ágában jártas, 
bármily úri házban reprezen­
tálni képes, egy magányos 
úrhoz vagy plébániára állást 
keres, jelenleg is már évek 
óta egy állásban van. Czim a 
kiadóhivatalban. 4636

Alkalmazást nyer.
Nagyobb gazdaság
részére kerestetik gazdatiszt 
1200 frt fizetéssel, azonkívül 
2 szobás és megfelelő mellék- 
helyiséggel ellátott lakás és 
szabad fűtés. A magyar és német 
nyelvismerete megkivántatik, 
Dohánytermelés n gazda­
ság egyik fö termelési ága.
Csak azok pályázzanak, kik na­
gyobb uradalmakban már ered­
ménynyel működtek és erről 
bizonyítványt tudnakíelmutatni. 
Bizonyítvány másolatok „Szép 
jövö“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba küldendők. 10146

meg lehet keresni a „Mercur‘* 
bank- és váltó-üzlet részvény- 
társaság (Budapest, V. Dorottya- 
utcza 12. sz.) által kibocsátott 
részletivek eladásával. 29317

Uradalmi rendelkező tiszt.
Dunántúli nagyobb uradalom­
ban akár azonnali, akár későbbi 
betöltésre vár a rendelkező 
tiszti állás. Csakis a kellő 
gyakorlattal biró képzett gazdák, 
vagy gazdatisztek, kik hason 
minőségben már hossza ideig 
működtek, vétetnek figyelembe. 
Az. illetőtől megkivántatik. hogy 
a belső adminisztráczió, a 
gazdaság commertiális része, 
az ezzel összefüggő jószág be­
vásárlás, de főleg a külső gazda­
ság alapos kezelésének teljes 
jártasságával bírjon, és ez 
irányban való hosszabb gyakor­
latát kimutatni képes legyen.
Javadalmazás megállapodás 

szerint. Másolatokkal fel­
szerelt pályázati kérvények 
„Rendelkező tisztu jelige 
alatt e lap kiadóhivatalához 
intézendők. Hason alkalmazás­
ban levő pályázóknak diseretió 
biztosittatik. 29457

Oktatás.
4641 Fiatal
orvos, keresztény előkelő szülök 
gyermekeinek tanítását elvál­
lalja. Leveleket rJellem1- jel­
ige alatt a kiadóhivatalba kér.

Még egy leczkeórát
elvállal egy joghallgató, a ki 
tanít az összes népiskolai, 
polgári iskolai és gymnásiumi 
tantárgyakból. Szives ajánlatok 
„Correpetitor" czim alatt 
kér a kiadóhivatalba. 10109

Angol
intelligens fiatal ember, most 
érkezett Londonból, órákat 
óhajt szerény dijjazás mellett 
adni. Czim a kiadóhivatalban.

10128

A hódsághi
107. összeirási számú ház. 
mely a város kellő közepén, a 
legélénkebb forgalmú és leg­
jobb helyen fekszik, a belső­
ségen és melléképületeken kí­
vül 7 lakószobából áll. a 
hagyaték rendezése folytán 
eladó vagy hosszabb Időre 
bérbeadó. A város egy gazdag 
járás székhelye, az összes járási 
hivatalokkal; vasúti állomás 
helyben. Értesítést ad: dr. 
Szabó József hódsághi kir. 
körjegyző.____________ 2^459

SZIGETI fényképész,
Budapest, IV„ Krisídf-tér 6.

ajánl sí«

a karácsonyi
ISF* idényre

legmüvészibb kivitelű fény­
képeket, pl&tinotypiákaí, 
aquarelleket. olajfestmé­
nyeket a legolcsóbb árak 
mellett. Gy er m ekfelv ételek­

ben különlegességek

Délutáni
foglalkozást kaphat egy hiva­
talnok, aki magyarul, németül 
jól levelez, esetleg a külső 
üzletben is használható. Czim 
a kiadóhivatalban. 10152

Szívesen
tanítok egy franczia hölgyet a 
magyar, esetleg a német nyelvre, 
ha viszont engem francziára 
tanít, egy keveset már tudok. 
Levelet rJó barátu czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 10145

Lakás és bérlet

Az operával
szemben két szép csinosan búto­
rozott két ablakos szoba az 
egyik alkóvval külön-külön is 
azonnal kiadó. ízletes házikoszt, 
esetleg teljes ellátás is kap­
ható. Czim a kiadóhivatalban.

1009:

Elegánsan
bútorozott szoba, egy vagy 
két ur számára a Népszínház 
közelében, a József-köruLon 
kiadandó. Czim a kiadóhiva­
talban. 10092

Csinosan
bútorozott szoba a klinika 
közelében 1—2 ur részére 
azonnal kiadó, hol nyugodt 
otthont találnak. Czim a kiadó­
hivatalban, 10132

Különféle.
Csinosan

bútorozott külön bejáratú udvari 
szoba, fürdő szoba használattal 
esetleg teljes ellátással azonnal 
olcsón kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10161

Tea, ÜRnm.
(Minta küldemény.)

1 posta láda 1 ltr. finom jam. 
rum, */4 kiló orosz családi tea 
és 1 pal. Cognac összesen 4 frt­
ért Lérmentve bárhova. Ugyan­
azok, de legfinomabb minő­
ségben 5 frtért. Cognac helyett 
csomagolhatunk 1 üveg franc, 
likőrt vagy pezsgőt. Pintér Gyula 
Kecskeméti-utcza 8. 29384

A hódoló diszmenet
írásban és képben. Szer­
kesztette : Timár Szaniszló. 50 
eredeti fényképfelvétel a jun. 
8-iki bandériumról. Megrendel­
hető az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. Ara 1 frt. Ajánlott 
postai küldéssel 1 Irt 15 kr.

Levelezéseknóóidí.
netekve és minél..n. 
féle közleményei. |.ft
az EGYETÉRTgc*
apróhirdetési rovata kiválj« 

alkalmas. " "

A hirdetési dijak ijen olc=ók 
Mindannyiszor, a hányszor 
hirdetés megjelenik, 
szó két krajezárba sora] V ' 
gabb betűvel négy kraicz 
Czimmel ellátott hirdetés,.,. : 
még egy-egy hirdetés után ,! 
kr. kincstári béiyegilleték é 
jár. Ha a czim nincs íj; '* 
hanem a hirdetés ugv ' 
hogy .Czim a kiadóhivatal ’ 
megtudható“, akkor hélyc v . 
nem kell fizetni. A kiadóim, 
ilyen esetben minden dij 
megmondja a kérdezőik««, 
nek az illető czimeL sót vidít,« 
díjtalanul levelez is, ja" ‘j 
kérdezősködő a postahely- 
beküldi. Vidékről b-kí], I 
joligés hirdetésekre érke,; 
vélek a legpontosabban V 
sittetnek posta utján a bird, | 
nek. ki czimét tudatja a kiadó­
hivatallal. hol az a lettnagyobb 
disekreciőhan tartatik.'lbíyby, 
a hirdetések a kiadóhiva;alíiln 
vétetnek föl készpénzen, v ' . 
ről a pénzt legalkalmasai 
postautalványon lehet ki.,
A dm egyszerűen csat

írandó: 3! ir'JÖ

az EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalának Bud apes

XJJ xriutlNxer. Regi módszer.
ANGOL FESTŐ-SZAPPAN
&

legújabb találmány 
házifestésre.

H %

MAYPOLE SOAP 
mob és fest 

jeai piszkítja a kezet 
.SZIKTARTÓ, A NEM FAKUL /

Isons-
OLÁSI KÖZLÖM- !
XI. évfolyamban. Legol- !

I ct-óbb es legmegbízhatóbb | 
I hiteles sorsolási értesítő. | 
I Ezen lap havonkint 2-4- I 

-zer jelenik meg, a bel- j 
és külföldi sorsje- 

I gyek húzásairól úgy­
szintén a föl nem vett j 

I nvereményekrol és | 
I hátralékokról ha v<
I pontos kimutatást közül.

I ílöüzeiési ára ezéss évre I
; ^ csíki frt.
I l'j előfizetők a lapot nj I 
I évig ingven és bórmentve I 
I kapják. — Mutatvány- j 
I számokat ingyen. í

I BEIMEL LAJOS!
bank üzlete

Sorsolási Közlöny“ j
kiadóhivatala

I BMamUcistesú-i. 13.1

A minden oldalról 
legjobbnak elismert gallérok, kézelőkésingek

törvényesen

oroszlán
viselik és kaphatók a bel- és külföld

nri divat e

bejegyzett

A.

I » f

JOSS &

minden jobbnevü

leMrnemü-üzletében

Hm
S:icsixL3r-ce=!.i eladás rvái-xvlc nem létesniüs.

P®! Í!
A le ' - . u:;y kell eljárni, . ' i. zi,üreges fehérnemű n,órásnál. — Zsy darab ára -10 kr. (fekete 50 kr.) ezzel egy
eg~az blor.se megfesthető. — Vczérképviselő Ausztria-Magyarország, Balkan államok, Görög- és Törökország részére:

Th.e American and foreign and Maypole Soap Syndicate Ltd. London.
Főraktár: MÉRTET TESTVÉREK-nól, MAYPOLE SOAP vezérképviselösóge,

Budapest, Váczi-körjt lO. Budapest, Bálvány-utcza 5.
Kicsinyben! eladás :

Weiner Mátyás,
Andrássy-ut 3. szám.

Mindenütt kapható, a festésre szánt toilette-tárgyakat nem kell felfejteni "ÍSQ

Molnár és Moser, Koronaherczeg-utcza 9. szám. 
Radii* Róbert gyugysz.. VILI.. József-körut 51. sz. 
Grünwald Soma, Budán. I., Krisztina-tér.

ÜMBL J. és FIA
cs. és kir. udvari zongoragyárosok,

Budapest, Gizella-íér Haas-palota
Az E89S. ezredév! orsz. kiáüi^áson verse­

nyen kívül. Jury tag.

Zongora és harmonium raktára és kölcsönző-intézete.
Legelső zongora-üzlet Magyarországon.

zongoráinakEgyedüli elárusítói a világ legjobb

ISiísemSovfer, Beclisteln síit.

I A budapesti cc becsi katon&korházakban, valauzin 
számos katonaozraánél nyer. bö tapasz rvlat folytán azon 

orvoctudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
bugycsofolyásokat, seb okét, syphilis utóköve Ikezményolt. 
elgycngült férüorót. magömléseket, önfertozter.es utó- 

! bajait, nőknél fehérfolyási, bvfecskendeze- nőikül, bármely no 
hajókat, a legmakacsabb börbotogsógoket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beállott ideg- cs ennek v.tókövetkezményekép létrejött 

I ha*gerinezbajokat gyógyít ló évi katonaorv,.- i es 10 évi polgári 
I orvosi tapasztalat u'.an, á legújabb gyógymód szerint, alaposan 

biztos sikerrel

és kir. ezrodorvos.

I l.akik: Budapesten, VAczi-köruí 4. szára alatt. I. cm.
bejárat a iéposönél. 2S01S

Kendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy,
1 mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal válaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
sasaessn—Bsi

BSraffSBES II? ■54->54in. vnlarain 1$, Ätki il iäiii© nm&epi iái é sfc- ... •-

S3aö. gyennak-padok, -ír’.. átok 
otthon való elvégzést 

Hátgerincz - görbülés, közo'. átás, 
magas v ál lak • -ro orvosi • "r-i
szerint szerkeszt•.••? ; — »-v s y “r-nekttí sza­
mára czéUzerüen beigazith:it■ . tfi'i

:n;:ycn.
Első m. kir. szab. iskolapad- y;r, 
iskolaberendezések ér, tornzkeszaie» 

keat gyártása

FEIWEL LIPŐTBnős est
Gyár és áruház:

VI., Aradi-ntcza 80. sz.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

I I I I I M I I I I I í I I I I I I I I I I I I I I i I I I I I I I I I 1 I I I 1 K

Kitüntetve!
I I I I I i rrI I 111 I I I I I I I I 11 I 11 11 I I I 11 I 1 ' 11 I in

A legszebb, legillőbb és legelmésebb
ÁMDEK!

egy életnagysága családi arczkép. mely hozzánk küldött bármily fénykép után elkészíttetik. Meglepetésnek.^ ajándéknak és 8rök emléknek annál 
is inkább alkalmas, miután egy ily arczkép nem csak pillanatra, hanem örök időkre értékkel bir, illő szobadísz é~ a leír^lkalmasabb nász-, névnapi, 

születésnapi, vagy bármily más alkalmi és ünnepi ajándék. A legszebb és örök emlék kedves halottainkról.

A fényképet mindenki sértetlenül visszakapja.
Ilii hasonlatosságért kezeskedünk.

Egy életRagyeágu krétára z csak 3 frt. Vúsz-■■.:!.)festmény arczkének finom lestés.-ol legmérsékeltebb árban.) Szállítási határidő 
10—11 napig. Megrendelések karácsonyra azonban minél előbb eszközlendők. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

BGSA&&HER SIEGFRIED tarnt am
Praterstrasse 61. szám.Bécs, II.,

Száz és száz elismerőlevél betekintésre bárkinek rendelkezésére áll. Ezen több száz leiéiből legyen itt csak eg)néhány felemlítve
és pedig:

34677/896. =z.

Szeged szabad királyi város tanácsa.

Fürdő-bérbeadás.
Szeged szab. kir. város közönsége altat, a Tisza Lajos-köruton újonnan 

építtetett „Városi fürdő“-nek C évre leendő bérbeadása iránt, az í. 
tanácsi ügyosztályban, f. évi deczember hó 13-án délelőtt 10 
órakor, közgyűlési jóváhagyás í'entartása mellett, zárt ajánlati versenytár­
gyalás fog tartatni.

A 3000 frt bánatpénz letétbe helyezését igazoló nyugtával ellátandó, 
szabályszerű zárt ajánlati levelek tent jelzett időig, a tanácsi iktatóhivatalba 
nyújtandók be.

Elkésve érkezett — kellő bánatpénzzel el nem látott, —- szabálytalan, — 
avagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ezen városi fürdő a következő helyiségeket foglalja magában; úgymint:
I. A földszinten 13 egyes s 1 kettős I. osztályú, az emeleten 16 

egyes s 1 kettős 11. osztályú kádfürdőt.
II. A férfi oldalon 1 nagy tükörfürdőt, mely langyos, s 2 hideg 

vizmedenezét, zuhany, gőz, dörzsölő s meleg léghelyiségeket, nagy pihenő- 
termet. emeletes öltözőt 46 kabinnal.

III. A női oldalon van 1 nagy tükűrfürdő, meleg, langyos, hideg 
vizmedenezék, zuhany, gőz. dörzsölő s meleg léghelyiségek, nagy pihenőterem 
emeletes öltöző 30 kabinnal; továbbá létezik:

IV. Hidegvizgyógyterem mindkét oldalon, pénztári, kapus, orvos szobák, 
gép- s kazánház. szárítók, többféle raktár s egyéb mellékhelyiségek, gépész s 
fütőlakás. Végül megjegyeztetik, hogy az összes helyiségek villamos világítással 
láttattak el.

A bérbeadási feltételek, nevezett ügyosztályban a hivatalos órák alatt 
betekinthetek.

Szeged szab. kir. város tanácsának 1896. évi november 30-án tartott 
üléséből.

Pálfy F.
29467 polgármester.

szállított

Taili&n Béla
Somogyin, főispánja.

.-Gvulán.) nunHo« B

Az önnél rendelt olaj- 
festmény arczképpe! na- 
jryon még vagyok e légedve 
es műtermet másnak is 
fogom ajánlani.

Kaposvár. 1889. febr. C.

A nekem szállított arcz- 
képért teljes elismerésem 
nyilvánítom.

Podolin.
Dr. Csáky Károly

körorvos.

őszinte köszönetem a 
nekem szállított nagy­
szerű kivitelű arczképert. \ 

Nagy-Kanizsa, 1893. t 
jamus hó 17.

Bátorít Lajos 
a „Zalai Közlöny“ 

szerkesztője.

Az arczképpel meg j 
vagyok elégedve, s to- [ 
vább fogom ajánlani.

Zágráb, 1894. évi feb­
ruár hó 3-án.

Bartusek Iván j
Jelacic-tér 1.

A hozzám szállított | 
szülőim arczképeivel na­
gyon meg vagyok elé-

Temesvár, 1894. évi 
február hó 3-án.

Braun Hermann
es. és kir. katonai élel­

mezési tiszt.

A műtermében készült 
arczképpel rendkívül meg­
vagyok elégedve.

Pécsett. 1896. no vem-

Dr. Dobazay Antal
kanonok.

Az Önnél megrendelt I 
arczkép megelégedésemre 1 
elkészíttetett.

Zágráb. 1890. évi ju-1 
lins hó 31-én. 

irodjovin 3 
u^ykereski

! Lajos
boniiig>'kereskedő.

A nekem szállított arcz-
képek kitünően vannak | 
elkészítve.

Petényi Ottó 
Hagy. áll. vasutak vezér- 
igazgatóság irodafönőke | 

Budapesten.

Arczképeink jó kivitele- I 
ért elismerésem és ku-1 
szünetem.

Nyitra, 1892. évi de­
czember hó 2-án.
Gsizsinssky Ágost.

állami ügyész.

Az arczképet megkap- 1 
tam. Általános tetszés­
ben részesült.

Székely József |

Szamos-Ujvar.

Szüleim arczképe. ug>" 1 
a hasonlatosság tekin-1 
telében, valamint a kivi- I 
leiben nagyszerűek. 1 

Tovább is fogom aján- I

Horvátkereszt, 1894. évi | 
deczember hó 22-én.

Breyer Markó. |

A fénykép után készi- I 
tett életnagysága olaj- 
festmény arczképek kitű­
nőek.

Horvátkereszt 1895.1/5. j
Zlooh Károly,

Az arczképeket megkap­
tam és teljes megelége­
désemet nyilvánítom Leg­
közelebb küldök újra egy 
fényképet, mely után ep 
oly képet kérek' készíteni.

Versecz, 1893. febr. 6.
Bauer P. János

vaskereskedő.

Az életnagysága n 
kép, melyet egy Ids fény- \ 
kép után készített, jó és | 
s*zép kivitelénél fogva nagy I 
őrömet szerzett.

Nagyszeben. 1891. évi 
szeptember 10-én.

Schwabe Hermann | 
ékszerész.

Fénykép után készített I 
életnagysága arczkép ki- I 
tűnőén van elkészítve. I 
Nem fogom elmulasztani I 
Önt tovább ajánlani. 1 

Besztercze, 1892. évi | 
augusztus 5-én.

Dr.e Ziegler O. j 
városi orvos.

Boldogult férjem, vala­
mint saját életnagysága 1 
arczkép cm. melyei ön I 
egy kis fénykép után ké- I 
szitett, nagyon szépen I 
sikerült.

Pozsony, 1895. ápr. 18. 
Heisohmann Teréz

fBherczeg Frigyesnél 20.

A nekem szállított arcz­
képpel nagyon meg va­
gyok elégedve és szíve­
sen tovább fogom aján-

Kellwig 03ml»
Kolozsvár.

_ Nálam sem ügynök, sem utazó nincs! Mindenki, ki jó és szolid kiszolgálást kíván, forduljon közvetlenül a már 1879. óta 
Bézsben fennálló kitüntetésben részesül műtermemhez. A fenti elismerő levelek eléggé bizonyítják ezégem megbízhatóságát. Minden
megbízás a megbízó teljes megelégedésére a legnagyobb figyelemmel és pontossággal eszközöltetik, ami s^ját érdekemben is van, mert 
ezáltal :i legszélesebb körben tovább leszek ajánlva.

Prau-féie

BRANDY
Hltilnő minőségéért és vegy- 
tisztaságáérf ő felsége es. és 
kir. udvari gyógyszertárában 
Bécsben is árusítják, mint a 

legjobb cognacot.
Csak nagyban, gyógyszertárak­
nak, palaczkban, tömlőben és 

hordóban szállítják Ö18t

THALLHAYER és SEITZ
Budapest, V., Zrinyi-utcza 3. szám.

nekünk bemutatott számtalan megbízhat» hiteles kl-zoueti:
ezen orvostudr.r legmelegebben a .».niható. __

I Titkos betegségeket,
I hugyosöfolyásohat és cebokrt. az önfertöztclds .

;:z elgyengüit fér5eröt. magöm'esőket, a bejakórnr-k r.tó- 
I következményeit, nőknél fehér folyást, barme: 1- ;-íb.
] valamint mindazon női betegsó^okot, n.elxvxr..1» a magtalan?Ag

• ;vik fűoúozója es bőrbetegségeket gyv.-; .t uj gyogyaoíi s:..... •
biztos sikerrel, gyorsan és alaposon

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész é-- szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fSorv -.

j Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. 8Z., 
i II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
I Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 c-rk-ú 

óráig. gf~~ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vaiaszoitatu 
i gvt így szerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem. 

n

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-r al meg-
j rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségei és ezek észsz^t 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara - frt . - ^
most csak 90 kr.

A könyv jó! becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve Ku. iehk ” -?• 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. - JI. A nemi elet 
ébredése. - III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. - n . A
.•-••.takar (triopc-ri es h.iu'vcsőszüküiotek. — V. A oujaKÓr isipnusi.
. i. 1 enerfolvu'. - Vii. Elg>vngü!t fertierő. - Mii. >ői magt.uai.e-5 

IX. Az l'.-arszervek megbetegedésének fStényez •• a pro-ut.-.-r.:.,.

JÓKAI MÓR MUNKÁL
Népszerű kiadás. —

1. A varchonirák.
2. Fortuna:us Imre. —

Shirin.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. —

A drága kövek. —
Marce Záré.

5—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. - - Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember. —
Az egviptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért.
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai.
— Háromszéki leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 Carious. — A nagy- 

envedi két fűzfa.
17. A serfőző. — A nyo­

morék naplója. —
Fekete világ.

18—20. Érd élv a-anvkora.
21—23. Csataképek * 1848—

1849-böl.
24. Bujdosó naplója. —

Karban bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A teliér rózsa. —
Humorisztikus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú, napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32-37. Kárpáthy Zoltán.
38—43. Egv magyar uábob.
44-47. Uj ‘ foldcsur.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalaban,
Papnövelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldésé vág}
vét mellett.

Egy-egy füzet 40 kr.
48—53. Szegény gazdagok.-1 

Az utolsó budai basa. 
54—55. A magyar élőidéből» 
56—59. Hétköznapok. 
60—63. A régi jó táblabirái 
64—65. Délvirágok.
66—67. Milyenek a nők? 
68—71. Véres könyv.
7-2—73. A magyar nép eleze 

szép negedüszóban, 
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszivü em'-er hab 

83. Milyenek a lerfiakf 
84—89. Politikai divatuk. 
90—93. Mire megvénüiúnk. 

94. Oceania. Egy 6"a'' 
lvedt világrész töri 
tenete. .

95—97. Az elátkozott csaiao, 
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron.Szaznoi 

vei la. , .«
113. Egv asszonyt hmszib
114. Az életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár 
120-121. Népvilág. Eioesze*

122-124. Szélcsend alatt. El­
beszélések.

!5. Észak hónából. 
Muszka rajzok.

125.

126-131. Egy az istenn.E :;ény-
iuná-182. A debreczem 

tikus.
133-134. Egy ember, a »I 

mindent tud.
135-136. Asszonyt kiser — 

Istent kisert. 
137-141. Színmüvek I 
142-146. Színmüvek II- koy; 
147-151. Színmüvek III • 

Boest

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


